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ACTA NÚM. 14/2022 - SESSIÓ ORDINÀRIA DE L’EXCM. AJUNTAMENT EN PLE QUE

TINGUÉ LLOC EL DIA 1 DE DESEMBRE DE 2022.  

======================================================================

Al Saló de Sessions de la Casa Consistorial de la Ciutat de Mataró, el dia u de desembre de

dos mil vint-i-dos, essent les 19:00 hores, es reuneix l’Ajuntament en Ple, sota la Presidència

del Sr. DAVID BOTE PAZ, Alcalde-President,

Hi concorren els/les  Senyors i Senyores:

DAVID BOTE PAZ ALCALDE  (PSC-CP)
JUAN CARLOS JEREZ ANTEQUERA TINENT D’ALCALDE (PSC-CP)
LAURA SEIJO ELVIRA TINENT D’ALCALDE (PSC-CP)
NÚRIA MORENO ROMERO TINENT D’ALCALDE (PSC-CP)
MIQUEL ÀNGEL VADELL TORRES  TINENT D’ALCALDE    (PSC-CP)
Mº LUISA MERCHÁN CIENFUEGOS TINENT D’ALCALDE  (PSC-CP)
ELIZABET RUIZ MORENO TINENT D’ALCALDE (PSC-CP)
ANNA VILLARREAL PASCUAL TINENT D’ALCALDE (PSC-CP)
FRANCISCO JAVIER GOMAR MARTIN REGIDOR DELEGAT (PSC-CP)
MARIA BEATRIZ DELGADO CASTRO REGIDORA DELEGADA (PSC-CP)
MARIA JOSÉ PÉREZ CARRASCO REGIDORA DELEGADA (PSC-CP)
JOSE ANTONIO RICIS SAAVEDRA REGIDOR/DELEGAT (PSC-CP)

FRANCESC TEIXIDÓ I PONT REGIDOR (ERC-MES-AM)
ANNA SALICRÚ I MALTAS REGIDORA (ERC-MES-AM)
ROSA GUANYABENS CASARRAMONA REGIDORA (ERC-MES-AM)
CARLES PORTA TORRES REGIDOR (ERC-MES-AM)
JOAQUIM CAMPRUBÍ CABANÉ REGIDOR (ERC-MES-AM)
IGNASI BERNABEU I VILLA REGIDOR (ERC-MES-AM)
SORAYA EL FARHI I ALI AFAKI REGIDORA (ERC-MES-AM)
TERESA NAVARRO I ANDREU REGIDORA (ERC-MES-AM)

SERGIO MORALES DÍAZ TINENT D’ALCALDE (ECPM-ECG)
SARAI MARTÍNEZ VEGA REGIDORA DELEGADA (ECPM-ECG)

ALFONS CANELA SERRANO REGIDOR (JUNTS)
XAVIER FONT MACH REGIDOR (JUNTS)

CRISTINA SANCHO RODRÍGUEZ REGIDORA (C’s)
JOSE ANTONIO MOLERO BOTE REGIDOR (C’s)

No assisteix a la sessió:

DANIEL HURTADO DÍAZ REGIDOR DELEGAT (PSC-CP)

Assisteix com a Secretària General Accidental de la Corporació la Sra. M. Lluïsa Guañabens

Casarramona, que dóna fe de l’acte.
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També hi assisteix l’Interventor de Fons Municipals, Sr. Josep Barberà Boix.  

Els reunits representen un quòrum d’assistència mínima suficient  d’acord amb la llei  per

constituir vàlidament la sessió plenària.

L’ordre del dia de la sessió actual és el següent:

DECRET  

Assumpte: Convocatòria i Ordre del dia Ajuntament Ple sessió d’1de desembre de 2022

Òrgan: Secretaria General

En ús de les atribucions que em confereix la legislació de Règim Local, es convoca els regidors/res
que componen  l’Ajuntament en Ple,  a  la  sessió ordinària que tindrà lloc el  proper  dijous 1 de
desembre de 2022, a les 19,00 hores, a la Sala de Plens de la Casa Consistorial, per deliberar els
assumptes consignats en el següent 

ORDRE DEL DIA

1.- Aprovació, si s'escau, de l’Acta de la sessió ordinària del dia 3 de novembre de 2022.-  

2.- DESPATX  OFICIAL.-

DICTAMENS

COMISSIÓ ESPECIAL D’ORGANITZACIÓ

3.- Aprovació inicial del Reglament de la Defensoria de la Ciutadania de Mataró.- 

CIM  DE  PRESIDÈNCIA,  QUALITAT  INSTITUCIONAL  I  ESTRATÈGIA
MATARÓ

Presidència

4.- Atorgar títol honorífic de Fill Predilecte de la Ciutat al Sr. Lluís Josep Comerón i Martí.- 

CIM D’ADMINISTRACIÓ GENERAL I BONA GOVERNANÇA
DIRECCIÓ DE SERVEIS ECONÒMICS

Servei de Gestió Econòmica 
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5.- Donar compte de l’informe de morositat regulat a la Llei 15/2010, de mesures de lluita
contra la morositat, corresponent al tercer trimestre de 2022.- 

6.- Cessió de domini, a favor del Servei Català de la Salut, del bé immoble patrimonial de
titularitat municipal, qualificat com a equipament sanitari i assistencial per la construcció
del nou CAP Cirera-Molins.- 

7.- Aprovar una modificació de crèdit i de les bases d’execució del pressupost de l’exercici
2022.- 

Intervenció

8.- Aprovació del reconeixement extrajudicial de crèdit d'obligacions per un import total de
475.007,94 €.- 

Direcció de Recursos Humans 

9.- Modificació  de  les  Bases  generals  reguladores  dels  processos  selectius  de  cobertura
definitiva de places de la plantilla de l’Ajuntament de Mataró per la via de l’estabilització
de l’ocupació temporal (apartats 11.2.1 i 12.1).- 

Servei de Compres i Contractacions

10.- Aprovació de la pròrroga i del pressupost de l’ aportació municipal del servei urbà de
transport Mataró Bus de l’exercici 2023.- 

11.- Aprovació  de  la  liquidació  provisional  del  servei  urbà  de  transport  Mataró  Bus  de
l’exercici 2022.- 

12.- Aprovació  de  la  liquidació  definitiva  del  servei  urbà  de  transport  Mataró  Bus  de
l’exercici 2021.- 

CIM  DE  REACTIVACIÓ  ECONÒMICA  I  CREACIÓ  D’OCUPACIÓ  I
DESENVOLUPAMENT DEL TERRITORI

DIRECCIÓ D’URBANISME I PLANIFICACIÓ
Servei d’Urbanisme i Patrimoni

13.- Aprovació provisional de la Modificació puntual del Pla General d’ordenació MPG-113
carrer del Prat.-

14.- Aprovació  provisional  de  la  Modificació  puntual  del  Pla  especial  del  Patrimoni
Arquitectònic al carrer del Prat.-
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15.- Aprovació Text refós de la Modificació puntual del Pla general d’ordenació MPG 107 de
regeneració urbana de l’entorn del carrer Biada i carrer Goya.-

16.- Declaració de la voluntat municipal de seguir realitzant i accelerar totes les actuacions
necessàries per aconseguir la titularitat dels terrenys qualificats de sistema d’equipament
sanitari a l’àmbit de la carretera de Cirera.-

CIM DE QUALITAT URBANA: SOSTENIBILITAT I ESPAIS PÚBLICS 
Espais Públics

17.- Aprovació  inicial  del  Projecte  Executiu  Modificat  «Implantació  d´una  xarxa  de
clavegueram a la urbanització de Santa Maria de Cirera, Les Sureres», amb un pressupost
de 3.448.748,20 € (21% IVA inclòs).- 

CIM D’INNOVACIÓ SOCIAL I BENESTAR DE LA CIUTADANIA
Servei de Protecció Civil i Salut

18.- Aprovació de l’adhesió de l’Ajuntament de Mataró a la Red de Ciudades Saludables,
RECS.-  

IMPULS I CONTROL DEL GOVERN 

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ

19.- Proposta  de  Resolució  que  presenta  el  grup  municipal  d’Esquerra  Republicana  de
Catalunya-MES  per millorar l’atenció a la solitud de la gent gran.- 

PRECS I PREGUNTES

20.- Pregunta que presenta el grup municipal de Ciutadans-Partido de la Ciudadanía sobre el
programa de formació professionalitzadora Arrelem.-

21.- Prec que presenta el grup municipal de Junts per Mataró per involucrar la ciutadania en
els processos participatius que es promouen des de l’ajuntament.- 

22.- Pregunta que presenta el grup municipal de Junts per Mataró sobre el robatori a l’Institut
Escola Mar Mediterrània.- 

23.- Pregunta  que  presenta  el  grup  municipal  de  Ciutadans-Partido  de  la  Ciudadanía  en
relació a la PdR aprovada en el Ple de març de 2021.-
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24.- Prec que presenta el grup municipal de Ciutadans-Partido de la Ciudadanía en relació a
l’observatori de ciutat.- 

25.- Pregunta  que presenta  el  grup municipal  d’Esquerra  Republicana de  Catalunya-MES
sobre els impediments que pateixen a la via pública les persones amb mobilitat reduïda.-

26.- Pregunta  que presenta  el  grup municipal  d’Esquerra  Republicana de  Catalunya-MES
sobre els pressupostos participatius.- 

27.- Prec  que presenta  el  grup municipal  d’Esquerra  Republicana de  Catalunya-MES per
establir un sistema flexible de pagament d’impostos municipals.- 

28.- Prec que presenta el grup municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya-MES per a la
recuperació dels punts lila a la zona d’oci nocturn.-

29.- Prec  que presenta  el  grup municipal  d’Esquerra  Republicana de  Catalunya-MES per
recuperar el servei de menjador vinculat als casals de la Gent Gran.- 

30.- Prec  que presenta  el  grup municipal  d’Esquerra  Republicana de  Catalunya-MES per
reforçar les polítiques d’habitatge juvenil.- 

Intervenció del Sr. Alcalde:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=30.0&endsAt=63.0

1 - APROVACIÓ,  SI  S'ESCAU,  DE  L’ACTA  DE  LA  SESSIÓ

ORDINÀRIA DEL DIA 3 DE NOVEMBRE DE 2022.

Intervenció del Sr. Alcalde:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=63.0&endsAt=80.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: Unanimitat. (27).

2 - DESPATX OFICIAL

 No hi han assumptes a tractar.
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DICTAMENS

COMISSIÓ ESPECIAL D’ORGANITZACIÓ

3 - APROVACIÓ INICIAL DEL  REGLAMENT DE LA DEFENSORIA

DE LA CIUTADANIA DE MATARÓ. 

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=81.0&endsAt=832.0

La  senyora  Anna  Villarreal  Pascual,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon  Govern  i

Transparència, presenta la proposta següent:

¨Relació de fets

1.- Per Decret de la Regidora delegada d’Administració, Bon govern i Transparència núm.
9909/2022 de 7 d’octubre, s’acordà iniciar l’expedient per a sotmetre a consulta pública
prèvia l’elaboració del Reglament de la Defensoria de la Ciutadania de Mataró. 

2.- Per Decret d’Alcaldia núm. 10344/2022 de 20 d’octubre, s’acordà crear la Comissió
d’estudi  encarregada de redactar  l’avantprojecte de Reglament  de la  Defensoria  de la
Ciutadania de Mataró. 

3.-  Un cop finalitzat  el  període de celebració de la consulta pública prèvia,  el  Cap de
Servei d’Estratègia i Governança emet informe en data 25 d’octubre de 2022 a la Comissió
d’estudi respecte els resultats de la consulta pública prèvia.

4.- A la vista de l’informe jurídic, per Decret núm. 10757/2022 de 3 de novembre de la
regidora delegada d’Administració, Bon Govern i Transparència, s’aprovà l’avantprojecte
del Reglament de la Defensoria de la Ciutadania de Mataró. 

5.- Procedeix ara l’aprovació inicial del Reglament de la Defensoria de la Ciutadania de
Mataró pel Ple Municipal.

Fonaments de dret
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1.- Arts. 127 a 133 de la llei 39/2015, d’u d’octubre, del Procediment administratiu comú de
les administracions públiques, respecte la potestat reglamentària i consulta pública prèvia. 

2.- L’article 62 del Reglament d’obres, activitats i  serveis dels ens locals (en endavant
ROAS), aprovat per Decret 179/1995, de 13 de juny estableix que acordada la formació o
modificació d'una ordenança, es designarà una comissió d'estudi encarregada de redactar
el text de l'avantprojecte de la norma. 

Aquesta comissió estarà integrada per membres de la corporació i personal tècnic, propi o
aliè  a  aquesta,  sota  la  presidència  d'un  d'aquells.  La  comissió  podrà  proposar  que
s'encomanin a aquest fi estudis, informes o dictàmens a professionals aliens a l'entitat. 

3.- Arts. 60 a 66 del, Decret 179/1995 de 13 de juny, de reglament d’obres, activitats i
serveis dels ens locals respecte al procediment d’aprovació de les ordenances. 

4.- Article 49 i 70.2 de la Llei 7/1985, de 2 de abril, reguladora de les bases del règim local,
respecte aprovació de les ordenances locals.

5.- Article 56 del Reial Decret Legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, pel qual s’aprova el Text
refós de les disposicions legals vigents en matèria de règim local, respecte a l’aprovació
de les ordenances locals. 

6.- Article 47.2 f) de la Llei 7/1985 Llei Reguladora de les Bases de Règim Local respecte
al requisit del vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la
Corporació per a l’aprovació de l’acord.

7. L’avantprojecte preveu una disposició derogatòria que estableix que a l’entrada en vigor
d’aquest  reglament  derogarà  i  deixà  sense  efecte,  de  forma  automàtica,  els  actes  i
disposicions municipals de caràcter organitzatiu que s’hi oposin i, en particular, quedarà
derogat el Capítol Quart del Títol III del Reglament Orgànic Municipal (BOPB 10 de març
de 2017), en concret, els seus articles 94,95,96 i 97.

En la seva virtut es proposa al PLE MUNICIPAL l’adopció dels següents acords:

Primer.-  Aprovar inicialment el Reglament de la Defensoria de la Ciutadania de Mataró, el
text del qual s’acompanya com a Annex a aquest acord.

Segon.- Sotmetre l’aprovació del Reglament de la Defensoria de la Ciutadania de Mataró
a informació pública, mitjançant un anunci que es publicarà al BOPB, al DOGC, a un dels
mitjans de comunicació escrita i al taulell d’anuncis de la corporació, per un període de
trenta dies, als efectes de que les persones interessades puguin consultar-lo i, si s’escau,
formular reclamacions i al·legacions.

En cas de no haver-hi  cap reclamació  i/o  al·legació  durant  l’expressat  termini,  l’acord
inicial esdevindrà definitiu.¨

      

Annex
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REGLAMENT DE LA DEFENSORIA DE LA CIUTADANIA DE MATARÓ

PREÀMBUL

Amb  la  voluntat  de  vetllar  pels  drets  de  la  ciutadania  en  relació  amb  l’Administració
municipal, l’Ajuntament de Mataró va nomenar al seu primer defensor del ciutadà de Mataró
per acord de Ple de data 8 de juny de 2000, en el marc de l’autonomia organitzativa del
municipi recollida al Reglament orgànic municipal i al Reglament de participació ciutadana, i
de conformitat amb els principis de descentralització i  de màxima proximitat de la gestió
administrativa a la ciutadania.

Posteriorment, aquesta institució es va contemplar a la Carta Europea de Salvaguarda dels
Drets Humans a la Ciutat com a mecanisme de garantia dels drets humans de proximitat que
regula en el seu article XXVII. La carta va ser signada pública i oficialment el 18 de maig de
2000 a la ciutat de Saint-Denis i ha estat assumida com a pròpia per més de cent cinquanta
municipis espanyols, entre ells Mataró.

La institució de la sindicatura municipal de greuges, també denominada defensoria local de
la ciutadania, va ser introduïda per la Llei 21/2002, de 5 de juliol, de modificació de la Llei
8/1987, de 15 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya, i actualment es troba regulada
al Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i
de règim local de Catalunya.

Dins d’aquest  marc  legal,  l’Ajuntament  de Mataró fa  un constant  esforç  per  avançar  en
eficàcia, eficiència i qualitat dels serveis que presta als ciutadans i ciutadanes, a l’hora que
avança en la implementació de mecanismes que garanteixin i salvaguardin l’exercici dels
drets de les persones a la ciutat, especialment perquè és l’administració pública més propera
a la ciutadania. Així, d’ençà de la seva creació a la nostra ciutat, la institució de la defensoria
de la ciutadania s’ha consolidat, fet que fa necessària una nova regulació que satisfaci les
necessitats actuals de la institució.

Aquest reglament té per objecte regular la Defensoria de la Ciutadania de Mataró  com a
institució de defensa dels drets fonamentals i llibertats públiques en l’àmbit de l’administració
local, que opera sota els principis de proximitat, eficàcia i subsidiarietat.

El  reglament,  format  per  29 articles,  s’estructura en cinc capítols:  el  capítol  I  regula les
disposicions  generals,  el  capítol  II  l’elecció,  nomenament  i  cessament  del  defensor  o
defensora  de  la  ciutadania,  el  capítol  III  l’àmbit  d’actuació  o  dret  d’accés  al  defensor  o
defensora de la ciutadania, el capítol IV el procediment, el capítol V les relacions amb el Ple
de l’Ajuntament i el capítol VI les relacions entre sindicatures o defensories.
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La part final de la Llei comprèn una disposició addicional, una derogatòria i una final.

CAPÍTOL I

Disposicions generals

Article 1. Definició

1. Aquest reglament té com a objecte regular la institució de la Defensoria de la Ciutadania
de Mataró, d’acord amb els articles 48 i 59 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual
s’aprova  el  Text  refós  de  la  Llei  municipal  i  de  règim local  de  Catalunya,  en  virtut  de
l’autonomia local que la Constitució reconeix als ens locals.

2. La Defensoria de la Ciutadania és la institució que, dins del municipi de Mataró, té la
funció de defensar i protegir els drets de les persones, en relació amb l’actuació exercida
per:

a) L’Ajuntament de Mataró i els serveis municipals.
b) Els organismes dependents de l’Administració municipal.
c)  Les empreses municipals de capital  totalment  o parcialment  públics i  tots els

organismes  o  empreses  contractades  per  l’Administració  en  la  mesura  que
realitzin  funcions  o  prestin  serveis  públics  encomanats  o  de  competència  de
l’Administració municipal.

3.  Així  mateix,  la  Defensoria  de  la  Ciutadania  vetlla  pel  bon  govern  administratiu,  tot
respectant la legalitat vigent i el principi d’equitat.

Article 2. Principis d’actuació

1. El defensor o defensora de la ciutadania ha de desenvolupar les seves funcions amb
respecte als principis i les garanties previstos en aquest reglament; en la normativa estatal i
catalana reguladora del  règim jurídic  de les  administracions públiques i  del  procediment
administratiu comú, i en la normativa estatal i autonòmica en matèria de transparència, així
com en altres normes que li siguin o li puguin ser aplicables, amb independència, objectivitat,
i equitat.

2. La Defensoria de la Ciutadania no pot rebre instruccions jeràrquiques de cap autoritat o
càrrec municipal.

3. Les actuacions del defensor o defensora de la ciutadania també es regeixen pels principis
d’autonomia,  imparcialitat  i  es  duen a terme respectant  els  principis  de confidencialitat  i
secret professional i de conformitat amb la legislació sobre protecció de dades de caràcter
personal vigent.

9



4. Totes les actuacions del defensor o defensora de la ciutadania són gratuïtes per a les
persones interessades, i no és preceptiva l’assistència de lletrat ni procurador.

5.  El  defensor  o  defensora  de  la  ciutadania,  en  representació  de  la  Defensoria,  podrà
participar en les comissions o el consells consultius i de participació que hi ha o hi pugui
haver al municipi.

6.  El  defensor  o  defensora  de  la  ciutadania  vetllarà  perquè  l’Administració  resolgui
expressament, dins del termini i en la forma escaient, les reclamacions i els recursos que li
hagin  estat  formulats.  En aquest  sentit,  ha  de tenir  cura  que no es  produeixin  supòsits
d’inactivitat material de l’Administració.

Article 3. Competències

La Defensoria de la Ciutadania promourà i defensarà els drets de la ciutadania
respecte  les  actuacions  de  l’Ajuntament  de  Mataró  i  dels  organismes  i
empreses públiques que en depenen, entre d’altres, per mitjà de:

a) La  informació  general  i  l’assessorament  en  temes  de  la  seva
competència. 

b) La supervisió d’actuacions de l’administració municipal. 
c) La resolució de les queixes que se li presentin. 
d) La investigació i actuacions d’ofici sobre fenòmens socials o activitats

municipals. 
e) La mediació, conciliació i altres fórmules de resolució de conflictes, entre

l’administració i el subjecte de la queixa. 
f) L’emissió  de  dictàmens  o  informes  generals  en  matèria  de  llur

competència. 
g) La difusió dels drets humans a la ciutat. 
h) La  proposta  o  recomanació  d’aprovar  modificacions  normatives,  en

l’àmbit de la seva competència. 
i)  La cura perquè es garanteixi el dret a una bona administració.
j) Aquelles en relació a l’empara dels drets dels ciutadans, el dret a una

bona administració i aquelles vinculades al compliment ètic i la integritat
dels servidors públics. 

Article 4. Recursos a disposició de la Defensoria de la Ciutadania

1.  L’Ajuntament  de  Mataró  destinarà  els  recursos  materials,  econòmics  i  personals
necessaris per garantir el correcte desenvolupament de les tasques que li són atribuïdes a la
Defensoria de la Ciutadania, d’acord amb l’assignació prevista als pressupostos municipals.
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2. Tots els òrgans i el personal de l’Ajuntament de Mataró i els seus organismes dependents
tenen l’obligació de col·laborar amb la Defensoria de la Ciutadania, en tot allò que requereixi,
en  el  decurs  de  les  investigacions  que  dugui  a  terme  per  supervisar  les  activitats  de
l’Administració local.

3.  En  tot  allò  que  la  Defensoria  de  la  Ciutadania  pugui  precisar  per  al  correcte
desenvolupament  de  les  seves  funcions,  podrà  requerir  de  l’Ajuntament  l’assistència  i
cooperació necessàries, que se li hauran de facilitar amb caràcter preferent i urgent.

Article 5. Pressupost de la Defensoria de la Ciutadania

1. Amb motiu de la preparació i elaboració del pressupost anual municipal, el defensor o
defensora  de  la  ciutadania  formularà  una  previsió  de  despeses  de  funcionament  per  a
l’exercici corresponent per incorporar-la en el pressupost en els termes que s’escaiguin.

2. El defensor o defensora de la ciutadania presentarà al Ple la liquidació del pressupost de
la institució dins del primer trimestre de l’any natural.

Article 6. Règim jurídic i retributiu de la Defensoria de la Ciutadania

1.  El  defensor  o  defensora de la  ciutadania  percebrà una retribució  equiparada a la  de
regidoria de govern a temps complet.

2. El defensor o defensora de la ciutadania exercirà el càrrec a temps complet i serà donat
d'alta en el règim general de la Seguretat Social, assumint l'Ajuntament el pagament de les
quotes empresarials que corresponguin.

CAPÍTOL II

Elecció, nomenament i cessament del defensor o defensora de la ciutadania

Article 7. Elecció i nomenament

1. El defensor o defensora de la ciutadania és escollit pel Ple de l’Ajuntament, a proposta de
l’alcalde  o  alcaldessa,  i  escoltada  prèviament  la  Junta  de  Portaveus,  d’acord  amb  el
procediment establert a l’apartat següent:

2.  El  procediment  s’inicia amb l’obertura d’un procés de convocatòria pública,  de com a
mínim 15 dies, perquè la ciutadania presenti candidatures al càrrec. Aquestes han d’anar
acompanyades d’un document de motivació del  candidat o candidata exposant les línies
bàsiques i la proposta de desenvolupament del càrrec, així com la seva vinculació a la ciutat.
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3. La Junta de Portaveus valorarà les candidatures presentades tenint en compte els criteris
d’elegibilitat  i  incompatibilitats  establerts  en  aquest  reglament,  i  el  perfil  i  coneixements
adequats  per  al  desenvolupament  de  les  funcions  pròpies  del  càrrec,  i  podrà  realitzar
entrevistes per analitzar la idoneïtat de les persones candidates.

4. L’alcalde o alcaldessa sotmetrà al Ple l’elecció d’una candidatura entre les que hagin estat
validades per majoria absoluta per la Junta de Portaveus.

5. Proposada la candidatura, resultarà escollida si obté una majoria de les tres cinquenes
parts dels membres de dret que integren la corporació municipal, en primera votació; si no
s’assoleix aquesta majoria, en la segona votació és suficient la majoria absoluta.

6. Realitzada l’elecció, i en compliment de l’acord adoptat, correspon a l’alcalde o alcaldessa
nomenar defensor o defensora de la ciutadania de Mataró.

Article 8. Condicions d’elegibilitat

1. Per poder ésser elegit per al càrrec de defensor o defensora de la ciutadania, cal complir
necessàriament les condicions següents:

a) Ésser major d’edat i gaudir de la plenitud de drets civils i polítics.
b) No estar condemnat per sentència, encara que no sigui ferma, a pena

d’inhabilitació especial per a l’exercici del dret de sufragi passiu o per a
ocupació o càrrec públic.

c) Tenir vinculació amb el municipi.

Article 9. Causes d’incompatibilitat

1. La condició de defensor o defensora de la ciutadania és incompatible amb:

a) L’exercici de qualsevol càrrec, treball o pertinença en partits polítics o
sindicats.

b) Qualsevol mandat representatiu.
c) Qualsevol càrrec públic.
d) Les funcions directives en sindicats o associacions empresarials.
e) Les funcions administratives al servei del municipi, organismes públics

municipals o empreses amb participació municipal.
f)  Qualsevol  activitat  professional,  mercantil  o  laboral  que  comporti  una

relació  contractual  amb  el  municipi  o  conflicte  d’interessos  amb
l’administració municipal, i qualsevol altra activitat pública o privada que
posi en qüestió la independència i objectivitat de la seva tasca.

12



2. El defensor o defensora de la ciutadania electe, abans del nomenament, haurà de prestar
declaració  jurada de no trobar-se  en cap causa d’incompatibilitat.  Així  mateix,  haurà  de
formular declaracions de béns i drets patrimonials i d’activitats al Registre d’Interessos de
l’Ajuntament de Mataró.

3.  El  defensor  o  defensora  de  la  ciutadania  electe  que  estigui  afectat  per  una  causa
d’incompatibilitat, haurà de cessar en l’activitat incompatible abans de prendre possessió del
càrrec, en cas contrari s’entén que hi renuncia. Amb aquest objectiu, ha de cessar en el
càrrec o en l’activitat  incompatible o passar a la situació d’excedència, dins els vuit  dies
següents a l’elecció; altrament, s’entén que desisteix del nomenament.

4. Si el defensor o defensora de la ciutadania queda afectat de forma sobrevinguda per una
causa d’incompatibilitat coneguda o produïda durant el mandat, haurà de cessar en l’activitat
incompatible en un termini de vuit dies a comptar des que ha sobrevingut la incompatibilitat,
altrament s’entén que renuncia al càrrec.

Article 10. Durada del càrrec

1. El defensor o defensora de la ciutadania exercirà les funcions del càrrec durant un període
de cinc anys.

2. Una mateixa persona no podrà exercir el càrrec més de dos mandats consecutius.

3. Un cop esgotat el període pel qual fou nomenat/da, i en cas que no hagi estat encara
designat/da successor/a, el defensor o defensora de la ciutadania continuarà exercint les
funcions del càrrec fins que aquella designació es produeixi.

4. En qualsevol cas, el Ple haurà d’escollir el defensor o defensora de la ciutadania en un
termini màxim de sis mesos a partir del cessament de l’anterior.

Article 11. Causes de cessament

1. El defensor o defensora de la ciutadania cessarà per alguna de les causes següents:

a) Per finalització del termini pel qual es va realitzar el nomenament.
b) Per renúncia expressa.
c) Per mort o per incapacitat sobrevinguda.
d) Per condemna ferma per delicte greu o menys greu.
e)  Per  abandó de  funcions  o  per  actuar  amb negligència  manifesta  en

l’exercici de les seves funcions.
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f) Per la pèrdua d’alguna de les condicions d’elegibilitat establertes a
l’article 7.

2. El cessament serà acordat pel Ple de l’Ajuntament, per les majories establertes per a la
seva elecció. En el cas de l’apartat e), amb caràcter previ a la votació, defensor o defensora
de la ciutadania podrà, en aquest mateix ple, fer ús de la paraula.

3. L’oficina de la Defensoria de la Ciutadania seguirà funcionant encara que la titularitat del
càrrec estigui vacant o actuï en funcions.

CAPÍTOL III

Àmbit d’actuació i dret d’accés al defensor o defensora de la ciutadania

Article 12. Àmbit d’actuació

1. L’àmbit d’actuació del defensor o defensora de la ciutadania s’estableix en el coneixement
de les peticions que versin sobre qualsevol assumpte o matèria que sigui competència de
l’Ajuntament, amb independència que afectin exclusivament la persona peticionària o sigui
d’interès col·lectiu o general. S’exceptuen:

a)  Les queixes que es presentin  sobre peticions,  sol·licituds o  recursos
efectuats a l’Ajuntament i  per  als quals aquest  estigui  en termini  per
resoldre o contestar.

b) Les queixes que es presentin una vegada transcorregut més d’un any
des dels fets denunciats. Aquesta clàusula s’ha d’interpretar tenint en
compte que l’any es comença a comptar a partir del dia següent de la
notificació de l’acte exprés denunciat, o de la finalització del termini per
resoldre’l  sense que això s’hagi fet (en els casos d’actes presumptes
denunciats),  o de la data en la qual  es té coneixement de l’actuació
denunciada.

c) Les queixes per a la satisfacció dels quals l’ordenament jurídic estableix
un procediment específic diferent.

2. L’objecte de les queixes ha de versar sobre l’actuació o manca d’actuació de l’Ajuntament
de Mataró i dels organismes i empreses públiques que en depenen, que afectin o estiguin
relacionats amb:

a) Els drets fonamentals i les llibertats públiques reconegudes a la secció
primera del capítol segon del títol I de la Constitució.

b) La resta de drets i llibertats recollits al títol I de la Constitució.
c) Els drets reconeguts al títol I de l’Estatut d’autonomia de Catalunya.
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d) Els drets i les llibertats reconeguts en l’àmbit de la Unió Europea i en
altres tractats subscrits per Espanya que reconeguin i  garanteixin els
drets i les llibertats fonamentals i, especialment, la Declaració Universal
dels Drets Humans, el Conveni Europeu per a la Protecció dels Drets
Humans i altres tractats i convenis internacionals.

e) Els drets dels ciutadans i  ciutadanes previstos a la Llei  39/2015,  d’1
d’octubre,  del  procediment  administratiu  comú de les  administracions
públiques.

f) Els  drets  dels  veïns i  veïnes previstos a la  Llei  7/1985,  de 2 d’abril,
reguladora de les bases de règim local, i al Decret legislatiu 2/2003, de
28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal de règim
local de Catalunya.

g) Els  drets  reconeguts  a  la  Carta  Europea de  Salvaguarda  dels  Drets
Humans a la Ciutat.

h) Els demés drets reconeguts per les lleis estatals i autonòmiques vigents.

3. El termini per formular la queixa davant el defensor o defensora de la ciutadania és d’un
any des que es van produir o es van poder conèixer els fets que la motiven. Serà d’aplicació
el  termini  de  dos  anys  quan,  d’acord  amb l’article  2  d’aquest  reglament,  el  defensor  o
defensora de la ciutadania actuï per iniciativa pròpia.

4. El defensor o defensora de la ciutadania actuarà d’ofici o a instància de part.

5.  El  defensor  o defensora de la  ciutadania també podrà actuar  com a facilitador  en la
resolució de conflictes entre les parts, sempre que legalment sigui possible i les parts així ho
consentin.

6. El defensor o defensora de la ciutadania promou els drets humans i, amb aquest objectiu,
en fa difusió i pedagogia com a part de les seves competències i activitat pública.

Article 13. Titulars del dret d’accés a la Defensoria de la Ciutadania

1. Qualsevol persona física o jurídica està legitimada per adreçar-se a la Defensoria de la
Ciutadania per tal de presentar una queixa, si té un dret o interès legítim, personal o general,
en relació amb l’objecte de la queixa.

Aquesta  legitimació  inclou  la  formulació  de  consultes  al  defensor  o  defensora  de  la
ciutadania relacionades amb l’àmbit d’actuació d’aquest.

2. No podran constituir impediment per accedir-hi la nacionalitat, la residència, el sexe, la
minoria d’edat, la incapacitat legal del subjecte, l’internament en un centre penitenciari o de
reclusió  o,  en  general,  qualsevol  relació  especial  de  subjecció  o  dependència  d’una
Administració  o  poder  públic,  llevat  d’aquelles  persones amb dependència  funcionarial  o
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laboral del mateix Ajuntament o organismes dependents en qüestions referents a l’àmbit de
les relacions estatutàries, laborals o de servei.

CAPÍTOL IV

Procediment

Article 14. Presentació de les queixes o sol·licituds 

1.  Les queixes o  sol·licituds podran presentar-se oralment,  o  per  escrit  físic  o  telemàtic
adreçat a la seu de la Defensoria de la Ciutadania. En cas que es formuli una queixa oral, la
persona  interessada  haurà  de  corroborar  la  transcripció  d’aquesta.  La  Defensoria  de  la
Ciutadania  comptarà  amb  un  portal  de  internet  a  través  del  qual  es  podrà  fer  tota  la
tramitació i seguiment de queixes i la notificació de resolucions.

En qualsevol cas haurà de constar la identificació i el domicili de les persones interessades.
Tot escrit en format físic o electrònic serà registrat i s’admetrà a tràmit si consten les dades
identificadores necessàries i reuneix els requisits formals establerts.

2. Les actuacions de la Defensoria de la Ciutadania no alteren els terminis fixats per a exercir
les accions procedents en via administrativa o jurisdiccional.

Article 15. Contingut de la queixa o sol·licitud

1. Les queixes i les sol·licituds d’actuació d’ofici han d’especificar la vulneració de drets o
llibertats constitucionals o estatutaris que es denuncia, i han de fer constar la identitat i el
mitjà electrònic o, si no n’hi ha, lloc físic on vol que es practiqui la notificació de notificacions
de les persones que les presenten. Addicionalment, la persona pot aportar la seva adreça de
correu electrònic i/o dispositiu electrònic per tal que les administracions públiques l’avisin de
l’enviament o posada a disposició de la notificació.

2. Les queixes i les sol·licituds d’actuació d’ofici s’han d’acompanyar amb la documentació
de què es disposi per a acreditar la vulneració que es denuncia i amb els documents que la
Defensoria de la Ciutadania determini, en qualsevol suport legalment admès.

3.  El  defensor  o  defensora  de  la  ciutadania  podrà  requerir  a  la  persona  interessada
l’aportació de les dades o els documents complementaris que consideri necessaris per a la
tramitació i resolució de la queixa o sol·licitud. La no aportació d’aquestes dades i documents
no determinarà per si sola el rebuig de la queixa o sol·licitud, sense perjudici dels efectes en
la decisió que finalment s’adopti.
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Article 16. Admissió de la queixa o sol·licitud

1. Un cop registrada la queixa o sol·licitud, i en el termini màxim de deu dies des del seu
registre, el defensor o defensora de la ciutadania comunicarà a la persona que l’ha presentat
la seva admissió i  l’inici  del procediment de tramitació per a la seva resolució o, en cas
contrari, la no admissió a tràmit, que s’haurà de motivar suficientment.

2. En tot cas, el defensor o defensora de la ciutadania rebutjarà la tramitació de les queixes o
sol·licituds que estiguin fora del seu àmbit d’actuació, i específicament les següents:

a) Les que es presentin de forma anònima.
b) Les que les persones que la formulen no tinguin un interès legítim.
c) Les que no es refereixin a l’àmbit de competències de la Defensoria de

la Ciutadania.
d) Les  que  no  tinguin  suficientment  acreditada  la  identitat  o  la

representació de les persones interessades.
e) Les que denotin mala fe o un ús abusiu del procediment amb la finalitat

de  pertorbar  o  paralitzar  l’activitat  de  l’Administració  o  els  seus
organismes dependents que serien objecte d'investigació.

f) Les que estiguin mancades de fonament, motivació o pretensió.
g) Les que no vinguin motivades per l’actuació de l’Ajuntament de Mataró o

dels seus ens dependents.
h) Les referides a actuacions que hagin estat objecte o estiguin pendents

de resolució judicial.
i) Les  que  no  vagin  acompanyades  amb els  documents  necessaris,  ni

siguin aportats els documents requerits pel defensor o defensora de la
ciutadania  quan  resultin  essencials  per  a  l’estudi  de  la  queixa  o
sol·licitud.

j) Les  que  puguin  resultar  perjudicats  drets  o  interessos  legítims  de
terceres persones.

k) Les que s’haurien de tramitar prèviament per expedients administratiu
reglats, llevat de casos d’urgència o interès general.

l) Les que hagi transcorregut el termini que fixa l’article 11.3.

3. Si la queixa o sol·licitud té el seu origen en l’actuació d’altres administracions públiques
diferents de la municipal, el defensor o defensora de la ciutadania procedirà comunicant-ho a
les  persones  interessades,  i  en  donarà  trasllat  a  la  sindicatura  o  defensoria,  municipal,
autonòmica o estatal que correspongui, de conformitat amb les relacions de col·laboració
establertes amb aquestes institucions.

4.  Quan el  defensor o defensora de la ciutadania ho consideri  convenient,  també podrà
traslladar  les  queixes  i  sol·licituds  a  altres  institucions  o  organismes  encarregats  de  la
defensa de drets i llibertats ciutadanes, segons les relacions de col·laboració establertes per
una millor i eficient actuació de les diferents parts, i dins el marc de les seves competències.
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Article 17. Manca d'actuació prèvia davant les administracions

Abans  de  presentar  queixa  o  sol·licitud,  cal  que  la  persona  interessada  s’hagi  dirigit  a
l’administració en demanda de solució o aquesta tingui coneixement del motiu de la queixa.

El defensor o defensora de la ciutadania, en rebre una queixa que no hagi estat adreçada
prèviament a l'administració, ha de requerir a la persona interessada per tal que formuli la
petició davant  l’administració i  deixarà en suspens la tramitació.  Si  en el  termini  de tres
mesos des de la formulació l'òrgan afectat no ha donat resposta, es donarà continuïtat a la
tramitació de la queixa. Tot i això, si la defensoria percep que la situació objecte de queixa és
urgent o considera que no és necessària o procedent la reclamació prèvia a l’administració,
podrà traslladar la queixa a l’òrgan competent incorporant la justificació de la seva decisió.

Article 18. Actuació investigadora

1. Admesa la queixa o iniciada l’actuació d’ofici, el defensor o defensora de la ciutadania
promourà  l’oportuna  investigació  per  a  l’esclariment  dels  supòsits  de  la  mateixa.  La
investigació podrà incloure, si ho considera oportú, la convocatòria de l’afectat en audiència,
per tal de conèixer millor i/o aprofundir en els motius de la queixa o sol·licitud.

2. En qualsevol cas, es donarà compte del contingut substancial de la queixa o sol·licitud o
de  l’actuació  d’ofici  a  l’òrgan  municipal  qüestionat,  per  tal  que  en  el  termini  d’un  mes,
prorrogable  a  criteri  del  defensor  o  defensora  de  la  ciutadania  d’acord  amb  les
circumstàncies de cada cas, elabori i presenti un informe justificatiu sobre els fets objecte de
la queixa o sol·licitud o de l’actuació d’ofici.

3. Si la petició que es tramita afecta a la conducta de persones que estiguin al servei de
l’organització  municipal,  al  mateix  temps  que  es  realitza  l’actuació  prevista  al  paràgraf
anterior, la Defensoria de la Ciutadania comunicarà aquesta circumstància a la Direcció de
Recursos Humans, i requerirà a la persona afectada per tal que en un termini no inferior a
deu dies ni superior a vint dies, respongui per escrit sobre el fets o les circumstàncies que
són objecte d’investigació, i  per tal  que aporti  els documents, els testimonis i  les proves
complementàries  que  consideri  més  adients.  Sense  perjudici  d’aquesta  actuació,  la
Defensoria de la Ciutadania podrà requerir a la persona afectada per tal que comparegui a
informar.

Article 19. Col·laboració i accés a la informació en l’actuació de la Defensoria de la
Ciutadania
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1.  Les  autoritats,  els  empleats  públics  i,  en  general,  tot  el  personal  dependent de
l’Administració  i  dels  organismes  i  empreses  dependents  o  afecte  a  un  servei  públic
auxiliaran a la defensoria amb caràcter obligatori, preferent i urgent, facilitant a la Defensoria
de la Ciutadania, la informació, l’assistència i l’entrada a totes les dependències, centres,
organismes i  entitats que ho sol·licitin,  així  com també les dades, els expedients i  altres
documents  necessaris  per  dur  a  terme adequadament  les  actuacions investigadores.  La
investigació  promoguda  s’ha  de  considerar  un  exercici  de  transparència  en  favor  de  la
qualitat democràtica i d’eficiència de les actuacions administratives.

2. El dret d’accés a la informació es regirà per les prescripcions següents:

a) La informació haurà de demanar-se a l’alcalde o alcaldessa en cas de
matèries  que  assumeixi  directament,  o  al  regidor  o  regidora  delegat
corresponent, que informarà als responsables administratius de la seva
àrea, l’accés a l’esmentada informació del regidor o regidora sol·licitant.
En el supòsit que un regidor o regidora delegat denegués la informació
sol·licitada  pel  defensor  o  defensora  de  la  ciutadania,  aquest  podrà
dirigir-se directament a l’alcalde o alcaldessa. En cap cas podrà facilitar-
se  l’accés  directe  a  la  informació,  sense  la  prèvia  autorització  de
l’alcalde o alcaldessa o del regidor o regidora delegat corresponent. En
cas  que  no  hi  hagi  autorització,  s’informarà  prèviament  la  Junta  de
Portaveus.

b) Només  es  podrà  denegar  l’accés  a  una  informació,  justificant-ne  el
motiu, en els supòsits següents:

- Quan el coneixement o la difusió de la informació pugui vulnerar el
dret constitucional a l’honor, a la intimitat personal o familiar i  a la
pròpia imatge de les persones.

- Quan es tracti de matèries referents a la seguretat ciutadana o a la
protecció  civil,  la  publicitat  de  les  quals  pot  implicar  l’alteració  de
l’ordre.

- Quan es tracti de matèries afectades per la legislació general sobre
secrets oficials, i de limitació de l’accés a les dades estadístiques.

- Quan es tracti d’informació sotmesa a secret sumarial.

c) El dret d’accés a la informació s’exercirà procurant no afectar l’eficàcia
del funcionament dels serveis públics.

d) La Defensoria de la Ciutadania té el deure de guardar reserva en relació
amb  les  informacions  que  se  li  puguin  facilitar  per  fer  possible  el
desenvolupament de la seva funció. Igualment, el defensor o defensora
de la ciutadania haurà de respectar la confidencialitat de la informació a
la qual tingui accés per raó del càrrec.
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e) La  Defensoria  de  la  Ciutadania  actuarà  amb  plena  confidencialitat  i
protegirà el dret a l’honor i a la intimitat de terceres persones, evitant la
difusió de dades personals en les resolucions, informes i, en general, en
tota la documentació que emeti, de conformitat amb la legislació sobre
protecció de dades de caràcter personal vigent.

3. La Defensoria de la Ciutadania informarà l’Alcaldia i el plenari tant de les deficiències com
de  les  bones  praxis  professionals  comprovades  en  el  decurs  de  les  col·laboracions
demanades.

4. Totes les resolucions de la Defensoria de la Ciutadania i els posicionaments correlatius
municipals seran divulgades a través de la web municipal  i,  si  són d’interès general,  es
comunicaran a través del serveis de premsa.

5. Si en el desenvolupament de les seves funcions la Defensoria de la Ciutadania observa
que  l’actuació  del  personal  municipal  podria  constituir  infracció  disciplinària  o  conducta
delictiva,  ho  comunicarà  a  l’òrgan  competent  per  què  prengui  les  mesures  que  estimi
oportunes.

Article 20. Manifestacions sobre l’actuació de l’Ajuntament

En l’exercici de les seves funcions d’estudi i resolució d’una queixa, el defensor o defensora
de la ciutadania pot formular a les autoritats i el personal de l’Ajuntament, les advertències,
les recomanacions, els suggeriments i  els recordatoris adients,  si  bé no pot modificar ni
anul·lar resolucions o actes administratius.

Article 21. Suspensió de les actuacions

1. El defensor o defensora de la ciutadania haurà de suspendre la tramitació davant les
situacions que seguidament s’indiquen:

a) Si  en  el  transcurs  de  les  investigacions  observés  indicis  que  s’han
comès infraccions susceptibles de correcció. En aquest cas suspendrà
la tramitació i ho posarà en coneixement de l’Ajuntament, perquè aquest
adopti les mesures i actuacions oportunes.

b) Si  un  cop  iniciada  la  tramitació,  s’iniciés  un  procediment  en  l’àmbit
judicial en base als mateixos fets que motivaren la queixa o sol·licitud.

2. El defensor o defensora de la ciutadania també podrà suspendre la tramitació en aquells
casos que consideri  oportuns per a una millor resolució del cas. L’esmentada suspensió
s’haurà de motivar i notificar a la persona interessada, establint el termini màxim durant el
qual podrà estar suspesa. Aquest termini no podrà ser mai superior als tres mesos.
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Article 22. Termini per resoldre

El defensor o defensora de la ciutadania ha de resoldre i comunicar la decisió que adopti en
el termini màxim de tres mesos, sense comptar el període entre la petició d’informació del
defensor o defensora de la ciutadania i el lliurament per part de l’òrgan municipal qüestionat
de l’informe justificatiu previst a l’article 17.2, període en el qual l’expedient quedarà suspès.

Article 23. Resolució de la queixa o sol·licitud

1. En l’exercici de les seves funcions d’investigació i resolució d’una sol·licitud, la decisió que
adopti el defensor o defensora de la ciutadania podrà consistir en:

a) L’estimació  de  la  queixa  o  sol·licitud.  En  aquest  cas,  el  defensor  o
defensora  de  la  ciutadania  podrà  formular  les  recomanacions,  els
suggeriments, els advertiments i els recordatoris que cregui convenients
a  l’Ajuntament.  Aquests  no  tindran,  en  cap  cas,  caràcter  executiu  ni
podran modificar per si mateixos actes o resolucions administratives.

Així mateix, si el defensor o defensora de la ciutadania, considera que
l’aplicació  de  les  disposicions  normatives  municipals  condueix  a  un
resultat que lesiona drets o interessos dels ciutadans, podrà recomanar
a  l’Ajuntament  les  modificacions  que  consideri  que  cal  dur  a  terme
perquè això no succeeixi.

b) La desestimació de la queixa o sol·licitud. En aquest cas, el defensor o
defensora de la ciutadania haurà d’informar els reclamants dels motius
pels  quals  considera  que  no  ha  existit  un  greuge  per  l’actuació  de
l’Ajuntament. 

Tot  i  així,  sense  perjudici  del  sentit  desestimatori,  el  defensor  o
defensora de la ciutadania també podrà, a més, explicar els motius de la
desestimació,  i  formular  els  suggeriments,  els  advertiments,  les
recomanacions  i  els  recordatoris  que  consideri  convenients  a
l’Ajuntament.

c) La resolució en tràmit de la queixa o sol·licitud. El defensor o defensora
de  la  ciutadania  emetrà  aquest  tipus  de  resolució  quan  l’Ajuntament
esmeni  la  seva  actuació  o  manca  d’actuació  abans  de  l’emissió  del
corresponent informe justificatiu i, per tant, abans de la resolució final.
No obstant això, el defensor o defensora de la ciutadania podrà formular
a l’Ajuntament els suggeriments, els advertiments, les recomanacions i
els recordatoris que consideri convenients.

2.  El  defensor  o  defensora de la  ciutadania  també podrà fer  propostes de terminacions
convencionals  d’un procediment;  mitjançant  fórmules de conciliació,  arbitratge i  mediació
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entre la persona interessada i l’Administració, sempre que ambdues parts hi estiguin d’acord,
segons la normativa aplicable. La proposta no pot ser contrària a l’ordenament jurídic ni
tractar sobre matèries no susceptibles de transacció, i  tindrà sempre per objecte satisfer
l’interès públic. Aquesta possible actuació haurà de tenir en compte estrictament els límits
que les lleis imposen a l’autonomia de la voluntat administrativa.

3. La decisió del defensor o defensora de la ciutadania  no serà objecte de recurs.

4.  L’Ajuntament  haurà  de  comunicar  expressament,  en  el  termini  d’un  mes  des  de  la
notificació  de  la  resolució,  si  accepta  o  no  els  suggeriments,  els  advertiments,  les
recomanacions i els recordatoris fets pel defensor o defensora de la ciutadania.

Article 24. Comunicació de la resolució

El  defensor  o  defensora  de  la  ciutadania  comunicarà  la  seva  resolució  a  la  persona
interessada,  a  l’Alcaldia  i  als  serveis  de  l’organització  municipal  corresponents,  i  els
informarà dels resultats de la investigació de la queixa.

Article 25. Desistiment

1. Tota persona interessada pot desistir de la seva queixa o sol·licitud o, quan això no estigui
prohibit per l’ordenament jurídic, renunciar als seus drets.

2. Si l’escrit d’iniciació l’han formulat dos o més persones, el desistiment o la renúncia només
afecta a qui l’hagi formulat.

3. Tant el desistiment com la renúncia es poden fer per qualsevol mitjà que en permeti la
constància,  sempre  que  incorpori  les  signatures  que  corresponguin  d’acord  amb el  que
preveu la normativa aplicable.

4. El defensor o defensora de la ciutadania ha d’acceptar per complet el desistiment o la
renúncia, i  ha de declarar conclús el procediment llevat que, havent-s’hi personat tercers
interessats, aquests n’instin la continuació en el termini de deu dies des que va ser notificat
el desistiment o la renúncia.

Article 26. Caducitat

1.  Quan es  produeixi  la  paralització  del  procediment  per  causa  imputable  a  la  persona
interessada,  el  defensor  o  defensora  de  la  ciutadania  l’ha  d’advertir  que,  un  cop
transcorreguts tres mesos, se’n produeix la caducitat. Si, un cop consumit aquest termini, la
persona  interessada  requerida  no  ha  exercit  les  activitats  necessàries  per  reprendre  la
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tramitació,  el  defensor  o  defensora  de  la  ciutadania  ha  d’acordar  l’arxivament  de  les
actuacions i li ho ha de notificar.

2.  No es pot  acordar  la  caducitat  per  la  simple inactivitat  de la  persona interessada en
l’execució de tràmits, sempre que no siguin indispensables per dictar resolució.

3. La caducitat no produeix, per si sola, la prescripció de les accions la persona interessada,
però els procediments caducats no interrompen el termini de prescripció.

4. En els casos en els quals sigui possible iniciar un nou procediment perquè no s’ha produït
la  prescripció,  s’hi  poden  incorporar  els  actes  i  tràmits,  el  contingut  dels  quals  s’hauria
mantingut igual si no s’hagués produït la caducitat.

CAPÍTOL V

Relacions amb el Ple de l’Ajuntament

Article 27. Informes al Ple i memòria d’activitats

1. Dins del primer trimestre de cada any el defensor o defensora de la ciutadania informarà
anualment al Ple de l’Ajuntament de les seves actuacions. Als efectes de l’informe anual, el
defensor o defensora de la ciutadania presentarà personalment al Ple de la corporació una
memòria d’activitats, en la qual haurà de constar com a mínim la informació següent:

a) Les queixes o sol·licituds que han estat presentades durant l’exercici,
així com la seva tipologia per matèria o servei municipal afectat.

b) Les queixes o sol·licituds admesos a tràmit, especificant-ne l’estat de la
tramitació en el moment de la presentació, ja sigui si es troben en fase
d’investigació o si ja han estat resolts.

c) Les queixes o sol·licituds que han estat rebutjats, i els motius del rebuig,
d’acord amb el present reglament.

d) El  nombre  i  tipus  d’actuacions  d’ofici  iniciades,  desglossant  les  que
encara  estan  en  procés  d’investigació  i  les  que  ja  han  obtingut  una
resolució.

e) El nombre i tipus de recomanacions a l’òrgan competent sobre criteris i
modificacions a realitzar per a la plena adequació de les disposicions
normatives municipals.

f) El  nombre  i  tipus  de  propostes  de  terminació  convencional  de
procediments efectuades.

g) El nombre i tipus de recomanacions que l’Ajuntament ha respost i les
que no, i de les primeres, les que han estat admeses per l’ens municipal
i les que no ho han estat.
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h) El nombre i tipus de les que han estat enviades a la Fiscalia.
i) El nombre i tipus de queixes i sol·licituds que han estat traslladades, per

manca  de  competència,  al  Síndic/a  de  Greuges  de  Catalunya  i  al
Defensor/a del Pueblo.

j) La  consignació  de  la  col·laboració  obtinguda  de  l’Ajuntament  i  els
organismes que en depenen.

l) En  relació  amb  els  apartats  e)  i  f),  el  defensor  o  defensora  de  la
ciutadania informarà de les recomanacions i propostes que s’han dut a
terme i de les que resten pendents i els motius.

m) El  seguiment  de  les  recomanacions  i  propostes  sobre  les  queixes
rebudes en anys anteriors.

2. A l’informe anual del defensor o defensora de la ciutadania no han de constar les dades
personals  que  permetin  la  identificació  pública  de  les  persones  interessades  en  el
procediment d’investigació.

3. El defensor o defensora de la ciutadania podrà presentar informes a la Junta de Portaveus
i, si aquesta ho considera convenient, al Ple municipal, amb caràcter extraordinari, quan ho
requereixi la urgència o importància dels fets que motivin la seva intervenció.

CAPÍTOL VI

Relacions entre sindicatures o defensories

Article 28. Relacions entre sindicatures o defensories

La Defensoria de la Ciutadania, en l’exercici de les seves funcions, podrà:

a) Relacionar-se  directament  amb  qualsevol  òrgan  de  govern  o
d’administració pública i entitats privades d’iniciativa social o empreses
proveïdores de serveis públics, a efectes de coneixement i, si és el cas,
de supervisió. Si les relacions comporten despeses caldrà gestionar-les i
justificar-les per les vies ordinàries de la despesa municipal.

b) Coordinar amb altres sindicatures i defensories i promoure l’establiment
de protocols d’intervenció conjunta i col·laboració amb la Sindicatura de
Greuges de Catalunya i el Defensor o la Defensora del Pueblo.

c) Cooperar  -sens  perjudici  de  la  pròpia  independència-  amb  altres
institucions públiques i privades en activitats d’interès general i en actes
de promoció i garantia dels drets fonamentals i les llibertats públiques.

d) Formalitzar, directament o a través dels ens de coordinació entre elles,
convenis de cooperació amb col·legis professionals, universitats i altres
institucions acadèmiques i  d’investigació.  També podran participar  en
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accions  formatives  actives  i  passives  alienes,  a  banda  de  les
organitzades pel propi Ajuntament.

Article 29. Informació a la ciutadania i divulgació de la funció de la Defensoria de la
Ciutadania.

Per tal de garantir  que cap persona se senti  en indefensió, l’Ajuntament ha d’establir  un
sistema permanent informatiu i de comunicació externa, a través de les oficines d’atenció a
la ciutadania, dels centres cívics i de la web municipal, sobre la possibilitat de dirigir-se a la
Defensoria  de la  Ciutadania  per  obtenir  assessorament  independent  i,  si  és  el  cas,  per
presentar una queixa pel funcionament dels serveis públics municipals. A més, en tots els
comunicats i respostes de l’Ajuntament hi constarà que la ciutadania té dret a recórrer a la
Defensoria de la Ciutadania.

Les resolucions de l’Ajuntament que afectin persones amb un interès directe i legítim hauran
de fer constar, de forma expressa, el dret de qualsevol part interessada a presentar queixa
davant la Defensoria de la Ciutadania en cas de disconformitat.

DISPOSICIÓ ADDICIONAL

Els preceptes d’aquest reglament que, per sistemàtica normativa, incorporen aspectes de la
legislació estatal o autonòmica, s’entén que son automàticament modificats en el moment en
el  qual  se’n  produeixi  la  revisió.  En el  supòsit  de modificacions,  continuaran vigents  els
preceptes que siguin compatibles o permetin una interpretació harmònica amb el nou marc
normatiu,  mentre  no  hi  hagi  l’adaptació  expressa  aprovada  per  part  de  l’Ajuntament  de
Mataró.

DISPOSICIÓ DEROGATÒRIA

L’entrada en vigor d’aquest reglament derogarà i deixà sense efecte, de forma automàtica,
els actes i disposicions municipals de caràcter organitzatiu que s’hi oposin i, en particular,
queda derogat el Capítol Quart del Títol III del Reglament Orgànic Municipal (BOPB 10 de
març de 2017), en concret, els seus articles 94,95,96 i 97.

DISPOSICIÓ FINAL

Aquest Reglament entrarà en vigor passats quinze dies des de la seva publicació íntegra en
el Butlletí Oficial de la Província, i romandrà vigent fins que es produeixi la seva modificació o
derogació.
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Intervenció  de  la  Sra.  Anna  Villarreal  Pascual,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon
Govern i Transparència:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=94.0

Intervenció de la Sra. Cristina Sancho Rodríguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=253.0

Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=378.0

Intervenció  de  la  Sra.  Rosa  Guanyabens  Casarramona,  regidora  del  grup  municipal
d’Esquerra Republicana de Catalunya-MES:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=551.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=611.0

Intervenció de la Sra. M. Lluïsa Guañabens Casarramona, secretària general accidental:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=812.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: 22,  corresponent als membres del grup municipal Socialista (12),

corresponent  als  membres  del  grup  municipal  de  En  Comú

Podem Mataró (2) i corresponent als membres del grup municipal

d’ERC-MES (8).  

Vots en contra: Cap 

Abstencions: 4,  corresponent  als  membres del  grup municipal  de  Junts  per

Mataró  (2)  i  corresponent  als  membres  del  grup  municipal  de

Ciutadans (2).   

CIM DE PRESIDÈNCIA, QUALITAT INSTITUCIONAL I ESTRATÈGIA MATARÓ

Presidència

4 - ATORGAR  TÍTOL  HONORÍFIC  DE  FILL  PREDILECTE  DE  LA

CIUTAT AL SR. LLUÍS JOSEP COMERÓN I MARTÍN. 
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El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=832.0&endsAt=1208.0

El senyor Francisco Javier Gomar Martin, regidor delegat de Serveis, Sostenibilitat i Transició

Ecològica i Cultura, presenta la proposta següent:

“Amb data 27 de febrer de 2020, l’Associació Amics de la Ciutat de Mataró ha entrat al
registre la sol·licitud d’atorgament del reconeixement de Fill Predilecte de la Ciutat al Sr.
Lluís Josep Comeron i Martín per tal de reconèixer-li el seu activisme a favor de la ciutat,
en les diverses entitats en les que ha col·laborat i col·labora encara avui en dia i la seva
trajectòria professional com a guionista, director de cinema, director de teatre, novel·lista
i autor (musica i lletra) de diverses peces musical.

Per resolució d’Alcaldia de data 15 de febrer de 2022, tal i com indica l’article 23.3 del
Reglament d’Honors i Distincions, s’inicia l’expedient administratiu corresponent i es
nomena com a instructor del mateix, el regidor delegat de Serveis, Sostenibilitat, Transició
Ecològica i Cultura, Sr. Francisco Javier Gomar Martín.

Acabada la tramitació administrativa de l’expedient i vista tota la documentació annexada a
l’expedient amb la qual es corrobora la importància de la figura del Sr. Lluís Josep Comerón
i Martín, com a 5è Tinent d’Alcalde i seguint les recomanacions de l’instructor de
l’expedient 2020/000011307, proposo al Ple l’adopció dels següents acords:

Primer.- Atorgar el títol honorífic de Fill Predilecte de la Ciutat al Sr. Lluís Josep Comerón i
Martín, d’acord amb les circumstàncies i fets que s’han acreditat.

Segon.- Notificar aquest acord als interessats.”

Intervenció del Sr. Francisco Javier Gomar Martin, regidor delegat de Serveis, Sostenibilitat i
Transició Ecològica i Cultura:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=847.0

Intervenció  del  Sr.  Francesc  Teixidó  Pont,  portaveu  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana de Catalunya:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=967.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=994.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: Unanimitat. (26).
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CIM D’ADMINISTRACIÓ GENERAL I BONA GOVERNANÇA
DIRECCIÓ DE SERVEIS ECONÒMICS

Servei de Gestió Econòmica 

5 - DONAR COMPTE DE L’INFORME DE MOROSITAT REGULAT A

LA LLEI 15/2010, DE MESURES DE LLUITA CONTRA LA MOROSITAT,

CORRESPONENT AL TERCER TRIMESTRE DE 2022. 

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=1208.0&endsAt=1394.0

La  senyora  Anna  Villarreal  Pascual,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon  Govern  i

Transparència, dóna compte del següent:

En compliment del  què disposa la Llei  15/2010, de 5 de juliol,  de modificació de la Llei
3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en
les  operacions  comercials,  s’ha  elaborat  la  informació  amb  periodicitat  trimestral  per
presentar al Ple de l’Ajuntament. 

D’acord amb els antecedents legals referits anteriorment, i atenent el contingut de l’informe
emès per la Tresorera i  l’Interventor  municipal,  es proposa a l’Excm. Ajuntament en Ple
l’adopció dels següents 

ACORDS:

Primer- Prendre  coneixement  de  l’informe que s’acompanya,  emès per  l’Interventor  i  la
Tresorera   Municipals,  sobre  el  compliment  dels   terminis  previstos  legalment  per  al
pagament de les obligacions de l’Ajuntament de Mataró i els seus ens dependents, del 3r
trimestre de 2022.

Segon- Ordenar que en el termini de 15 dies a comptar a partir de l’endemà de l’adopció del
present acord, es procedeixi a la publicació en la web municipal de la informació agregada
de  les  factures  i  altres  documents  justificatius  de  prestacions  realitzades,  agrupant-los
segons el seu estat de tramitació, amb el contingut següent:
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 1.   Pagaments realitzats en el 3r trimestre de 2022
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Període mig de pagament (PMP): el període mig de pagament de l’Ajuntament i dels ens
dependents  és de 37,56 dies.  Aquest  càlcul  s’ha obtingut  a  partir  de 6.273 pagaments,
d’import global de 24.756.738,87 €.

Durant el 3r trimestre de 2022 no s’ha pagat interessos de demora.
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2.  Interessos de demora pagats en el període: 

3.   Factures o documents justificatius pendents de pagament a final del trimestre:



Període  mig  del  pendent  de  pagament  (PMPP): Al  final  del  trimestre  restaven  2.123
factures pendents de pagament,  per  un import  de 5.525.148,37€.  El  termini  mig des de
l’entrada en el registre és de 36,02 dies.

Evolució PMP global

2014 PMP global variació

setembre 20,35  

octubre 21,05 0,70

novembre 21,71 0,66

desembre 16,97 -4,74

2015 PMP global variació

gener 17,98  

febrer 26,91 8,93

març 19,42 -7,49

abril -0,08 -19,50

maig 6,19 6,27

juny 12,89 6,70

juliol 13,67 0,78

agost 19,12 5,45

setembre 17,98 -1,14

octubre 8,31 -9,67

novembre 8,67 0,36

desembre 1,65 -7,02

2016 PMP global variació

gener 15,27  

febrer 8,11 -7,16

març 2,02 -6,09

abril 5,57 3,55

maig 5,40 -0,17

juny 4,98 -0,42

juliol 3,65 -1,33

agost 4,57 0,92

setembre 11,57 7,00

octubre 4,40 -7,17

novembre 3,87 -0,53

desembre -4,41 -8,28

2017... PMP global variació

gener 12,32   

febrer 9,49  -2,83
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març 2,94  -6,55

abril 7,93  4,99

maig 11,70  3,77

juny 10,66  -1,04

juliol 8,15  -2,51

agost 11,99  3,84

setembre 17,79  5,80

octubre 11,18  -6,61

novembre 6,15  -5,03

desembre 0,82  -5,33

2018 PMP global variació

gener 15,45   

febrer 9,26  -6,19

març 2,38  -6,88

abril 16,30  13,92

maig 15,98  -0,32

juny 15,62  -0,36

juliol 14,62  -1,00

Agost 17,37  2,75

Setembre 20,96  3,59

Octubre 13,74  -7,22

Novembre 17,55  3,81

Desembre 7,70  -9,85

2019 PMP global variació

gener 24,86   

febrer 30,94  6,08

març 21,22  -9,72

Abril 18,37  -2,85

Maig 15,71  -2,66

juny 15,93  0,22

juliol 14,14  -1,79

agost 18,83  4,69

Setembre 20,13  1,30

Octubre 19,07  -1,06

novembre 14,12  -4,95

desembre 18,62  4,50

2020 PMP global variació

gener 12,66   

febrer 17,07  4,41

Març 17,69  0,62

Abril 15,54 -2,15

Maig 19,76 4,22
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Juny 15,12 -4,64

Juliol 15,91 0,79

Agost 28,55 12,64

Setembre 25,77 -2,78

Octubre 15,30 -10,47

Novembre 21,15 5,85

Desembre 12,18 -8,97

2021 PMP global variació

gener 9,58   

febrer 13,30  3,72

Març 11,76  -1,54

Abril 9,62 -2,14

Maig 14,54 4,92

Juny 19,28 4,74

Juliol 18,63 -0,65

Agost 19,80 1,17

Setembre 6,59 -13,21

Octubre 10,38 3,79

Novembre 8,89 -1,49

Desembre 10,18 1,29

2022 PMP global variació

Gener 12,41

febrer 13,97 1,56

Març 13,14 -0,83

Abril 8,03 -5,11

Maig 11,53 3,50

Juny 10,51 -1,02

Juliol 6,94 -3,57

Agost 12,98 6,04

Setembre 7,10 -5,88

Tercer.- Que es faci trasllat dels presents acords i dels informes referits a l’acord primer, als
òrgans competents del Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques. 

Quart.- Facultar a la Regidora delegada d’Administració, Bon Govern i Transparència, o qui
legalment  la  substitueixi,  per  tal  que  pugui  signar  qualsevol  document  necessari  per  al
compliment i efectivitat dels anteriors acords.”
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Intervenció  de  la  Sra.  Anna  Villarreal  Pascual,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon
Govern i Transparència:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=1230.0

Intervenció  del  Sr.  Francesc  Teixidó  Pont,  portaveu  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana de Catalunya:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=1306.0

Els membres del Ple es donaren per assabentats.

6 - CESSIÓ DE DOMINI,  A  FAVOR DEL SERVEI  CATALÀ DE LA

SALUT,  DEL  BÉ  IMMOBLE  PATRIMONIAL  DE  TITULARITAT

MUNICIPAL,  QUALIFICAT  COM  A  EQUIPAMENT  SANITARI  I

ASSISTENCIAL  PER  LA  CONSTRUCCIÓ  DEL  NOU  CAP  CIRERA-

MOLINS. 

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=1394.0&endsAt=2049.0

La  senyora  Anna  Villarreal  Pascual,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon  Govern  i

Transparència, presenta la proposta següent:

“Ateses les necessitats de creixement dels Centres d’Atenció Primària (CAP) de Rocafonda i
de Cirera Molins,  han conduït  a l’Ajuntament de Mataró i  el  Servei  Català de la Salut  a
convenir  les  actuacions  necessàries  en  els  planejaments  per  a  realitzar  les  oportunes
cessions del sòl on s’emplacen aquests equipaments sanitaris amb la finalitat d’ampliar-los.

Vist l’escrit remès per la Divisió de Recursos Físics, del Servei Català de la Salut, en data 6
de  juliol  de  2018,  en  el  qual  es  dona  trasllat  d’informe  en  el  qual  es  vessen  les
característiques de sòl d’equipament assistencial per a l’ampliació del CAP Rocafonda i per a
la  construcció  del  nou  CAP Cirera  Molins  (segons  es  detallen  en  l’informe,  al  que  ens
remetem). 
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Atès que respecte el CAP Rocafonda el Ple, en sessió ordinària celebrada en data 7 de juliol
de 2022, aprovà la cessió a favor del Servei Català de la Salut la finca corresponent, per tal
de s’hi construeixi l’ampliació de l’edifici actual d’aquest centre (exp. 34744/2022).

Vista la sol·licitud presentada amb posterioritat pel Servei Català de la Salut, en data 28
d’abril de 2021, de cessió gratuïta i en ple domini del terreny on està prevista l’edificació del
futur CAP Cirera-Molins. Doncs l’actual edifici, situat a la Ronda Frederic Mistral, entre la
Carretera de Cirera i la Riera de Cirera, fou construït a principis dels anys 90 i actualment no
s’adequa a les noves directrius per a disseny de centre d’atenció primària del Dapartament
de Salut. Per aquest motiu ha quedat descartada la reforma i ampliació del centre. Per tant,
cal un solar per construir un nou centre que pugui atendre els creixement de la població
estimada en aquesta Àrea Bàsica de Salut, segons les projeccions poblacionals efectuades i
per  tal  de  poder-hi  realitzar  els  programes  comunitaris  i  de  suport  a  l’atenció  primària
establerts al Pla de Salut, que s’han començat a implementar al centre.

Atès que aquestes necessitats han comportant la modificació del planejament urbanístic, i,
en el cas del CAP Cirera Molins, la Comissió Territorial d’Urbanisme de Barcelona, aprovà la
Modificació puntual del Pla de millora urbana PMU 04d per a la implantació del nou CAP
Cirera Molins (publicat al DOGC de 25 de juny de 2019). I que consegüentment, donat que el
terreny necessari no estava plenament a disposició de l’Ajuntament, perquè dels 1.587m2

d’equipament sanitari i assistencial, 1.087m2 corresponen a la finca municipal situada a la
carretera de Cirera, cantonada amb la Ronda Frederic Mistral, i 500m2 corresponen a la finca
situada a la carretera de Cirera, núm. 6, de propietat privada, s’ha hagut de dur a terme la
cessió  obligatòria  al  domini  públic  i  gratuïta  en  execució  del  planejament  urbanístic,
mitjançant reparcel·lació pel sistema de compensació bàsica.

Atès  que  per  Decret  d’Alcaldia  núm.11582/2021,  de  16  de  desembre,  es  declara  la
necessitat d’ocupació directa i aprovada inicialment la relació de béns i drets, de la superfície
de 500 m2, de la finca de la ctra. de Cirera, 6 dins l’àmbit d’actuació del Pla de millora urbana
del  sector  Rirera  de  Cirera-Rocafonda,  qualificada  de  sistema  d’equipament  sanitari
assistencial, clau Esa, sobre la qual juntament amb una l’altra finca municipal que s’ha referit
s’ha de construir el nou centre d’atenció sanitària CAP de Cirera-Molins.

Segons el planejament aprovat, per a la construcció d’aquest nou centre sanitari s’han hagut
d’efectuar diverses operacions hipotecàries, la darrera de les quals ha suposat l’agrupació
respecte les finques citades anteriorment de propietat de l’Ajuntament de Mataró (1.087m2

corresponen a la finca municipal situada a la carretera de Cirera, cantonada amb la Ronda
Frederic Mistral, i 500m2 corresponen a la finca situada a la carretera de Cirera, núm. 6).

Resultat de tot lo qual, aquesta finca, qualificada de bé patrimonial, es descriu a continuació: 

“URBANA: TERRENY situat a la confluència de la carretera de Cirera amb la Ronda
Frederic  Mistral,  de  Mataró,  a  les  quals  afronta,  de  forma  irregular,  destinada  a
equipament  sanitari  i  assistencial.  Té  una  superfície  de  mil  cinc-cents  vint-i-nou
metres quadrats (1.529,00m2). Limita al Nord, part amb finca registral 22698, on es
troba  el  centre  d’atenció  sanitària  de  Cirera,  i  part  amb  finca  cadastral
3002302DG5030S; al Sud part amb la carretera de Cirera i part amb finca cadastral
3002302DG5030S; a l’Est amb la ronda Frederic Mistral i a l’Oest amb finca cadastral
3002302DG5030S.“
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TÍTOL: Agrupació

VALORACIÓ: 571.104,00€

Referència cadastral: 3002314DG5030S0001ML

Qualificació  urbanística:  Segons  el  Pla  general,  s’identifica  amb  la  clau  Esa
(equipament sanitari i assistencial).

Consten a l’expedient les dades relatives a la identificació de la finca, d’inventari, la seva
qualificació  urbanística i  patrimonial,  el  seu estat  de càrregues,  i  la  seva situació  física,
grafiada i la seva valoració.

Resultant  que l’Ajuntament de Mataró i  el  Servei  Català de la Salut  han convingut cedir
gratuïtament l’esmentada finca, el primer a favor del segon (el qual també és actual titular
superficiari d’aquesta), lliure de més càrregues, gravàmens i servituds, amb la finalitat que
aquest  realitzi  les  obres de construcció  per  al  nou equipament  sanitari  i  assistencial  de
l’actual CAP Cirera-Molins.

Vist l’informe jurídic corresponent.

D’acord amb l’establert al Títol III de la Llei 5/2006, de 10 de maig, del llibre cinquè del Codi
Civil de Catalunya, relatiu als drets reals; a l’art. 211, 212 i següents del Decret Legislatiu
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de
Catalunya; i a l’art. 49 i següents del Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el
Reglament de Patrimoni dels Ens Locals.

Per tot això, PROPOSO AL PLE, l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.- Cedir  gratuïtament  el  domini,  a  favor  del  Servei  Català  de  la  Salut,  del  bé
immoble patrimonial de titularitat municipal, qualificat com a equipament sanitari i
assistencial, que es descriu a continuació, i sobre el qual hi ha constituït un dret
de superfície ostentat a favor del mateix Servei Català de la Salut, lliure de més
càrregues, gravàmens i servituds, per a poder construir el nou edifici CAP Cirera-
Molins i,  de tal forma, poder donar una atenció sanitària adequada i en millor
condicions,  segons  el  dimensionat  creixement  previst  per  aquest  centre  pel
Servei Català de la Salut: 

 
“URBANA: TERRENY situat a la confluència de la carretera de Cirera amb la
Ronda  Frederic  Mistral,  de  Mataró,  a  les  quals  afronta,  de  forma  irregular,
destinada a equipament sanitari i assistencial. Té una superfície de mil cinc-cents
vint-i-nou metres quadrats (1.529,00m2). Limita al Nord, part amb finca registral
22698,  on  es  troba  el  centre  d’atenció  sanitària  de  Cirera,  i  part  amb  finca
cadastral 3002302DG5030S; al Sud part amb la carretera de Cirera i part amb
finca cadastral 3002302DG5030S; a l’Est amb la ronda Frederic Mistral i a l’Oest
amb finca cadastral 3002302DG5030S.“

TÍTOL: Agrupació
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VALORACIÓ: 571.104,00€

Referència cadastral: 3002314DG5030S0001ML

Qualificació  urbanística:  Segons  el  Pla  general,  s’identifica  amb  la  clau  Esa
(equipament sanitari i assistencial).

Dades Registrals, segons document d’inscripció Registral obrant a l’expedient.

SEGON.- La construcció del nou edifici CAP Cirera-Molins podrà ser duta a terme pel propi
Servei Català de la Salut o un tercer mitjançant qualsevol negoci jurídic, si bé la
prestació del Servei sanitari i/o assistencial en el mateix l’assegurarà el Servei
Català  de  la  Salut,  d’acord  amb el  previst  a  la  Llei  15/1990,  de  9  de  juliol,
d’ordenació sanitària de Catalunya.

TERCER.- Establir que la cessió de domini de la finca esmentada es faci en les següents
condicions:

1) Finalitat: la construcció del nou edifici CAP Cirera Molins per a la prestació del
servei o funcions sanitàries d’assistència primària, donar una atenció sanitària
adequada i  en  millor  condicions,  per  part  del  Servei  Català  de la  la  Salut  o
institució  pública  competent  en  aquesta  matèria  i  segons  el  dimensionat
creixement previst en el programa funcional del CAP Cirera-Molins,  segons el
dimensionat creixement previst per aquest centre pel Servei Català de la Salut.

2) Si el bé cedit no es destina a la finalitat esmentada en el termini de 5 anys o
deixi de ser destinat a dita finalitat dins dels 30 anys següents, el bé objecte de
cessió revertirà automàticament de ple dret a favor de l’Ajuntament de Mataró,
cedent, en els termes que resulten de l’article 50 del Decret 336/1988, de 17
d’octubre,  pel  qual  s’aprova  el  Reglament  de  Patrimoni  del  Ens  Locals  de
Catalunya.

3)  Establir  que d’acord amb l’establert  en els  articles  62.1.a)  i  103 del  Reial
Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei
Reguladora de les Hisendes Locals, la Generalitat de Catalunya:

-  gaudirà, si s’escau la seva aplicació, de l’exempció tributària corresponent
a efectes de l’Impost Béns Immobles i, per tant, l’Ajuntament o una tercera
entitat  en  què  aquest  delegui,  no  girarà  aquest  impost  per  quan  la
destinació de l’immoble és d’ús sanitari - assistencial.

- gaudirà  d’una  bonificació  del  95%  en  la  quota  de  l’impost  sobre
construccions, instal·lacions i obres, per a l’execució d’obres necessàries
en el centre, atès que es tracta d’una construcció d’especial interès o utilitat
municipal. 

QUART.- Suspendre l’efectivitat del present acord fins que tingui lloc la superació del tràmit
d’exposició pública en el procediment de cessió gratuïta del domini de la finca. 
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CINQUÈ.- Facultar indistintament a l’Alcalde de Mataró i a la Regidora d’Administració, Bon
Govern  i  Transparència  per  tal  que   qualsevol  d’ells,  a  títol  individual,  pugui
signar la documentació que sigui necessària per a l’efectivitat del que es disposa
en el present acord.

SISÈ.- Actualitzar  l’Inventari  Municipal  de  Béns  i  Drets  Municipal  mitjançant  els
corresponents assentaments que el present acord comportin.

SETÈ.- Notificar el present acord  al Servei Català de la Salut i comunicar-lo als serveis
municipals de Salut, d’Urbanisme i d’Ingressos.”

Intervenció  de  la  Sra.  Anna  Villarreal  Pascual,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon
Govern i Transparència:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=1413.0

Intervenció de la Sra. Cristina Sancho Rodríguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=1501.0

Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=1618.0

Intervenció  del  Sr.  Francesc  Teixidó  Pont,  portaveu  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana de Catalunya:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=1718.0

Intervenció  de  la  Sra.  Anna  Villarreal  Pascual,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon
Govern i Transparència:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=1922.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=1947.0

Intervenció de la Sra. M. Lluïsa Guañabens Casarramona, secretària general accidental:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=2038.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: Unanimitat. (26).
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7 - APROVAR UNA MODIFICACIÓ DE CRÈDIT  I  DE LES BASES

D’EXECUCIÓ DEL PRESSUPOST DE L’EXERCICI 2022. 

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=2049.0&endsAt=2396.0

La  senyora  Anna  Villarreal  Pascual,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon  Govern  i

Transparència, presenta la proposta següent:

“Relació de fets:

El pressupost general de l’Ajuntament per a l’exercici 2022 es va aprovar definitivament pel
Ple en sessió celebrada en data 23 de desembre del 2021.

Posteriorment  han  estat  aprovades  pel  Ple  quatre  modificacions  pressupostàries  que
responien  bàsicament  a  habilitar  o  adequar  crèdit  pressupostari  a  les  necessitats  de
l’exercici.

El Ple que va tenir lloc el 5 de maig de 2022, va aprovar  dotar crèdit  per un import d’
1.000.000 euros a la partida: 300000 / 92221E / 78000 – Aportació Fundació Tecnocampus
Projecte Incubadora 3D (Projecte 9222110001 – Societats).

La modificació pressupostària es preveu que sigui la darrera que es presenta enguany i
respon a la necessitat urgent d’adequar el crèdit de la partida destinada a l’aportació a la
Fundació Tecnocampus per al projecte incubadora 3D que es va dotar en 1.000.000€ en el
capítol 7. Una part d’aquest crèdit per import de 450.000€ s’ha de reclassificar al capítol 4
per poder atendre despeses d’explotació i amb l’objectiu de poder aconseguir la totalitat de
l’import adjudicat de l’ajut FEDER, així  com adequar les subvencions nominatives de les
bases d’execució del pressupost a aquesta nova distribució del crèdit.

Segons  presentació  exposada  en  el  patronat  de  la  Fundació  Tecnocampus Mataró-
Maresme que  tingué  lloc  el  passat  4  d’abril  de  2022,  la  Fundació,  juntament  amb
l’Ajuntament, tenen la voluntat de presentar un projecte per la creació d’una Incubadora d’Alt
Rendiment  per  al  foment  de la  innovació  especialitzada en impressió  3D.  El  pressupost
global del projecte és de 2M euros, cofinançat fins a un 50% pel FEDER.

En data 16/5/2022 el Director General de la Fundación Instituto Cameral para la Creación y
desarrollo  de  la  empresa  (INCYDE)  ha  aprovat  a  favor  de  la  Fundació  Tecnocampus
l’adjudicació definitiva de l’ajut FEDER, per import de 999.812,5 €, corresponent al 50% del
pressupost total de projecte Incubadora de Tecnologías de Fabricación Aditiva (ITFA)

Per  poder  dur  a  terme el  projecte  esmentat,  es  requereix  dur  a  terme unes actuacions
inversores  per  un  import  d’1.110.886  €  i  unes  despeses  d’explotació  per  un  import  de
762.539€. Les previsions econòmiques facilitades per la Fundació del projecte anterior, no
contemplen les despeses indirectes.
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La part subvencionada de l’INCYDE consisteix en el 50% del total de despesa d’inversió i el
50% del total de despesa d’explotació. Amb l’objectiu de poder aconseguir la totalitat de
l’import adjudicat de l’ajut FEDER es fa necessari adequar la partida pressupostària de la
manera següent:

Partida Nom partida Import
300000 / 92221E / 78000 Aportació Fundació Tecnocampus 

Projecte Incubadora 3D
550.000 euros

300000 / 922210 / 44903 Aportació Fundació Tecnocampus 
Projecte Incubadora 3D

450.000 euros

Fonaments de dret

1. Article 177 del RDL 2/2004, de 5 de març.

2. Articles 34 a 38 i 49 a 50 del RD 500/1990

3. Article 7è i 8è de les Bases d’execució del pressupost municipal.

4. Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local.

5. RDL 781/86, de 18 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de les disposicions legals
vigents en matèria de règim local.

6. Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament de Patrimoni dels
ens locals de Catalunya.

7. DL 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de Règim
Local de Catalunya.

8. La  Llei  Orgànica  2/2012  de  27  d’abril,  d’Estabilitat  Pressupostària  i  Sostenibilitat
Financera.

9. Ordre ECF/138/2007, de 27 d’abril, sobre procediments en matèria de tutela financera
dels ens locals.

10. Nota informativa sobre el règim de tutela financera dels ens locals per a l’exercici de
2022, de data 24 de gener de 2022

En virtut de tot això, 

PROPOSO:

PRIMER.  Aprovar la modificació de crèdit pressupostari del pressupost de l’exercici 2022,
consistent  en  crèdit  extraordinari  per  import  de  450.000,00€  finançada  amb  baixa  per
anul·lació de crèdit segons el següent detall:

CRÈDIT EXTRAORDINARI:

300000 / 922210 / 44903 Aportació Fundació Tecnocampus
Projecte Incubadora 3D

450.000 euros
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Projecte 9222110001 – Societats

        BAIXA PER ANUL·LACIÓ:

300000 / 92221E / 78000 Aportació Fundació Tecnocampus 
Projecte Incubadora 3D

450.000 euros

Projecte 9222110001 – Societats

SEGON.- Aprovar la modificació de l’article 27.20 de les Bases d’execució del pressupost
2022 per adequar les subvencions nominatives dineràries d’acord amb la distribució indicada
anteriorment i que quedaran tal com següeix:

300000/92221E/78000 Aport. Fundació Tecnocampus projecte Incubadora 3D: 550.000€

300000/922210/44903 Aport. Fundació Tecnocampus projecte Incubadora 3D: 450.000€

TERCER.-  Exposar al públic aquest expedient, mitjançant la publicació d’un anunci en el
B.O.P., d’acord amb els què estableix el RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text
refós de la Llei reguladora de les hisendes locals. Si no es presenten al·legacions durant el
termini  de  15  dies  hàbils  d’exposició  pública,  la  modificació  pressupostària  esdevindrà
definitiva.”

Intervenció  de  la  Sra.  Anna  Villarreal  Pascual,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon
Govern i Transparència:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=2064.0

Intervenció  del  Sr.  Francesc  Teixidó  Pont,  portaveu  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana de Catalunya:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=2132.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=2156.0

Intervenció de la Sra. M. Lluïsa Guañabens Casarramona, secretària general accidental:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=2376.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: Unanimitat. (26).
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Intervenció

8 - APROVACIÓ  DEL  RECONEIXEMENT  EXTRAJUDICIAL  DE

CRÈDIT D'OBLIGACIONS PER UN IMPORT TOTAL DE 475.007,94 €. 

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=2396.0&endsAt=2844.0

La  senyora  Anna  Villarreal  Pascual,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon  Govern  i

Transparència, presenta la proposta següent:

“Antecedents

1. Vist l’Informe del Tribunal de Cuentas nº 1415 de data 22 de desembre de 2020 de
fiscalització dels expedients de reconeixements extrajudicials de crèdit aprovats per les
entitats locals en l’exercici 2018 pel qual el reconeixement extrajudicial de crèdits es
configura  com  un  procediment  extraordinari  per  a  la  imputació  al  pressupost
d’obligacions derivades de compromisos de despesa. 

2. L’aprovació del REC en cap cas esmena els defectes de l’expedient. La seva finalitat
és únicament la imputació en el pressupost corrent de les obligacions derivades de
despeses  compromeses  indegudament,  sense  perjudici  de  que  s’hagin  d’exigir  les
responsabilitats  corresponents  per  haver  realitzat  despeses  sense  consignació
pressupostària i/o sense cobertura contractual. 

3. Vist el que disposa l’article 9 de les instruccions internes de control intern de la gestió
económica de l’Ajuntament i  de les entitats dependents en relació a l’omissió de la
fiscalització.

4. Vist l’expedient en que consten informes serveis gestors i informe d’intervenció sobre
l’omissió de la funció interventora.  

5. Vist  Decret  de  l’Alcalde  número  11340  de  data  18/11/2022  en  el  que  es  resol
convalidar l’omissió de la funció interventora i continuar amb el procediment i la resta
de les actuacions mitjançant el reconeixament extrajudiacial de crèdit.

Fonaments jurídics
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1. Reial  decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei
reguladora de les hisendes locals (RDLeg 2/2004). 
2. Reial decret 424/2017, de 28 d'abril, pel qual es regula el règim jurídic del control intern a
les entitats del sector públic local (RD 424/2017). 
3. Llei 19/2013, de 9 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon
govern.
4.  Bases  d’execució  del  Pressupost  vigent  i  Instruccions  de  control  Intern  de  la  gestió
econòmica de l’Ajuntament i de les Entitats dependents aprovat per Ple en data 8 de maig de
2019 (modificat de 24 abril 2020).
5. Informe del Tribunal de Cuentas nº 1415 de data 22 de desembre de 2020 de fiscalització
dels expedients de reconeixements extrajudicials de crèdit aprovats per les entitats locals en
l’exercici 2018.
6.  Vist la Resolució 15643 de la Comissió Mixta per les relacions amb el tribunal de Cuentas
del  18  de  maig  de  2021,  en  relació  a  l’informe  de  fiscalització  dels  expedients  de
reconeixements extrajudicials de crèdit aprovats per les entitats locals en l’exercici 2018.

D’acord amb els antecedents i fonaments de dret indicats, es  PROPOSA al Ple l’adopció
dels següents acords:

Únic.- Aprovar  les  factures  dels  expedients  que  es  relacionen  a  la  Llista  GEMA
12022003996  per  un  total  de  475.007,94€  mitjançant  el  Reconeixement  extrajudicial  de
crèdits,  procedint  a autoritzar,  disposar i  reconèixer les obligacions, per raons d’ecnomia
processal, d’acord amb el següent detall:

LLISTA GEMA 12022003996    GTM 58610   Informe d'Intervenció núm.167

Columna1Partida Número Cód. NIF Nom Descripció Import Motiu Observacions: estat de tramitació en data 16/11/2022 Servei Orgànic

1 310400/920610/21501 12022000077854 ADO U66332040 RICOH SISTEMAS UNION TEMPORAL DE 
EMPRESAS

503 - 01/06/2022 al 30/06/2022 - Servei d'impressió preu per còpia - 
Exp. 2022/37209

127,86 Contracte finalitzat Expedient en licitació, en termini de presentació d'ofertes Compres i 
Contracta
cions

310400

2 820103/323200/21300 12022000099850 ADO B61344032 FERRETERIA CANDAU SL 443 material divers de ferreteria pel manteniment de les escoles 
Montserrat Solà, Camí del Mig, IE Mar Mediterrània, Josep M. Peramàs 
i
CFA Els Tarongers, exp 5662

389,23 Contracte finalitzat Expedient en tràmit de licitació Ensenyam
ent

820103

3 710400/134110/21000 12022000088484 ADO B65078545 CAPGROS COMUNICACIO SL 793_Setembre 2022_Campamya publicitat "Setmana de la 
mobilitat"_GTM: 2021/000004658

804,65 Despesa fora contracte Despesa fora de contracte Servei de 
Mobilitat

710400

4 710400/134110/21000 12022000088492 ADO B65078545 CAPGROS COMUNICACIO SL 793_Setembre 2022_Reportatge "Mataró batega. Endreçar la mobilitat 
a Mataró"_GTM: 4658

1.076,90 Despesa fora contracte Despesa fora de contracte Servei de 
Mobilitat

710400

5 820202/231410/22799 12022000101424 ADO Q2866001G CREU ROJA ESPANYOLA 853 Setembre de 2022. Gestió Centre d'Acollida. exp. 2022/000010349 27.269,61 Contracte en fase de licitació Contracte formalitzat al nevembre 22 Serveis a 
la 
Ciutadani
a

820200

6 850200/33211C/62900 12022000100756 ADO B61286829 EL TRAMVIA DE MATARO SL 221 fons bibliogràfic BAC. Exp. 2055 77,07 Despesa fora contracte Contracte amb altre proveidor. Contracte finalitzat . Nova 
licitació en fase de presentació d'ofertes

Direcció 
de Cultura

850200

7 850200/33211F/62900 12022000100774 ADO B61286829 EL TRAMVIA DE MATARO SL 221 Fons bibliografic BPF. Exp. 2055 31,20 Despesa fora contracte Contracte amb altre proveidor. Contracte finalitzat . Nova 
licitació en fase de presentació d'ofertes

Direcció 
de Cultura

850200

8 850300/924330/22799 12022000098662 ADO B62145503 ELECTRICITAT BOQUET SL 453 Subministrament i muntatge de endolls per festes i allargaments, al 
Parcs de Cerdanyola, Rocafonda i Plaça Onze de Setembre de Mataró, 
activitats estiu - expedient 2022/6066

2.178,00 Contracte finalitzat  S'ha formalitzat nou contracte a l'agost 2022 Serveis a 
la 
Ciutadani
a

850300

9 820101/323110/22799 12022000100734 ADO G61096368 FUNDACIO CATALANA DE L'ESPLAI 801 Setembre 2022 gestió del servei de monitoratge, suport
educatiu, menjador i coordinació de projecte a les Escoles Bressol 
municipals. Exp 2692

24.073,46 Contracte finalitzat Inici de licitació en fase de presentació d'ofertes Ensenyam
ent

820101

10 820101/323100/22799 12022000100735 ADO G61096368 FUNDACIO CATALANA DE L'ESPLAI 801 Setembre 2022 gestió del servei de suport educatiu a les Escoles 
Bressol municipals. Exp 2692

18.734,64 Contracte finalitzat  Inici de licitació en fase de presentació d'ofertes Ensenyam
ent

820101

11 710400/134110/21000 12022000100825 ADO A08523094 ALUMBRADOS VIARIOS SA 349_Setembre 2022_Treballs de manteniment i millora dels sistemes 
de regulació del trànsit i de la xarxa de comunicacions per fibra òptica 
GTM 2022/1776

52.472,50 Contracte en fase de licitació Adjudicació aturada per recurs Servei de 
Mobilitat

710400
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12 310400/153020/22103 12022000098992 ADO A79707345 SOLRED, SA 091 - 01/09/2022 al 30/09/2022 -Consum benzina setembre Espais 
Públics i Manteniment - Exp 2022/54596

6.067,94 Contracte en fase de licitació Expedient en licitació en fase d'obertura oferta 
econòmica

Compres 
i 
Contracta
cions

310400

13 310400/920710/22103 12022000098996 ADO A79707345 SOLRED, SA 091 - 01/09/2022 al 30/09/2022 -Consum benzina setembre Serveis 
Generals- Exp 2022/54596

834,75 Contracte en fase de licitació Expedient en licitació en fase d'obertura oferta 
econòmica

Compres 
i 
Contracta
cions

310400

14 720400/132240/22699 12022000099019 ADO B61344032 FERRETERIA CANDAU SL 445- 30/09/2022. Subministrament de 12 claus serretes. Expedient 
2022/000001887

18,88 Despesa fora contracte Expedient en tràmit de licitació Policia 
Local

720400

15 710101/153010/21000 12022000101957 ADO B61344032 FERRETERIA CANDAU SL 443_Setembre 2022_Subministrament de material de ferreteria 
pel manteniment de la via pública_GTM: 3674

818,31 Despesa fora contracte Expedient en tràmit de licitació Espais 
Públics

710101

16 710202/920710/21200  
710201/323200/21200

12022000101962 ADO B61344032 FERRETERIA CANDAU SL 443_Setembre 2022_Subministrament de material de ferreteria 
pel manteniment dels edificis municipals_GTM: 3674

2.162,04 Despesa fora contracte Expedient en tràmit de licitació Equipam
ents 
Municipa
ls

710202

17 710201/342130/21200 12022000101955 ADO B61344032 FERRETERIA CANDAU SL 443_Setembre 2022_Subministrament de material de ferreteria 
pel manteniment dels edificis municipals_GTM: 3674

86,50 Despesa fora contracte Expedient en tràmit de licitació Equipam
ents 
Municipa
ls

710201

18 850100/342110/20300 12022000099566 ADO B65258188 GERMANS HOMS LLOGUER DE 442. Setembre. Lloguer módul 2,44x6. N-142. Poliesportiu 966,45 Despesa fora contracte Despesa fora contracte Direcció 850100
19 850200/338110/22707 12022000100770 ADO B62145503 ELECTRICITAT BOQUET SL 511 subministrament i muntatges electrics festes Barri de 

l´Esperança, 8, 9 i 10 de juliol. Exp. 1327
882,09 Despesa fora contracte S'ha formalitzat nou contracte a l'agost 2022 Direcció 

de 
Cultura

850200

20 850200/338110/22707 12022000100769 ADO B62145503 ELECTRICITAT BOQUET SL 511 subministrament i muntatges electrics festes Barri Molins, 1, 
2 i 3 de juliol. Exp. 1327

1.273,53 Despesa fora contracte S'ha formalitzat nou contracte a l'agost 2022 Direcció 
de 
Cultura

850200

21 850200/338110/22707 12022000100768 ADO B62145503 ELECTRICITAT BOQUET SL 511 subministrament i muntatges electrics festes Barri la Llantia, 8 
al 10 de juliol. Exp. 1327

1.044,84 Despesa fora contracte S'ha formalitzat nou contracte a l'agost 2022 Direcció 
de 
Cultura

850200

22 850200/338110/22707 12022000100767 ADO B62145503 ELECTRICITAT BOQUET SL 511 subministrament i muntatge de garlandes per a envelat i punt 
de corrent al Parti de Can Marchal, 2-3 juliol. Exp. 1327

585,64 Despesa fora contracte S'ha formalitzat nou contracte a l'agost 2022 Direcció 
de 
Cultura

850200

23 850200/338110/22707 12022000100766 ADO B62145503 ELECTRICITAT BOQUET SL 511 subministrament i muntatges electrics festes del Barri del 
Palau, 2 i 3 de juliol. Exp. 1327

685,47 Despesa fora contracte S'ha formalitzat nou contracte a l'agost 2022 Direcció 
de 
Cultura

850200

24 850200/338110/22799 12022000100762 ADO B62145503 ELECTRICITAT BOQUET SL 511 arranjament escomesa llum Parc Forestal punxada per 
instal·ladors carpes Romeria. Exp. 1327

204,90 Despesa fora contracte S'ha formalitzat nou contracte a l'agost 2022 Direcció 
de 
Cultura

850200

25 720400/132240/21400 12022000101735 ADO B60746732 REPARACIONS EUROPA MATARO SL 501- 14/10/2022. Servei de reparació de turbocompresor i revisió 
de filtres i oli del vehicle amb matrícula 6314KRS. Expedient  
2022/000001887

1.478,14 Despesa sense contracte Despesa sense contracte Policia 
Local

720400

26 720400/132240/21400 12022000101734 ADO B60746732 REPARACIONS EUROPA MATARO SL 501- 14/10/2022. Servei de reparació per accident de circulació del 
vehicle amb matrícula 6310KRS. Expedient 2022/000001887

2.922,34 Despesa sense contracte Despesa sense contracte Policia 
Local

720400

27 300300/920460/22604 12022000083035 ADO 037745685V QUEMADA CUATRECASAS, ANGEL 791 - RCA 495/2021 amb prov. Fons 12/2022. Exp 2022/44066 324,75 Contracte en fase de licitació Expedient en tràmit de licitació Secretari
a

300300

28 300300/920460/22604 12022000083964 ADO 037745685V QUEMADA CUATRECASAS, ANGEL 791 - RCA 151/2022 BR amb prov. fons 17/2022. Exp 2022/49480 114,15 Contracte en fase de licitació Expedient en tràmit de licitació Secretari
a

300300

29 710102/171130/20301 12022000104528 ADO B65258188 GERMANS HOMS LLOGUER DE 
MAQUINARIA 1852, SL

455_Setembre 2022_Lloguer maquinària jardineria_GTM: 48225 1.588,56 Despesa fora contracte Despesa fora contracte Espais 
Públics

710102

30 710101/153010/21000 12022000094193 ADO B65258188 GERMANS HOMS LLOGUER DE 
MAQUINARIA 1852, SL

433_ Agost 2022 Lloguer maquinària pel manteniment de la via 
pública_GTM:44597

243,09 Despesa fora contracte Despesa fora contracte Espais 
Públics

710101

31 820400/152110/22602 12022000105182 ADO B60138955 TELETRANSFER, SL 793 / Setembre 2022 / Mupis del Pla i la campanya de comunicació 
del projecte lloguem, setembre / Exp. 2019/000053661

199,65 Despesa sense contracte Despesa sense contracte Serveis a 
la 
Ciutadani
a

820200

32 850401/231610/22799 12022000094123 ADO F67128397 CURCUMA SCCL 982 / Servei d'atenció i prevenció de les agressions masclistes i 
LGTBIQAfòbiques en els Punt Lila de les Santes, juliol de 2022 / 
Exp. 2022/000010418

12.562,50 Contracte en fase de licitació Despesa sense contracte Serveis a 
la 
Ciutadani
a

820200

33 310400/130110/22103 12022000104028 ADO A79707345 SOLRED, SA 091 - Maig - Benzina policia local (factura refeta) - 2022/54596 4.260,94 Contracte en fase de licitació Expedient en licitació, en termini de presentació 
d'ofertes

Compres 
i 
Contracta
cions

310400

34 820400/152110/22602 12022000101689 ADO B65078545 CAPGROS COMUNICACIO SL 793 / 16/09/22 / Campanya de publicitat de Jornada Lloguem, de 1 
pàgina a revista Capgròs, més banner de 300x300 / Exp. 
2019/000053661

804,65 Despesa fora contracte Despesa fora contracte Servei 
d'Habitat
ge

820400

35 850401/231610/22799 12022000101779 ADO B62145503 ELECTRICITAT BOQUET SL 453 / Subministrament i muntatge de quadre de festes per a l'acte 
Festa de Tots Colors a la Plaça de l'Ajuntament del dia 1 de juliol 
de 2022 /
Exp. 2022/000010418

471,90 Despesa fora contracte S'ha formalitzat nou contracte a l'agost 2022 Serveis a 
la 
Ciutadani
a

820200

36 710400/134110/21000 12022000100333 ADO A08523094 ALUMBRADOS VIARIOS SA 349_Setembre 2022_Subministrament semàfor per educació 
vial_GTM: 1777

2.293,94 Despesa fora contracte Adjudicació aturada per recurs Servei de 
Mobilitat

710400

37 850200/334140/22707 12022000100777 ADO B62145503 ELECTRICITAT BOQUET SL 511 subministrament i muntatge de endoll festes i allargaments, 
Parcs de Cerdanyola i Rocafonda, nous projectes. Exp. 1759

2.057,00 Despesa fora contracte  S'ha formalitzat nou contracte a l'agost 2022 Direcció 
de 
Cultura

850200

38 850200/338120/22707 12022000095089 ADO B62145503 ELECTRICITAT BOQUET SL 453 treballs muntatge connexions
espais amb activitats de Santes.
Exp. 15550

15.136,43 Despesa fora contracte  S'ha formalitzat nou contracte a l'agost 2022 Direcció 
de 
Cultura

850200

39 850200/338120/22707 12022000095088 ADO B62145503 ELECTRICITAT BOQUET SL 453 Treballs de connexions
diferents escenaris Santes. Exp.
15550

10.693,25 Despesa fora contracte  S'ha formalitzat nou contracte a l'agost 2022 Direcció 
de 
Cultura

850200

40 850200/338120/22707 12022000095087 ADO B62145503 ELECTRICITAT BOQUET SL 452 treballs de connexions i
desconnexió moduls WC, Santes.
Exp. 15550

2.100,27 Despesa fora contracte  S'ha formalitzat nou contracte a l'agost 2022 Direcció 
de 
Cultura

850200

41 850200/338120/22707 12022000095086 ADO B62145503 ELECTRICITAT BOQUET SL 453 treballs de control i guardia
escomeses Santes. Exp. 15550

4.406,17 Despesa fora contracte  S'ha formalitzat nou contracte a l'agost 2022 Direcció 
de 
Cultura

850200

42 850200/338120/22707 12022000095085 ADO B62145503 ELECTRICITAT BOQUET SL 453 treballs enllumenat públic -
ON, OFF- Santes. Exp. 15550

3.487,58 Despesa fora contracte  S'ha formalitzat nou contracte a l'agost 2022 Direcció 
de Cultura

850200

43 850200/338120/22707 12022000095084 ADO B62145503 ELECTRICITAT BOQUET SL 453 treballs muntatges elèctrics
amb la cistella elevadora, Santes.
Exp. 15550

2.481,83 Despesa fora contracte  S'ha formalitzat nou contracte a l'agost 2022 Direcció 
de Cultura

850200

44 110002/920910/22799 12022000101690 ADO A62518121 TOI TOI SANITARIOS MOVILES, SA 444- Setembre 2022. Cabina Sanitaria TOI PEOPLE Dia 11 i 12 de juny 
(GTM 4359)

255,46 Despesa fora contracte Actualment ja hi ha contracte formalitzat Comunica
ció

110002

45 820201/231310/22799 12022000109741 ADO B66808213 ACCENT SOCIAL, SL 985 / Setembre 2022 / SAD Dependència - Servei a domicili de suport a 
la llar i atenció a la persona (Acord de Ple de 7 d¿abril de 2022) / Exp.
2022/000007688

121.352,05 Despesa fora contracte Expedient en tràmit de licitació Serveis a 
la 
Ciutadani
a

820200

46 820201/231310/22799 12022000109742 ADO B66808213 ACCENT SOCIAL, SL 985 / Setembre 2022 / SAD Social - Servei a domicili de suport a la llar i 
atenció a la persona (Acord de Ple de 7 d¿abril de 2022) / Exp.
2022/000007688

43.611,74 Despesa fora contracte Expedient en tràmit de licitació Serveis a 
la 
Ciutadani
a

820200

47 820201/231310/22799 12022000111861 ADO B66808213 ACCENT SOCIAL, SL 985 / Juliol 2022 / SAD Dependència - Servei a domicili de suport a la 
llar i atenció a la persona (Acord de Ple de 7 d¿abril de 2022)  / Exp. 
2022/000007688

30.859,21 Despesa fora contracte Expedient en tràmit de licitació Serveis a 
la 
Ciutadani
a

820200

48 820201/231310/22799 12022000112165 ADO B66808213 ACCENT SOCIAL, SL 985 / Juliol 2022 / SAD Social - Servei a domicili de suport a la llar i 
atenció a la persona (Acord de Ple de 7 d¿abril de 2022)  / Exp. 
2022/000007688

10.484,17 Despesa fora contracte Expedient en tràmit de licitació Serveis a 
la 
Ciutadani
a

820200

49 820201/231310/22799 12022000112168 ADO B66808213 ACCENT SOCIAL, SL 985 / Agost 2022 / SAD Social - Servei a domicili de suport a la llar i 
atenció a la persona (Acord de Ple de 7 d¿abril de 2022)  / Exp. 
2022/000007688

11.782,87 Despesa fora contracte Expedient en tràmit de licitació Serveis a 
la 
Ciutadani
a

820200

50 820201/231310/22799 12022000112172 ADO B66808213 ACCENT SOCIAL, SL 985 / Agost 2022 / SAD Dependència - Servei a domicili de suport a la 
llar i atenció a la persona (Acord de Ple de 7 d¿abril de 2022)  / Exp. 
2022/000007688

46.223,25 Despesa fora contracte Expedient en tràmit de licitació Serveis a 
la 
Ciutadani
a

820200

Total 475.007,94

Intervenció  de  la  Sra.  Anna  Villarreal  Pascual,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon
Govern i Transparència:

43



https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=2413.0

Intervenció de la Sra. Cristina Sancho Rodríguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=2459.0

Intervenció del Sr. Ignasi Bernabeu Villa, regidor del grup municipal d’Esquerra Republicana
de Catalunya-MES:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=2530.0

Intervenció  de  la  Sra.  Anna  Villarreal  Pascual,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon
Govern i Transparència:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=2700.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=2764.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: 14,  corresponent als membres del grup municipal Socialista (12) i

corresponent  als  membres  del  grup  municipal  de  En  Comú

Podem Mataró (2). 

Vots en contra: Cap 

Abstencions: 12, corresponent als membres del grup municipal d’ERC-MES (8),

corresponent  als  membres  del  grup  municipal  de  Junts  per

Mataró  (2)  i  corresponent  als  membres  del  grup  municipal  de

Ciutadans (2).   

Direcció de Recursos Humans

9 - MODIFICACIÓ  DE  LES  BASES  GENERALS  REGULADORES

DELS  PROCESSOS  SELECTIUS  DE  COBERTURA  DEFINITIVA  DE

PLACES DE LA PLANTILLA DE L’AJUNTAMENT DE MATARÓ PER LA

VIA DE L’ESTABILITZACIÓ DE L’OCUPACIÓ TEMPORAL (APARTATS

11.2.1 I 12.1). 
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El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=2844.0&endsAt=3054.0

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Seguretat Pública, Mobilitat, Salut

i Recursos Humans, presenta la proposta següent:

“I.- Antecedents

Fruit de l’aprovació del Reial decreto-llei 14/2021, de 6 de juliol, de mesures urgents per la
reducció de la temporalitat a l’ocupació pública posteriorment convalidat per la Llei 20/2021
de 28 de desembre, de mesures urgents per la reducció de la temporalitat a l’ocupació
pública (en endavant, LMURTOP), el Ple de l’Ajuntament de Mataró, en sessió ordinària de
21 de juliol de 2022, va aprovar les Bases Generals reguladores dels processos selectius
de cobertura definitiva de places de la plantilla de l’Ajuntament de Mataró per la via de
l’estabilització de l’ocupació temporal, que havien estat sotmeses al dictamen favorable de
la Comissió Municipal d‘Administració General i Bona Governança de data 14 de juliol de
2022.

Segons informe de la Oficina Tècnica de la Direcció de Recursos Humans i Organització,
de  data  18  de  novembre  de  2022,  quin  contingut  es  dóna  per  reproduït,  es  proposa
modificar els apartats 11.2.1 i 12.1 de les esmentades Bases Generals, per aprovació del
Ple municipal, en relació a l’experiència professional, als efectes d’afegir seguidament al
text actual, en cadascun dels esmentats apartats, el següent redactat:

“Així mateix, tampoc no es valoraran com a experiència professional els serveis prestats a
l’Ajuntament de Mataró a aquelles persones que, o bé tinguin una plaça en propietat a
l’Ajuntament de Mataró de la mateixa categoria i lloc de treball que la de l’objecte de la
convocatòria, o bé hagin renunciat, des de l’entrada en vigor de lla Llei 20/2021, de 28 de
desembre, de mesures urgents per la reducció de la temporalitat a l’ocupació pública (és a
dir,  el 30/12/2021) a una plaça en propietat d’igual categoria i  lloc de treball  que la de
l’objecte de la convocatòria.”

Aquesta proposta és fruit tant del treball que està realitzant l’esmentada Oficina Tècnica,
que es troba en fase d’elaboració de les bases específiques que han de regir cadascun
dels processos de selecció previstos per aquesta Corporació, com  d’algunes consultes i
propostes rebudes des de la part social, amb l’objectiu que l’Ajuntament de Mataró pugui
consolidar el major nombre de places actualment ocupades per persones interines, així
com per optimitzar els recursos.

Així mateix, un dels objectius de la Llei de Pressupostos Generals de l’Estat (LPGE) és
aconseguir que la taxa d’ocupació temporal de les administracions es situï per sota del 8%.

Així doncs, els esmentats apartats quedarien redactats de la següent manera:

11. PROCÉS DE SELECCIÓ PER CONCURS-OPOSICIÓ VIA ESTABILITZACIÓ DE
L’OCUPACIÓ

(...)
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11.2.1. Valoració d’experiència professional: màxim 36 punts. 

Es valorarà l’experiència professional en igual categoria i funcions equivalents al lloc de
treball, d’acord amb la descripció de les bases i el barem següent:

Ajuntament de Mataró Altres AAPP

Fins a data 31/12/2015 0’1998 per mes treballat 0’0666 per mes treballat

Des de l’1/01/2016 0’3996 per mes treballat 0’1332 per mes treballat

L’experiència professional es valorarà tenint en compte la suma total dels dies treballats,
d’acord amb el recàlcul de dies de l’informe de vida laboral (que homogeneïtza el temps
treballat a jornada parcial) considerant, per tant, un mes treballat com a 30 dies naturals i
en jornada completa.

D’acord amb l’art. 15 del decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el reglament del
personal  al  servei  dels  ens locals,  no es valoraran com a experiència  professional  els
serveis prestats en qualitat de personal eventual a les administracions públiques.

Així mateix, tampoc no es valoraran com a experiència professional els serveis prestats a
l’Ajuntament de Mataró a aquelles persones que, o bé tinguin una plaça en propietat a
l’Ajuntament de Mataró de la mateixa categoria i lloc de treball que la de l’objecte de la
convocatòria, o bé hagin renunciat, des de l’entrada en vigor de lla Llei 20/2021, de 28 de
desembre, de mesures urgents per la reducció de la temporalitat a l’ocupació pública (és a
dir,  el 30/12/2021) a una plaça en propietat d’igual categoria i  lloc de treball  que la de
l’objecte de la convocatòria.

(...)

12. PROCÉS DE SELECCIÓ PER CONCURS VIA ESTABILITZACIÓ DE L’OCUPACIÓ

 (...)

12.1. Valoració d’experiència professional: màxim 60 punts.

Es valorarà l’experiència professional en igual categoria i funcions equivalents al lloc de
treball, d’acord amb la descripció de les bases i el barem següent:

Ajuntament de Mataró Altres AAPP

Fins a data 31/12/2015 0’333 per mes treballat 0’111 per mes treballat

Des de l’1/01/2016 0’666 per mes treballat 0’222 per mes treballat

L’experiència professional es valorarà tenint en compte la suma total dels dies treballats,
d’acord amb el recàlcul de dies de l’informe de vida laboral (que homogeneïtza el temps
treballat a jornada parcial) considerant, per tant, un mes treballat com a 30 dies naturals i
en jornada completa.
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D’acord amb l’art. 15 del decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el reglament del
personal  al  servei  dels  ens locals,  no es valoraran com a experiència  professional  els
serveis prestats en qualitat de personal eventual a les administracions públiques.

Així mateix, tampoc no es valoraran com a experiència professional els serveis prestats a
l’Ajuntament de Mataró a aquelles persones que, o bé tinguin una plaça en propietat a
l’Ajuntament de Mataró de la mateixa categoria i lloc de treball que la de l’objecte de la
convocatòria, o bé hagin renunciat, des de l’entrada en vigor de lla Llei 20/2021, de 28 de
desembre, de mesures urgents per la reducció de la temporalitat a l’ocupació pública (és a
dir,  el 30/12/2021) a una plaça en propietat d’igual categoria i  lloc de treball  que la de
l’objecte de la convocatòria.

II.- Fonaments de Dret

1.- L’article 3 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la
Llei  municipal i  de règim local de Catalunya (en endavant,  TRLMRLC) estableix que el
municipi  té  naturalesa  territorial  i  gaudeix  d’autonomia  per  a  la  gestió  dels  interessos
respectius.

L’article 8 del TRLMRLC esmentat inclou com a potestats dels ens locals, entre d’altres, la
potestat d’autoorganització i la de programació o de planificació.

2.- Article  2  de la  LMURTOP,  relatiu  a  l’autorització  d’una taxa addicional,  en  matèria
d’estabilització de l’ocupació, a allò establert als articles 19.u.6 de la llei 3/2017, de 27 de
juny, de pressupostos generals de l’Estat per al 2017 i 19.u.9 de la Llei de Pressupostos
Generals de l’Estat per al 2018, que permet incloure les places que hagin estat ocupades
de forma temporal i ininterrompudament com a mínim en els tres anys anteriors a 31 de
desembre de 2020.

Aquest  article  permet  incloure  en  aquests  processos  excepcionals,  aquelles  places
afectades pels processos d’estabilització previstos a les Lleis de Pressupostos Generals de
l’Estat dels anys 2017 i 2018 (denominades a l’Ajuntament de Mataró com a processos
COT)  que  tot  i  restar  incloses  a  les  ofertes  d’ocupació  pública  d’estabilització  no
s’haguessin convocat o haguessin quedat sense cobrir.

La  finalitat  de  la  norma és  assolir  una taxa d’ocupació  temporal  a  les  administracions
públiques  inferior  al  8%,  motiu  pel  qual  l’article  esmentat  incorpora  la  possibilitat  de
negociar l’articulació d’aquests processos selectius, garantint en tot cas el compliment dels
principis de lliure concurrència, igualtat, mèrit, capacitat i publicitat i el sistema de selecció
ha de ser el de concurs oposició, amb una valoració a la fase de concurs d’un 40% de la
puntuació total, així com la possibilitat que els exercicis en la fase d’oposició, no siguin
eliminatoris.

3.-  Disposició  addicional  sisena  i  vuitena  relativa  a  la  convocatòria  excepcional
d’estabilització de l’ocupació pública de llarga durada, mitjançant el  sistema selectiu de
concurs  per  aquelles  places  que  haguessin  estat  ocupades  amb caràcter  temporal  de
forma  ininterrompuda,  amb  anterioritat  a  l’01/01/2016  i  places  vacants  de  naturalesa
estructural  ocupades  de  forma  temporal  per  personal  amb  una  relació,  d’aquesta
naturalesa, anterior a l’01/01/2016.

4.- Els antecedents normatius dels processos d’estabilització o consolidació, es troben a la
DT 6ena de la llei 30/1984, de 2 d’agost, de medidas para la reforma de la función pública
(LMRFP).  Els  processos  de  consolidació  d’ocupació  són  una  excepció  al  principi
constitucional d’igualtat en l’accés a l’ocupació pública.
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5.- Per últim, i en relació a l’òrgan competent per a la seva aprovació, l’article 22.i de la Llei
7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, sobre les competències del
Ple, atribueix a aquest òrgan, entre altres eines de gestió de recursos humans, l’aprovació
de les bases de les proves per a la selecció de personal i els concursos de provisió de llocs
de treball.

L’article 23 de la mateixa norma, cita l’anterior com una de les competències indelegables i
reservades al Ple.

6.-  S’ha  complert  amb  el  tràmit  de  negociació  amb  la  representació  dels/  de/les
treballadors/es, en matèria d’accés, carrera, provisió, sistemes de classificació de llocs de
treball i plans i instruments de planificació de recursos humans, de conformitat amb allò
establert  a  l’article  37.1.c  del  Reial  decret  legislatiu  5/2015,  de  30  d’octubre,  pel  qual
s’aprova el text refós de la Llei de l’estatut bàsic de l’empleat públic. No obstant, cal fer
esment  al  segon  apartat  del  mateix  article,  lletres  A  i  E,  les  quals  exclouen  de
l’obligatorietat  de  la  negociació  de  les  decisions  de  les  administracions  públiques  que
afectin les seves potestats organitzatives i la regulació i determinació concreta, en cada
cas, dels sistemes, criteris, òrgans i procediments d’accés a l’ocupació pública i la promoció
professional.

En aquest sentit, en sessió de data 17 de novembre de 2022, tant la mesa general de
negociació del personal funcionari, com la comissió negociadora del conveni col·lectiu de
l’Ajuntament de Mataró van acordar, per unanimitat, la modificació de les bases generals
dels  processos  selectius  per  a  cobertura  definitiva  de  les  places  de  la  plantilla  de
l’Ajuntament de Mataró per via de l’estabilització de l’ocupació temporal, en el sentit que
s’ha indicat en els Antecedents d’aquest informe i quines actes s’incorporen igualment al
present expedient.

Vistos  els  informes  tècnic  i  jurídic  de  la  Oficina  Tècnica  de  Recursos  Humans  i
Organització.

Per tot allò exposat, el Regidor-Delegat de Seguretat Pública, Mobilitat, Salut i Recursos
Humans PROPOSA AL PLE MUNICIPAL l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.-  APROVAR  la  modificació  de  les  bases  generals  reguladores  dels  processos
selectius de cobertura definitiva de les places de l'Ajuntament de Mataró per la via de
l'estabilització de l'ocupació temporal,  als  efectes d’afegir,  seguidament  al  text  actual  a
cadascun dels apartats 11.2.1 i 12.1, el següent redactat:

“Així mateix, tampoc no es valoraran com a experiència professional els serveis prestats a
l’Ajuntament de Mataró a aquelles persones que, o bé tinguin una plaça en propietat a
l’Ajuntament de Mataró de la mateixa categoria i lloc de treball que la de l’objecte de la
convocatòria, o bé hagin renunciat, des de l’entrada en vigor de lla Llei 20/2021, de 28 de
desembre, de mesures urgents per la reducció de la temporalitat a l’ocupació pública (és a
dir,  el 30/12/2021) a una plaça en propietat d’igual categoria i  lloc de treball  que la de
l’objecte de la convocatòria.”

Segon.-  PUBLICAR la modificació esmentada al BOPB i al DOGC i exposar-la al tauler
d’edictes de l’Ajuntament de Mataró, la pàgina web municipal i la resta de mitjans habituals
de difusió, per a general coneixement.”
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Intervenció  del  Sr.  Juan  Carlos  Jerez  Antequera,  regidor  delegat  de  Seguretat  Pública,
Mobilitat, Salut i Recursos Humans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=2868.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=3014.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: 24,  corresponent als membres del grup municipal Socialista (12),

corresponent  als  membres  del  grup  municipal  de  En  Comú

Podem Mataró (2), corresponent als membres del grup municipal

d’ERC-MES (8) i corresponent als membres del grup municipal de

Junts per Mataró (2). 

Vots en contra: Cap 

Abstencions: 2, corresponent als membres del grup municipal de Ciutadans.   

El Sr. Alcalde disposa el tractament conjunt dels punts de l’ordre del dia núm. 10, 11 i 12 per

venir referits a temàtiques coincidents. 

Servei de Compres i Contractacions

10 - APROVACIÓ DE LA  PRÒRROGA I  DEL  PRESSUPOST DE L’

APORTACIÓ  MUNICIPAL  DEL  SERVEI  URBÀ  DE  TRANSPORT

MATARÓ BUS DE L’EXERCICI 2023. 

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=3054.0&endsAt=4084.0

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Seguretat Pública, Mobilitat, Salut

i Recursos Humans, presenta la proposta següent:
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“Relació de fets 

1.  Per acord del Ple Municipal de data 3 de juliol de 2008, es va adjudicar el contracte de la
gestió en forma de gestió interessada del servei públic de transport col·lectiu urbà de viatgers
“Mataró  Bus”,  a  l’empresa “Corporació  Española  de Transporte,  SA (CTSA)”,  actualment
Avanza Movilidad  Integral SL,  amb una durada de cinc anys, a partir del 1 de gener de
2009.

2. Per acord del Ple Municipal de data 05/12/2013 es va acordar la pròrroga de l’esmentat
servei per un període addicional de dos anys, de l’1 de gener de 2014 al 31 de desembre de
2015.

3. Per acord del Ple Municipal de data 03/12/2015 es va acordar la pròrroga per als anys
2016 i 2017

4. Per acord del Ple Municipal de data 22/12/2017 es va acordar la pròrroga per a l’any 2018.

5. Per acord del Ple Municipal de data 13/12/2018 es va acordar la pròrroga fins el 30 de
setembre de 2019.

6. Per acord del Ple Municipal de data 05/09/2019 es va acordar la pròrroga fins el 31 de
desembre de 2019.

7. Per acord del Ple Municipal de data 5/12/2019 es va acordar la pròrroga fins el 31 de
desembre de 2020.

8. Per acord del Ple Municipal de data 23/12/2020 es va acordar la pròrroga fins el 31 de
desembre de 2021.

9. Per acord del Ple Municipal de data 23/12/2021 es va acordar la pròrroga fins el 31 de
desembre de 2022.

10. Avanza Movilidad Integral S.L. ha presentat escrit en el que sol·licita la pròrroga per al
proper any 2023.

11. Per informe de data 18/11/2022, la cap del Servei de Mobilitat, proposa:

Primer: Aprovar la pròrroga del contracte de la prestació del servei de transport urbà
col·lectiu,  adjudicat  a  l’empresa  CTSL  Mataró  Bus  (actualment  Avanza  Movilidad
Integral, SL) fins el 31 de desembre de 2023.

Segon: Aprovar el pressupost de l’aportació municipal del servei Mataró Bus fins el 31
de desembre de 2023 per  import de  4.750.510 €.

Tercer. Autoritzar i disposar a favor de Avanza Movilidad Integral SL la quantitat de
3.800.408 € en concepte d’abonament del 80% a compte del pressupost previst de
l’aportació municipal per al període de gener a desembre de l’exercici  2023, en 11
quotes mensuals de 316.700,66 € i una quota final  de 316.700,74 €.
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Quart. Aprovar  a favor de Avanza Movilidad Integral SL la quantitat de 950.102 € en
concepte de previsió de liquidació del 20% de l’aportació municipal per al període de
gener a desembre de l’exercici 2023.

12. Consta a l’expedient informe del Servei de Gestió Econòmica.

13.  Consta  igualment  informe  de  la  cap  de  Gestió  Jurídica  del  Servei  de  Compres  i
Contractacions relatiu a la legalitat d’acordar conforme al sol·licitat pel Servei gestor.

Fonaments de dret

1.  La  clàusula  tercera  del  plec  de  clàusules  administratives  que  regeixen  la  present
contractació preveu la possibilitat de pròrroga en 5 anys addicionals si es compleixen les
condicions de la clàusula 20 i  l’Annex 7, on es requereix d’una evolució favorable de les
enquestes de qualitat del servei: IQP (Índex de Qualitat Percebuda) i IQM (Índex de Qualitat
Mesurable). Un cop finalitzada l´esmentada pròrroga, si l’ Ajuntament ho estima oportú en
funció  de  l’  evolució  dels  resultats,  de  les  necessitats  de  mobilitat  de  la  ciutat  i  de  les
infraestructures  que  es  desenvolupin,  es  podrà  perllongar  el  contracte  en  5  anualitats
successives, fins a arribar com a màxim als 15 anys de contracte.

El Servei de Mobilitat informa que els valors aconseguits en els dos índexs superen la nota
de 5, i la seva evolució és estable, sense que denoti un comportament marcadament negatiu,
per la qual cosa informa favorablement la procedència d’aprovar la pròrroga.

2. La clàusula 37ena del plec de condicions administratives, tècniques i econòmiques que
regeixen la contractació, regula la formació del pressupost anual previ de la prestació del
servei.

En  conseqüència,  qui  subscriu,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon  Govern  i
Transparència  PROPOSA  A  L’EXCM.  AJUNTAMENT  EN  PLE  l’adopció  dels  següents
acords: 

PRIMER.- Aprovar  la  pròrroga del  contracte  de la  prestació  del  servei  de transport  urbà
col·lectiu, adjudicat a l’empresa CTSL Mataró Bus (actualment Avanza Movilidad Integral, SL)
del 1 de gener al 31 de desembre de 2023.

SEGON.-  Aprovar el pressupost de l’aportació municipal del servei Mataró Bus fins el 31 de
desembre de 2023 per un import de 4.750.510 €.

TERCER.- Autoritzar  i  disposar  a  favor  de Avanza Movilidad Integral,  SL la  quantitat  de
3.800.408 € en concepte d’abonament del 80% a compte del pressupost previst de l’aportació
municipal per al període de gener a desembre de l’exercici 2023, en  onze quotes mensuals
de  316.700,66  €  i  una  quota   final   de  316.700,74  €,  a  càrrec  de  la  partida
710400/441110/47900  del  pressupost  municipal  que  s’aprovi  per  l’  exercici  2023.  (  doc.
ADFUT núm. 111989)
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QUART.- Autoritzar i  disposar a favor de Avanza Movilidad  Integral  SL  la quantitat de
950.102 (ADFUT núm. 111987)  en concepte de previsió de liquidació  2023, a càrrec de la
partida 71400/441110/47900 del pressupost municipal que s’aprovi per l’ exercici 2023. 

CINQUÈ.- Es condicionen els efectes del present acord a l’existència de crèdit  adequat i
suficient per fer front a les despeses derivades de la present contractació en el pressupost
municipal que s’aprovi per a l’exercici 2023.”

Intervenció  del  Sr.  Juan  Carlos  Jerez  Antequera,  regidor  delegat  de  Seguretat  Pública,
Mobilitat, Salut i Recursos Humans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=3106.0

Intervenció de la Sra. Cristina Sancho Rodríguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=3398.0

Intervenció del Sr. Xavier Font Mach, regidor del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=3485.0

Intervenció  del  Sr.  Francesc  Teixidó  Pont,  portaveu  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana de Catalunya:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=3638.0

Intervenció  del  Sr.  Juan  Carlos  Jerez  Antequera,  regidor  delegat  de  Seguretat  Pública,
Mobilitat, Salut i Recursos Humans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=3929.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4044.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: 14,  corresponent als membres del grup municipal Socialista (12) i

corresponent  als  membres  del  grup  municipal  de  En  Comú

Podem Mataró (2). 

Vots en contra: Cap 

Abstencions: 12, corresponent als membres del grup municipal d’ERC-MES (8),

corresponent  als  membres  del  grup  municipal  de  Junts  per

Mataró  (2)  i  corresponent  als  membres  del  grup  municipal  de

Ciutadans (2).   
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11 - APROVACIÓ DE LA LIQUIDACIÓ PROVISIONAL DEL SERVEI

URBÀ DE TRANSPORT MATARÓ BUS DE L’EXERCICI 2022. 

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4084.0&endsAt=4120.0

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Seguretat Pública, Mobilitat, Salut

i Recursos Humans, presenta la proposta següent:

“Relació de fets 

1.  Per acord del Ple Municipal de data 3 de juliol de 2008, es va adjudicar el contracte de la
gestió en forma de gestió interessada del servei públic de transport col·lectiu urbà de viatgers
“Mataró  Bus”,  a  l’empresa “Corporació  Española  de Transporte,  SA (CTSA)”,  actualment
Avanza Movilidad  Integral, SL amb una durada de cinc anys, a partir del 1 de gener de 2009.

2.  En  data  23  de  desembre  de  2021 el  Ple  de  l’Ajuntament  va  aprovar  la  pròrroga  del
contracte amb Avanza Movilidad Urbana SL  per a la gestió del servei de Mataró Bus del 1 de
gener a   31 desembre 2022, per   un import total de  4.340.510 euros, i  va autoritzar i
disposar la quantitat de  
 3.472.408 euros en concepte d´abonament del 80 % a compte.
 
3. Per informe de data 18/11/2022, la cap del Servei de Mobilitat proposa autoritzar,  disposar
i  reconèixer  a  favor  d’  Avanza Movilidad Integral  SL  la  quantitat  de  1.757.973,51 €  en
concepte de liquidació provisional de l’ exercici 2022. 

4. Consta a l’expedient informe del Servei de Gestió Econòmica.

En  conseqüència,  qui  subscriu,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon  Govern  i
Transparència  PROPOSA  A  L’EXCM.  AJUNTAMENT  EN  PLE  l’adopció  dels  següents
acords: 

PRIMER.-  Autoritzar,  disposar  i  reconèixer   a  favor  d’Avanza  Movilidad  Integral  ,  SL  la
quantitat  de 1.757.973,51 €  en concepte de liquidació provisional  de l’exercici  2022.  La
liquidació definitiva es calcularà durant el primer trimestre de 2023.  

SEGON.- Aprovar els següents documents comptables: ADO  núm. 112205  per import de
1.757.973,51 euros i  AD/ núm.  111959   per import de 868.102 euros.” 

Intervenció  del  Sr.  Juan  Carlos  Jerez  Antequera,  regidor  delegat  de  Seguretat  Pública,
Mobilitat, Salut i Recursos Humans:
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https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=3106.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4044.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: 18,  corresponent als membres del grup municipal Socialista (12),

corresponent  als  membres  del  grup  municipal  de  En  Comú

Podem Mataró (2), corresponent als membres del grup municipal

de  Junts  per  Mataró  (2)  i  corresponent  als  membres  del  grup

municipal de Ciutadans (2).   

Vots en contra: Cap 

Abstencions: 8, corresponent als membres del grup municipal d’ERC-MES.  

12 - APROVACIÓ  DE  LA  LIQUIDACIÓ  DEFINITIVA  DEL  SERVEI

URBÀ DE TRANSPORT MATARÓ BUS DE L’EXERCICI 2021. 

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4120.0&endsAt=4160.0

El senyor Juan Carlos Jerez Antequera, regidor delegat de Seguretat Pública, Mobilitat, Salut

i Recursos Humans, presenta la proposta següent:

“Per acord del Ple municipal de data 3 de juliol de 2008 es va adjudicar el contracte de gestió
del servei públic de transport col·lectiu urbà de viatgers “Mataró Bus”, a favor de la l’empresa
“Corporación Española de Transporte, SA”, actualment Avanza Movilidad Integral SL

Per informe de data 17 de novembre de 2022, de la cap del Servei de Mobilitat, d’acord amb
el previst a la clàusules núm. 35 i  37 del plec de condicions administratives, tècniques i
econòmiques que regeixen la prestació del servei, es presenten els càlculs de liquidació del
servei per a l’exercici 2021, i es proposa aprovar l’aportació municipal del servei Mataró Bus
per a l’any 2021 d’import total  4.745.919,67 € i  l’import de -46.238,15 € en concepte de
liquidació definitiva de l’exercici 2021.

Consta a l’expedient informe del Servei de Gestió Econòmica.
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En  conseqüència,  qui  subscriu,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon  Govern  i
Transparència, proposa a l’Excm. Ajuntament en Ple l’adopció dels següents acords: 

PRIMER.-   Aprovar la liquidació del servei Mataró Bus per al període comprès entre l’1 de
gener a 31 de desembre de 2021, ambdós inclosos, pels següents imports: 

Aportació municipal resultant: 4.745.919,67 €
Avançat  a compte 80% : 3.472.408,00 €
Liquidació provisional : 1.319.749,82 €
Liquidació definitiva:                   - 46.238,15 €

SEGON.-  Aprovar la puntuació de l’Índex de Qualitat Mesurable per l’exercici 2021 de 5,78.

TERCER.-  Aprovar  que  Avanza  Movilidad  Integral,  SL  procedeixi  al  reintegrament  de  l’
import de 46.238,15 €, diferència entre el pagament realitzat per la liquidació provisional de
2021 de 4.792.157,82 i la liquidació definitiva de 2021 de 4.745.919,67 €.”

Intervenció  del  Sr.  Juan  Carlos  Jerez  Antequera,  regidor  delegat  de  Seguretat  Pública,
Mobilitat, Salut i Recursos Humans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=3106.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4044.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: 18,  corresponent als membres del grup municipal Socialista (12),

corresponent  als  membres  del  grup  municipal  de  En  Comú

Podem Mataró (2), corresponent als membres del grup municipal

de  Junts  per  Mataró  (2)  i  corresponent  als  membres  del  grup

municipal de Ciutadans (2).   

Vots en contra: Cap 

Abstencions: 8, corresponent als membres del grup municipal d’ERC-MES.  

CIM DE REACTIVACIÓ ECONÒMICA I CREACIÓ D’OCUPACIÓ I
DESENVOLUPAMENT DEL TERRITORI
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DIRECCIÓ D’URBANISME I PLANIFICACIÓ

Servei d’Urbanisme i Patrimoni

El Sr. Alcalde disposa el tractament conjunt dels punts de l’ordre del dia núm. 13 i 14 per

venir referits a temàtiques coincidents. 

13 - APROVACIÓ  PROVISIONAL  DE  LA  MODIFICACIÓ  PUNTUAL

DEL PLA GENERAL D’ORDENACIÓ MPG-113 CARRER DEL PRAT.

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4160.0&endsAt=4553.0

La senyora Núria Moreno Romero, regidora delegada d’Urbanisme i Promoció de Ciutat i

Comerç, presenta la proposta següent:

“El  Ple de l’Ajuntament,  en sessió de 8 de setembre de 2022,  va aprovar inicialment  la
Modificació puntual  del  Pla general  d’ordenació  MPG 113 carrer  del  Prat,  redactada pel
servei  tècnic  municipal,  i  va  mantenir  la  suspensió  de  llicències  acordada  pel  Ple  de
l’Ajuntament  el  2  de  juny  de  2022,  publicada al  BOPB del  dia  7  de  juny  següent,  que
finalitzarà pels motius previstos a l’article 103.4 del Reglament de la Llei d’urbanisme, i com
a màxim el 7 de juny de 2024, que afecta a l’atorgament de llicències, comunicacions prèvies
o  altres  autoritzacions  municipals  de  parcel·lació  de  terrenys,  d’edificació,  reforma,
rehabilitació o enderrocament de construccions, d’instal·lació o ampliació d’activitats o usos
concrets, a excepció de les previstes a l’article 102.4 del Reglament de la Llei d’Urbanisme.

El projecte ha estat sotmès a informació pública, pel termini d’un mes, mitjançant publicació
al BOPB de 20 de setembre de 2022, a El Periódico de 15 de setembre de 2022, al tauler
d’edictes electrònic i a la web municipal. 

Han estat notificades individualment les persones propietàries afectades per l’actuació, i en
el cas de les notificacions infructuoses han estat notificades mitjançant publicació al BOE de
7 d’octubre de 2022.

En tràmit d’informació pública no s’ha presentat cap al·legació, i el Servei de Mobilitat ha
informat favorablement.

Els objectius d’aquesta proposta consisteixen en:

. Renovar i millorar el paisatge urbà en aquest tram de carrer amb afectació al teixit
edificat i l’espai públic, i mantenir el conjunt unitari de cases de cós, dels pocs existents
a la ciutat afectat per ampliació de vial.
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. Reforçar el relat historicopatrimonial de l’àmbit amb el reconeixement del teixit edificat
existent d’interés a nivell tipològic i compositiu amb referència als elements històrics i
característics de l’entorn.

. Fomentar la rehabilitació del teixit edificat com a eina estratègica per millorar la vida de
les persones i la seva salut, l’adaptació i allargament de la vida útil dels habitatges amb
criteris d’eficiència energètica i per la millora de l’economia generant llocs de treball i
augmentant el valor patrimonial dels edificis.

. Regular la composició i el tractament de façanes, vetllant per l’harmonia del conjunt.

. Mantenir l’edificabilitat potencial actual de les parcel·les.

. Resoldre la situació en fora d’ordenació de les actuals parcel·les.

Vist l’informe jurídic; els articles 79 i 96 del Decret Legislatiu 1/2010, pel qual s'aprova el Text
refós de la Llei d'urbanisme; i els articles 52 i 114.3.k del Text refós de la Llei Municipal i de
règim local de Catalunya, proposo al Ple de l’Ajuntament, si s’escau, l’adopció dels següents

ACORDS

Primer.- Aprovar provisionalment la Modificació puntual del Pla general d’ordenació  MPG
113 carrer del Prat, redactada pel servei tècnic municipal.

Segon.- Trametre  al  Departament de  Polítiques  Digitals  i  Territori de  la  Generalitat  de
Catalunya,  per  a  la  seva  aprovació  definitiva  el  document  tècnic  i  còpia  de  l’expedient
administratiu.
 
Tercer.- Notificar  els  presents  acords  a  les  persones  que  resultin  interessades  segons
l’expedient  i  document  tècnic,  i  de  conformitat  l’article  87.7  del  Reglament  Orgànic
Municipal.”

Intervenció de la Sr. Núria Moreno Romero, regidora delegada d’Urbanisme i Promoció de
Ciutat i Comerç:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4174.0

Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4454.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4500.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: Unanimitat. (26).
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14 - APROVACIÓ  PROVISIONAL  DE  LA  MODIFICACIÓ  PUNTUAL

DEL PLA ESPECIAL DEL PATRIMONI ARQUITECTÒNIC AL CARRER

DEL PRAT.

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4553.0&endsAt=4564.0

La senyora Núria Moreno Romero, regidora delegada d’Urbanisme i Promoció de Ciutat i

Comerç, presenta la proposta següent:

“La Junta de Govern Local, el 5 de setembre de 2022, va aprovar inicialment la Modificació
puntual del Pla especial del Patrimoni Arquitectònic al carrer del Prat, redactada pel servei
tècnic  municipal,  i  supeditada  a  l’aprovació  definitiva  de  la  Modificació  puntual  del  Pla
general d’ordenació MPG 113 carrer del Prat, tramitada simultàniament i que suspèn en el
seu  àmbit  l’atorgament  de  llicències,  comunicacions  prèvies  o  altres  autoritzacions
municipals de parcel·lació de terrenys, d’edificació, reforma, rehabilitació o enderrocament
de construccions,  d’instal·lació o ampliació d’activitats o usos concrets, a excepció de les
previstes a l’article 102.4 del Reglament de la Llei d’Urbanisme.

El  Pla  especial  ha  estat  sotmès  a  informació  pública,  pel  termini  d’un  mes,  mitjançant
publicació al BOPB de 14 de setembre de 2022, al diari El Periódico de 9 de setembre de
2022, al tauler d’edictes electrònic i a la web municipal. 

Les persones afectades per l’actuació han estat notificades individualment, i en el cas de les
notificacions infructuoses han estat notificades mitjançant publicació al BOE de 7 d’octubre
de 2022.

En tràmit d’informació pública no s’ha presentat cap al·legació.

Ha  estat  sol·licitat  al  Departament  de  Cultura  de  la  Generalitat  de  Catalunya,  el  7  de
setembre de 2022, evacuació d’informe d’acord amb l’article 85.5 del Text refós de la Llei
d’urbanisme, sense que hagi estat rebut en el termini previst d’un mes, que ha transcorregut
en  excés,  per  la  qual  cosa  pot  continuar  la  tramitació  en  no  ser  un  informe preceptiu,
conforme preveu l’article 80 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu
comú de les administracions públiques.

La proposta té per objectiu catalogar les façanes, amb nivell de protecció B/s, del tram del
carrer del Prat, integrat per un conjunt continu d’11 cases de cós situades als núm. 9, 11, 13,

58

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4553.0&endsAt=4564.0


15,  17,  19,  21,  23,  25,  27  i  29,  informada  favorablement  pel  Consell  del  Patrimoni
Arquitectònic i Ambiental, en sessió de 21 de juny de 2022.

La protecció  de les  façanes permet  fer  una lectura connectada,  global  i  entenedora del
patrimoni de la ciutat pels següents motius:

1. Es posa en relació el patrimoni de la tipologia de la casa de cós amb el teixit i el passat
industrial  de la  ciutat  de finals  dels  segle XIX principis  del  segle XX,  característic  de
l’eixample antic de la ciutat.

2. Es reivindica la tipologia de la casa de cós com a tipologia edificatòria que respon a un
tipus i mida de parcel·la present majoritàriament a la zona del centre  i eixample antic de
la ciutat i  que esdevé un dels elements que formen part del seu patrimoni popular i  li
atorguen caràcter, contribuint a la qualitat del paisatge urbà i a la qualitat de vida dels
ciutadans.

3. S’aconsegueix establir un eix d'interès cultural en el sentit mar-muntanya que connecta
diferents  conjunts  industrials  representatius  del  Mataró  fabril,  la  major  part  d’ells
catalogats com a patrimoni de la ciutat (BCIL) i rehabilitats com a grans contenidors que
acullen nous usos:

. L’antiga fàbrica Trias i Carrau 

. Can Minguell, nau i xemeneia 

. Antiga Fàbrica Mauri 

. Colomer germans, nau i xemeneia 

. Can Marfà, naus i xemeneia  

Vist l’informe jurídic; els articles esmentats; els articles 80 i 96 del Decret Legislatiu 1/2010,
pel qual s'aprova el Text refós de la Llei d'urbanisme, i els articles 52 i 114.3.k del Text refós
de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya, proposo al Ple de l’Ajuntament, si s’escau,
l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.-  Aprovar  provisionalment  la  Modificació  puntual  del  Pla  especial  del  Patrimoni
Arquitectònic  al  carrer  del  Prat,  redactada  pel  servei  tècnic  municipal,  i  supeditada  a
l’aprovació definitiva de la Modificació puntual del Pla general d’ordenació MPG 113 carrer
del Prat, tramitada simultàniament.

Segon.-  Trametre  al  Departament de  Polítiques  Digitals  i  Territori de  la  Generalitat  de
Catalunya,  per  a  la  seva  aprovació  definitiva,  el  document  tècnic  i  còpia  de  l’expedient
administratiu.
 
Tercer.-  Notificar  els  presents  acords  a  les  persones  que  resultin  interessades  segons
l’expedient i document tècnic, i de conformitat l’article 87.7 del Reglament Orgànic Municipal,
als efectes escaients.”

Intervenció de la Sr. Núria Moreno Romero, regidora delegada d’Urbanisme i Promoció de
Ciutat i Comerç:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4198.0
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Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4500.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: Unanimitat. (26).

15 - APROVACIÓ TEXT REFÓS DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL

PLA  GENERAL  D’ORDENACIÓ  MPG  107  DE  REGENERACIÓ

URBANA DE L’ENTORN DEL CARRER BIADA I CARRER GOYA.

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4564.0&endsAt=5265.0

La senyora Núria Moreno Romero, regidora delegada d’Urbanisme i Promoció de Ciutat i

Comerç, presenta la proposta següent:

“En  sessió  de  27  de  setembre  de  2022,  la  Comissió  Territorial  d’Urbanisme  de  l’Arc
Metropolità de Barcelona va acordar: 

1.  Suspendre l’aprovació definitiva de la Modificació puntual del Pla general d'ordenació
MPG-107 de la regeneració urbana de l'entorn del carrer de Biada i de Goya, de Mataró,
promoguda i tramesa per l’Ajuntament, fins que mitjançant un text refós, verificat per
l’òrgan que ha atorgat l’aprovació provisional de l’expedient i diligenciat, s’incorporin les
prescripcions següents: 

1.1. Cal  sol·licitar  informe  al  Departament  d’Educació  i  donar  compliment  a  les
condicions establertes en l’informe emès pel Departament de Cultura. 

1.2. Cal justificar la proposta amb altres mesures de caràcter urbanístic que en millorin el
seu interès públic en compensació a la pèrdua de sòl de sistema públic que se’n
deriva. 

1.3. Cal  completar  l’avaluació  econòmica  amb  l’estudi  comparatiu  del  rendiment
econòmic  derivat  de  l’ordenació  vigent  i  el  que  resulta  de  la  nova  ordenació
proposada. 
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1.4. Cal concretar l’increment d’aprofitament que comporta reconèixer un sostre màxim
de 1.700 m² a la parcel·la de la ronda de la República, 127 i preveure’n, si escau,
les cessions legalment establertes, així com el mecanisme necessari per a la seva
efectiva formalització. 

1.5. Cal garantir l’accés des de via pública a tots els edificis i locals en planta baixa
proposats. 

1.6. Cal justificar la conveniència d’incloure parcialment els vials dins del polígon, o en el
seu defecte, excloure’ls del polígon d’actuació. 

2.  Recomanar pel que fa a les finques del c.  Tetuan, 19, c.  Tetuan, 41, rda. de la
República, 141 i  c. Hernan Cortés, 10; establir  la derogació íntegra de la MPG-60 e
incloure  la  seva  regulació  a  la  MPG-107  que  ara  es  tramita  sense  modificar-la,
exclusivament  als  efectes  de  garantir  el  manteniment  de  les  determinacions  del
planejament avui vigent (MPG-60) per a cada una d’elles. 

3.  Indicar a l’Ajuntament que el text refós inclourà el text de les normes urbanístiques i
els plànols d’ordenació en suport informàtic i en format editable de tractament de textos,
en compliment de l’article 17.6 del Reglament de la Llei d’urbanisme, aprovat pel Decret
305/2006,  de  18  de  juliol,  i  de  l’ordre  PTO/343/2005,  de  27  de  juliol,  per  la  qual
s’estableixen els requeriments tècnics de la presentació, en suport informàtic,  de les
normes  urbanístiques  de  les  figures  de  planejament  urbanístic  als  òrgans  de  la
Generalitat de Catalunya competents per a la seva aprovació definitiva. 

4. Comunicar-ho a l’Ajuntament.

El servei tècnic municipal en compliment de l’anterior acord, ha efectuat les modificacions
escaients de la forma que s’explica a la Memòria del document tècnic, a l’apartat  Canvis
introduïts en el document de TR respecte el document d’aprovació provisional (05/05/2022).

Vist l’informe jurídic; l’article 92 del Decret Legislatiu 1/2010, pel qual s'aprova el Text refós
de la Llei d'urbanisme; l’article 112 del Decret 305/2006, pel qual s'aprova el Reglament de la
Llei d'urbanisme, i els articles 52 i 114.3.k del Text refós de la Llei Municipal i de règim local
de Catalunya, proposo al Ple de l’Ajuntament, si s’escau, l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- Aprovar el Text refós de la  Modificació puntual  del Pla general d'ordenació MPG-
107 de la regeneració urbana de l'entorn del carrer de Biada i  de Goya,  promoguda per
l’Ajuntament,  en  compliment  de  les  prescripcions  establertes  a  l’acord  de  la  Comissió
Territorial d’Urbanisme de l’Arc Metropolità de Barcelona de 27 de setembre de 2020.

Segon.- Trametre al Departament de Territori i Sostenibilitat  de la Generalitat de Catalunya,
per a la seva aprovació,el document tècnic i còpia de l’expedient.”

Intervenció de la Sr. Núria Moreno Romero, regidora delegada d’Urbanisme i Promoció de
Ciutat i Comerç:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4576.0
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Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4874.0

Intervenció  del  Sr.  Francesc  Teixidó  Pont,  portaveu  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana de Catalunya:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=5046.0

Intervenció de la Sr. Núria Moreno Romero, regidora delegada d’Urbanisme i Promoció de
Ciutat i Comerç:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=5185.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=5233.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: 24,  corresponent als membres del grup municipal Socialista (12),

corresponent  als  membres  del  grup  municipal  de  En  Comú

Podem Mataró (2), corresponent als membres del grup municipal

d’ERC-MES (8) i corresponent als membres del grup municipal de

Junts per Mataró (2). 

Vots en contra: Cap 

Abstencions: 2, corresponent als membres del grup municipal de Ciutadans.   

16 - DECLARACIÓ  DE  LA  VOLUNTAT  MUNICIPAL  DE  SEGUIR

REALITZANT  I  ACCELERAR  TOTES  LES  ACTUACIONS

NECESSÀRIES  PER  ACONSEGUIR  LA  TITULARITAT  DELS

TERRENYS QUALIFICATS DE SISTEMA D’EQUIPAMENT SANITARI A

L’ÀMBIT DE LA CARRETERA DE CIRERA.

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=5265.0&endsAt=6309.0

62

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=5265.0&endsAt=6309.0
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=5233.0
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=5185.0
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=5046.0
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=4874.0


La senyora Núria Moreno Romero, regidora delegada d’Urbanisme i Promoció de Ciutat i

Comerç, presenta la proposta següent:

“El Servei Català de la Salut i  l’Ajuntament de Mataró iniciaren contactes l’any 2010 per
preveure la reserva de sol per a l’ampliació futura de l’Hospital de Mataró. L’any 2017 el
mateix CatSalut va redimensionar la necessitat d’espai que més endavant es detalla per a
incloure la construcció d’un nou hospital socio sanitari o d’atenció intermèdia (HAI). Des de la
Regidoria  de  Salut  Pública  de  l’Ajuntament  s’han  vingut  mantenint  contactes  directes  i
periòdics amb CatSalut per al seguiment de les inversions en els equipament sanitaris a la
ciutat  (Centres  d’Atenció  Primària,  Urgències  d’Atenció  Primària,  Hospital  d’Atenció
Intermèdia i ampliació de l’Hospital) algunes de les quals ja s’han portat a terme mentre que
d’altres estan en procés.

Mataró va impulsar l’any 2016 amb diferents agents de salut una proposta de Pla Director
Sòciosanitari del Maresme Central per a impulsar la construcció d’aquest nou sòciosanitari -
Hospital d’Atenció Intermèdia (HAI)- que ha de donar servei no només a Mataró sinó també
al Maresme Central. Aquest centre està pensat per substituir l’actual sociosanitàri situat a
l’antic hospital de Sant Jaume, amb la finalitat de millorar les instal·lacions i els serveis i
incrementar-ne la capacitat. El Servei Català de la Salut va rebre i treballar aquesta proposta
que va cristal·litzar l’any 2021 en l’aprovació d’un pla Funcional per al HAI. És en base a
aquesta  necessitat  que  s’ha  vingut  treballant  en  les  necessàries  modificacions  de
planejament i en l’obtenció dels terrenys per cessió avançada per part municipal, així com en
el  pla  funcional,  la  planificació  del  projecte  i  la  construcció  de l’equipament  per  part  de
CatSalut Aquest procés s’ha fet conjuntament i de forma coordinada i compartint el mateix
objectiu  que  és  redimensionar  les  places  sòcio-sanitàries  a  la  comarca  del  Maresme  i
construir  un nou centre sòciosanitari  ara anomenat  HAI  donant  sortida a les necessitats
actuals.

D’acord  amb  aquests  antecedents  i  detallant  les  actuacions  concretes  que  s’han  anat
succeint, durant la tramitació de la Modificació puntual del Pla general d’Ordenació –Sector
Carretera  de  Cirera-  aprovada  definitivament  el  23  d’octubre  de  2018  per  resolució  del
conseller  de Territori i Sostenibilitat (DOGC núm. 7765, de 11 de desembre de 2018), el
Servei Català de la Salut va presentar una sol·licitud a l’Ajuntament de Mataró on exposava
les  necessitats  assistencials  a  mig-llarg  termini,  revisades  l’any  2017,  i  on  posava  de
manifest  la  necessitat  de  poder  disposar  en  aquest  sector  d’una  parcel·la  per  a  usos
sanitaris- assistencials, confrontant amb l’actual hospital, per ampliar l’hospital i així donar
solució al creixement previst.

La sol·licitud fixava les característiques necessàries que hauria de reunir aquesta parcel·la
per encabir les instal·lacions sanitàries i assistencials de la futura ampliació de l’hospital i
que consistien, entre d’altres paràmetres, en disposar d’una superfície mínima d’entre 10.000
i 12.000 m2 i d’un sostre edificable d’entre 15.000 i 19.000 m2.

D’acord amb aquesta demanda, el punt 2.1 de la memòria d’ordenació “Objectius i criteris
per  l’ordenació  del  sector”  de  la  MPG  va  definir  una  reserva  de  sòl  per  sistema
d’equipaments comunitaris, una part destinada a l’ampliació de l’Hospital, en els següents
termes: 

63



“La  reserva  de  sòl  per  Sistema  d’Equipaments  comunitaris,  es  situa  doncs  en  una  illa
singular que estarà ocupada per les següents instal·lacions:
(…)
Instal·lacions sanitàries de nova creació al davant de l’hospital a l’altre costat de carretera de
Cirera,  és  un  sòl  d’equipament  creat  exclusivament  per  ampliar  les  instal·lacions
hospitalàries  actuals.  S’hi  destina  una  superficie  de  11.219  m2,  qualificada  de  Sistema
d’Equipament sanitari, clau Esa per la construcció d’una volumetria que s’integrarà en volum
i composició amb les altres edificacions de la carretera de Cirera,  a més de satisfer les
necessitats funcionals i de programa de l’equipament.”

D’altra  banda,  l’11 de juny de 2021,  el  Servei  Català  de la  Salut  va remetre  un ofici  a
l’Ajuntament de Mataró on traslladava l’ interès de l’ens públic en obtenir la cessió en ple
domini i a títol gratuït de la  parcel·la qualificada com Equipament sanitari (Esa) segons la
“Modificació Puntual del Pla General d’Ordenació Carretera de Cirera” per tal de dur a terme
l’edificació  del  futur  Centre  Sociosanitari,  el  projecte  arquitectònic  del  qual  es  preveia
desenvolupar durant l’exercici 2022, de forma que el procediment de contractació i posterior
execució de les obres es pogués realitzar  en el  període 2023-2025,  prèvia la  posada a
disposició del terreny.

A l’actualitat, aquesta parcel·la d’equipament sanitari està conformada per tres porcions de
terreny de diferents finques, dues d’elles de titularitat municipal i una tercera, de titularitat
privada (propietat de la Fundació Sant Joaquim). 

Per  atendre  la  sol·licitud  del  CatSalut,  i  atès  que  encara  no  s’havia  iniciat  la  gestió
urbanística del polígon on està situat l’equipament, es feia necessari per un costat iniciar un
procediment d’ocupació directa per obtenir la titularitat pública del terreny privat; i per un altre
costat, formalitzar les operacions hipotecàries necessàries per crear la finca d’equipaments
d’acord amb el planejament; i al seu torn, cedir-la al Servei Català de la Salut.

La  tramitació  de  la  ocupació  directa  s’ha  vist  endarrerida  amb  motiu  de  diverses
circumstàncies,  fonamentalment  relacionades  amb  les  discrepàncies  existents  entre  la
informació cadastral, la informació registral i la realitat física que afecta a la finca de propietat
privada i la dificultat de poder corregir-les i inscriure aquestes operacions al Registre de la
Propietat corresponent.

Tot i aquesta circumstància, els serveis tècnics municipals segueixen treballant conjuntament
amb els representants de la Fundació per aconseguir  resoldre la problemàtica existent  i
acabar el tràmit per obtenir la cessió dels terrenys. 

En  aquest  sentit,  en  reunió  mantinguda  el  dia  28  d’octubre  de  2022,  els  representants
municipals han manifestat a la Fundació que cada cop és més urgent avançar en els tràmits
de la cessió per assegurar que la construcció d’aquest equipament s’acabi materialitzant i
que l’endarreriment  en els  tràmits  administratius  no comporti  que la  inversió  prevista  es
destini a una altra finalitat.  En aquest sentit,  i  sens perjudici de seguir amb la tramitació
ordinària  de l’expedient,  s’ha  sol·licitat  a  la  Fundació  un compromís  en ferm per  seguir
col·laborant amb l’Ajuntament de Mataró.

Aquesta sol·licitud s’ha materialitzat en un acord adoptat pel Consell Executiu de la Fundació
Sant Joaquim, en sessió mantinguda el proppassat dia 9 de novembre i en l’aprovació d’un
protocol a signar entre aquesta i l’Ajuntament de Mataró que formalitza aquest compromís de
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col·laboració entre les dues entitats per facilitar la ocupació directa dels terrenys i la posterior
cessió a favor del Servei Català de la Salut per a la construcció de l’equipament sanitari.  

Per tot això, en virtut de les competències delegades per Decret d’Alcaldia de 28 de febrer
de 2022, PROPOSO AL PLE l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.- Declarar la voluntat municipal de seguir realitzant i accelerar totes les actuacions
necessàries per aconseguir la titularitat dels terrenys qualificats de sistema d’equipament
sanitari i cedir-los al Servei Català de la Salut, per tal que puguin iniciar-se els tràmits per a
la futura construcció de l’edifici que ampliarà les instal·lacions de l’actual hospital de Mataró.

SEGON.- Posar de manifest que la voluntat de col·laboració de la Fundació Sant Joaquim,
propietària dels terrenys, queda recollida a l’acord adoptat pel seu òrgan de govern el dia 9
de novembre de 2022 i al protocol a formalitzar entre aquesta i l’Ajuntament de Mataró. 

TERCER.- Notificar aquest acord al Servei Català de la Salut de la Generalitat de Catalunya i
a la Fundació Sant Joaquim.”

Intervenció de la Sr. Núria Moreno Romero, regidora delegada d’Urbanisme i Promoció de
Ciutat i Comerç:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=5285.0

Intervenció de la Sra. Cristina Sancho Rodríguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=5608.0

Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=5768.0

Intervenció  del  Sr.  Francesc  Teixidó  Pont,  portaveu  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana de Catalunya:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=5873.0

Intervenció de la Sr. Núria Moreno Romero, regidora delegada d’Urbanisme i Promoció de
Ciutat i Comerç:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=6139.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=6205.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: Unanimitat. (26).

CIM DE QUALITAT URBANA: SOSTENIBILITAT I ESPAIS PÚBLICS
Espais Públics
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17 - APROVACIÓ INICIAL  DEL PROJECTE EXECUTIU MODIFICAT

«IMPLANTACIÓ  D´UNA  XARXA  DE  CLAVEGUERAM  A  LA

URBANITZACIÓ  DE  SANTA  MARIA  DE  CIRERA,  LES  SURERES»,

AMB UN PRESSUPOST DE 3.448.748,20 € (21% IVA INCLÒS). 

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=6309.0&endsAt=6637.0

La  senyora  Elizabet  Ruiz  Moreno,  regidora  delegada  d’Espai  Públic  i  Equipaments

Municipals i Gent Gran Activa, presenta la proposta següent:

“Relació de fets

1.-  Els  tècnics  municipals  del  Servei  d’Espais  Públics  han redactat  el  Projecte  Executiu
Modificat:  Implantació d’una xarxa de clavegueram a la  urbanització de Santa Maria de
Cirera “Les Sureres”. L’objecte del  present  projecte modificat  és la  definició  tècnica i  la
valoració de les obres de construcció de la xarxa de residuals a la urbanització de Santa
Maria de Cirera “Les Sureres”.

2.- L’objecte del present projecte modificat és la definició tècnica i la valoració de les obres
de construcció de la xarxa de residuals a la urbanització de Santa Maria de Cirera “Les
Sureres”.

El Projecte no afecta propietats privades i es manté el mateix espai de via pública, sense
modificar les alineacions existents, respectant el Planejament aprovat per la Urbanització de
les Sureres.  Així  mateix,  durant l’execució de les obres no s’afectarà cap terreny privat,
únicament els mateixos carrers de la urbanització de les Sureres, eliminant el trànsit rodat
quan sigui necessari, i restringint el tràfic peatonal.

3.- El termini d’execució de l’obra és de dotze mesos per a la totalitat de les obres més un
mes per a replanteig i treballs previs i el seu pressupost d’execució és de 2.850.205,12 €,
més 598.543,08 € que corresponen al 21% d’IVA, amb un total de 3.448.748,20 € IVA inclòs.

4.- En data 17 de novembre de 2022 el Director de de Transició Ecològica, Sostenibilitat i
Espai  Públic  ha  emès  informe  favorable  a  l´aprovació  del  projecte.  Així  mateix  obra  a
l’expedient informe jurídic de data 17 de novembre de 2022.

Fonaments de dret

L’article 43 e) del Decret 179/1995, de 13 de juny pel qual s’aprova el Reglament d’obres,
activitats  i  serveis  dels  ens  locals,  preveu  que  en  les  modificacions  de  projecte  que
representin variació inferior, en més o menys, a 20% o del pressupost de les obres l’òrgan
competent per aprovar el projecte ho serà per  aprovar l’expedient de modificació d’aquest.
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L’article 235.2 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de
la Llei municipal i de règim local de Catalunya, que preveu que l’aprovació dels projectes
d’obres s’ha d’ajustar a un procediment d’aprovació inicial del projecte, informació pública
per un període de trenta dies com a mínim, durant el qual es poden formular reclamacions i
al·legacions, i l’aprovació definitiva del projecte.

En aquest mateix sentit es regula a l’article 37 del Decret 179/1995, de 13 de juny pel qual
s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals.

L’article 22ñ) de la Llei  7/1985, de 2 d’abril,  Reguladora de les Bases del Règim Local,
preveu  que  correspon  al  Ple  l’aprovació  dels  projectes  d’obres  i  serveis  quan  sigui
competent  per  a  la  seva  contractació,  i  quan  encara  no  estiguin  previstos  en  els
pressupostos.

En conseqüència,  la regidora delegada d’Espais Públic i  Equipaments Municipals i  Gent
Gran Activa proposa al Ple Municipal, l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- Aprovar  inicialment  el  Projecte  Executiu  Modificat:  Implantació  d’una  xarxa  de
clavegueram a la urbanització de Santa Maria de Cirera “Les Sureres”, amb un pressupost
d’execució de 2.850.205,12 €, més 598.543,08 € que corresponen al 21% d’IVA, amb un
total de 3.448.748,20 € IVA inclòs.

Segon.- Sotmetre l'anterior projecte amb tota la seva documentació a informació pública
durant el termini de 30 dies hàbils, durant els quals es podran presentar les al·legacions i
reclamacions que es considerin pertinents i donar-lo per aprovat definitivament en el supòsit
de no presentar-se reclamacions durant aquest
període.

Tercer.- Comunicar aquest acord al Servei de Gestió Econòmica, al Servei d’Ingressos, al
Servei de Compres i Contractacions, al Servei d’Urbanisme i a Aigües de Mataró, S.A.”

Intervenció  de  la  Sra.  Elizabet  Ruiz  Moreno,  regidora  delegada  d’Espai  Públic  i
Equipaments Municipals i Gent Gran Activa:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=6331.0

Intervenció del Sr. Xavier Font Mach, regidor del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=6437.0

Intervenció  de  la  Sra.  Elizabet  Ruiz  Moreno,  regidora  delegada  d’Espai  Públic  i
Equipaments Municipals i Gent Gran Activa:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=6574.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=6610.0
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VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: Unanimitat. (26).

CIM D’INNOVACIÓ SOCIAL I BENESTAR DE LA CIUTADANIA

Servei de Protecció Civil i Salut 

18 - APROVACIÓ DE L’ADHESIÓ DE L’AJUNTAMENT DE MATARÓ

A LA RED DE CIUDADES SALUDABLES, RECS.  

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=6637.0&endsAt=6758.0

La senyora Laura Seijó Elvira, regidora delegada de Benestar Social, Promoció de la Salut,

Òrgans i Processos Participatius, presenta la proposta següent:

“ANTECEDENTS

La Red Española de Ciudades Saludables (RECS) és una agrupació de ciutats que, dins de
la Federación Española de Municipios y Provincias,  s’han unit  sota el  principi  de ¨Ciutat
Saludable¨ impulsat per la Organització Mundial de la Salut,  amb la finalitat de crear les
condicions precises i els mecanismes apropiats per esdevenir ciutats més saludables.

Des  de  l´inici  dels  Ajuntaments  democràtics,  l’Ajuntament  de  Mataró  ha  apostat  per  la
promoció de la salut per millorar la salut de la ciutadania. El Servei de Protecció Civil i Salut
treballa per fomentar la salut dels individus i col·lectivitats, promovent l’adopció d’estils de
vida saludables i prevenint comportaments de risc, amb intervencions en les diferents etapes
de  la  vida  i  especialment  en  col·lectius  vulnerables,  amb la  col·laboració  dels  diferents
agents de la ciutat.

Hi ha un treball transversal entre diferents serveis de l´Ajuntament per millorar els aspectes
de protecció de la salut, com ara la contaminació de l’aire.
 
Enguany s’està elaborant el quart Pla Local de Salut i que tindrà validesa 2022-2026. Per a
la seva elaboració s’està aplicant l’estratègia de salut a totes les polítiques i els Objectius de
Desenvolupament Sostenibles.

L’adhesió a la Red Española de Ciudades Saludables proporciona a la ciutat el compromís
polític per crear entorns afavoridors de salut i implementar polítiques públiques que ajudin a
millorar la salut de la ciutadania amb equitat i efectivitat.
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L’Adhesió a la Red Española  de Ciudades Saludables comporta el pagament d’una quota
anual en funció dels  habitants, què ha de ser ingressada en el primer quadrimestre de l’any.
Pels municipis entre 50.001 i 150.000 habitants la quota és de 2.000€.

Fonaments de dret

- Llei Orgànica 1/2002, de 22 de març, Reguladora del Dret d’Associació.
- Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local (LRBRL)
- Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat per
Reial Decret
2568/1986, de 28 de novembre (ROM).
- Estatuts de l’Associació “Red de Ciudades Saludables”.

La Disposició Addicional 5ª de la Llei  7/1985, de 2 d’abril,  Reguladora de les Bases del
Règim Local estableix que: “1. Las Entidades Locales pueden constituir asociaciones, de
ámbito estatal o autonómico, para la protección y promoción de sus intereses comunes, a las
que se les aplicará su normativa especifica y,  en lo no previsto en él,  la legislación del
Estado en materia de asociaciones. 2. Las asociaciones de Entidades Locales se regirán por
sus estatutos,  aprobados por  los  representantes  de las  entidades asociadas,  los  cuales
deberán  garantizar  la  participación  de  sus  miembros  en  las  tareas  asociativas  y  la
representatividad de sus órganos de gobierno. Asimismo, se señalará en los estatutos la
periodicidad con la que hayan de celebrarse las Asambleas Generales Ordinarias, en caso
de que dicha periodicidad sea superior a la prevista, con carácter general, en el artículo 11.3
de la Ley Orgánica 1/2002, de 22 de marzo, reguladora del Derecho de Asociación.”

L’art.  3  de  la  Llei  Orgànica  1/2002,  de  22  de  març,  Reguladora  del  Dret  d’Associació
estableix que:

“Podrán constituir asociaciones, y formar parte de las mismas, las persones físicas y las
personas jurídicas,
sean éstas públicas o privadas, con arreglo a los siguientes principios:

g)  Las personas jurídico-públicas serán titulares del derecho de asociación en los
términos del artículo 2.6 de la presente Ley, salvo que establezcan lo contrario sus
normas constitutivas y reguladoras, a cuyo tenor habrá de atenerse, en todo caso, el
ejercicio de aquél.”

D’acord amb l’art.  1 de les  normes de funcionament vigents de l’Associació RCES (que
s’incorporen a  l’expedient),  l’Associació  RECS es constitueix  de conformitat  amb el  que
preveu l'article 44 dels Estatuts de la Federació Espanyola de Municipis i Províncies (FEMP),
i a l'empara del que disposa la Llei 7/85 Reguladora de les Bases del Règim Local i la resta
de normativa de pertinent aplicación. A l’art. 2, la seva activitat es regirà per allò disposat als
estatuts de la FEMP, el seu reglament de règim interior així com per les presents normes.
Entre  els  objectius  que  preveu l’art.  5,  és  la  de  dirigir  la  seva  activitat  a  la  promoció  i
protecció de la salut i benestar dels ciutadans, en concordança amb els principis d’actuació
corresponent al projecte “Healthy Cities”, de l’Organització Mundial de la Salut.

Les normes de funcionament recullen a l’article 8, el procediment d’adhesió, que requereix el
corresponen acord adoptat pel ple de la corporació de l’entitat interessada en que s’expressi
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la seva voluntat d’adhesió i  compliment dels fins estatuaris,  així  com el compliment dels
requisits següents:

. Tenir elaborat o el compromís d’elaborar un anàlisi de situación i un pla de salut per
a la ciutat

. Designació d’un representant polític i tècnic com a interlocutor davant la Red/secció.

L’article 123.1.f) de la LRBRL, atribueix al Ple la competència per adoptar acords relatius a la
participació en organitzacions supramunicipals.

L’Article 123.2 de la LRBRL, requereix el vot favorable de la majoria absoluta del número
legal de membres
del  Ple,  per  a  l’adopció  de  l’acord  referit  al  paràgraf  f),  relatiu  a  la  participació  en
organitzacions supramunicipals.

L’article 47.2.g)  de la LRBRL assenyala que es requereix el  vot  favorable de la majoria
absoluta del número
legal de membres de les corporacions per a l’adopció d’acords en les següents matèries:

«g) Creació, modificació o dissolució de mancomunitats o altres organitzacions associatives,
així com l’adhesió a les mateixes i l’aprovació i modificació dels seus estatuts»

Per tot el que s’ha exposat el sota signant proposa que el Ple de l’Ajuntament de Mataró
adopti la resolución següent:

ACORD

PRIMER.- Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament de Mataró a la  Red de Ciudades Saludables,
RECS, impulsat  per  la  Organització  Mundial  de  la  Salut,  amb  la  finalitat  de  crear  les
condicions precises i els mecanismes apropiats per esdevenir ciutats més saludables.

SEGON.- Manifestar la voluntat de compliment de les normes de funcionament i organització
de la Red de Ciudades Saludables, els quals s’adjunten al corresponent expedient.

TERCER.-  Carregar  la  despesa  associada  a  l’adhesió  a  la  partida  pressupostària
720500/311110/22799 prestació serveis de sanitat ambiental. 

QUART.- Notificar el present acord a la sección a la Federación Española de Municipios y
Provincias,  Red Española de Ciudades Saludables i  encomanar la tramitació efectiva de
l’adhesió als Serveis tècnics de Protecció Civil i Salut, així com el seu posterior seguiment.”

Intervenció de la Sra.  Laura Seijó Elvira, regidora delegada de Benestar Social, Promoció
de la Salut, Òrgans i Processos Participatius:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=6652.0
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En aquests moments s’absenta de la sessió la Sra. Elizabet Ruiz Moreno, regidora del grup
municipal Socialista. 

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=6719.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: Unanimitat. (25).

IMPULS I CONTROL DEL GOVERN

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ

19 - PROPOSTA  DE  RESOLUCIÓ  QUE  PRESENTA  EL  GRUP

MUNICIPAL  D’ESQUERRA  REPUBLICANA  DE  CATALUNYA-MES

PER MILLORAR L’ATENCIÓ A LA SOLITUD DE LA GENT GRAN. 

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=6758.0&endsAt=7401.0

La senyora  Rosa Guanyabens  i  Casarramona,  regidora  del  grup  municipal  d’ERC-MES,

presenta la proposta de resolució següent,  amb les ESMENES incorporades del  Govern

Municipal. 

“Les previsions indiquen que a l’any 2050 els majors de 65 anys seran quasi el 30% de la
població mundial  i els majors de 80 anys arribaran a superar la xifra dels 400 milions.

Aquest  envelliment  pot  accentuar  les  situacions  de  solitud,  agreujada  per  qüestions
estructurals i socials com són que les nostres vides estan cada cop més compartimentades,
són més individualistes,  duem un ritme de vida accelerat,  les ciutats creixen i  hi  trobem
canvis en els petits comerços, digitalització de la vida en general,  de l’administració pública i
de l’atenció sanitària. 

Com a conseqüència d’aquests canvis, cada cop hi ha més persones que viuen soles. 

A Catalunya hi ha un total de 786.000 persones que viuen soles, de les quals 334.000 (el
42,2% del total) tenen 65 anys o més. Els experts apunten que la vida en solitari continuarà
creixent,  tenint  compte  que  l'esperança  de  vida  ha  augmentat,  que  es  produeixen  més
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ruptures de parella abans de la jubilació, i que cada vegada hi ha més persones que arriben
a l'última etapa de la vida en solteria o sense parella estable. 

L’envelliment demogràfic és una realitat i hem de preparar les ciutats per aquest situació.
La solitud no desitjada té conseqüències negatives per a la persona que la sent, tot i que de
vegades, no cal viure sol per sentir-se exclòs del món que t’envolta. Parlem de la solitud com
a sentiment : ”em sento sola”.

El sentiment de solitud és dolent física  i emocionalment, té molt a veure amb la importància
de les nostres relacions i s’agreuja amb la pèrdua de les relacions més importants.

L'organització mundial de la salut considera la solitud no desitjada com una qüestió de salut
pública perquè pot tenir importants repercusions en la salut de les persones: deteriorament
cognitiu, depressió, pèrdua de mobilitat, malalties cardiovasculars i mortalitat avançada.

Viure sol, doncs,  és un problema quan genera aïllament social i sentiment de solitud.

A l’any 2020 l’Ajuntament va publicar  l’estudi  “Mataró ciutat amiga de les persones grans”
que recollia dades aportades per moltes persones grans de la ciutat. En aquest estudi ja es
valorava la solitud no desitjada com un dels problemes importants  de la nostra ciutat. 

Les conclusions d’aquest exercici  portat a terme amb la col.laboració de la Diputació de
Barcelona, configuraven com a resposta a la qüestió de “Com és la ciutat de Mataró? Les 8
dimensions de l’amigabilitat”, tot un seguit de propostes (agrupades en les 8 dimensions del
Protocol  de  Vancouver),  que  fan  referència  als  problemes/pors/incomoditats  que  les
persones grans perceben en cadascun d’ells. 

Així  trobem  propostes  relatives  als  Espais  a  l’aire  lliure  i  edificis  (sovint  per  qüestions
d’accessibilitat), de Transport, d’Habitatge, de Respecte i d’Inclusió social, de Participació
social,  de  Participació  cívica  i  d’ocupació,  de  Comunicació  i  informació  i  finalment
d’Assistència comunitària i serveis sanitaris.

A Mataró  en data 1 de gener d’enguany hi ha 5124 persones de més de 65 anys que viuen
soles. Es desconeix quines són les seves necessitats.
 
A l’any 2021  Mataró ha  format part de la prova pilot Nexes de la Diputació de Barcelona,
que tenia com a objectiu   estudiar l’impacte de la solitud no desitjada i fer un seguiment de
les persones entrevistades a diferents ciutats de la provincia. 

La valoració de les persones acompanyades durant els 4 mesos que va durar el programa va
ser positiva i trobaven importants les visites i les trucades que se’ls van fer.

Algunes de les conclusions del  programa Nexes són la constatació de les dificultats per
accedir  a  les  persones  usuàries  del  programa  (només  una  de  cada  tres  persones
contactades inicialment per telèfon va acceptar fer una entrevista personal). Unes dificultats
més accentuades en el cas dels homes (quatre dones contactades i entrevistades per cada
home). I també, per diferents motius, potser alguns estacionals, hi va haver dificultats per
implicar els agents comunitaris, tot i tenir-los perfectament identificats, en aquesta primera
edició pilot del Nexes.  
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L’oferta d’activitat per a la gent gran a Mataró és àmplia per a les persones que són actives i
estan en contacte amb la societat. Tenim però moltes persones que no estan incloses en
aquestes ofertes per motius diferents .

Cal conèixer quina és aquesta realitat per posar-hi remei. Hi ha una base sólida que ens
demostra la necessitat de treballar per a minvar el sentiment de solitud de les persones que
estan soles i establir mesures duradores per a prevenir les que es vagin produint en un futur
tal com sembla que evolucionarem com a societat.

Efectivament, una primera conclusió de tots aquests estudis, és que la soledat no desitjada
és un problema social creixent i que caldrà atendre des d’un enfoc multidisciplinàri. 

Una  segona  conclusió  que  se’n  podria  desprendre  seria  la  necessitat  de  disposar  de
registres  unificats  a  la  ciutat,  amb dades oficials  de persones que viuen en situació  de
soledat no desitjada. 

Unes dades imprescindibles per a poder planificar la ciutat,  també des d’aquesta òptica,
aconseguir empoderar les persones i construir, en definitiva, una arquitectura comunitària
que  faciliti  més  sensibilittzació  i  tota  una  sèrie  d’intervencions  riguroses  al  respecte.  El
projecte "Mataró Ciutat Cuidadora” pretén justament desplegar un model econòmic d’atenció
a  les  persones,  via  innovació  i  transferència  de  coneixement  per  millorar  l’autonomia  i
qualitat de vida de les persones més fràgils.

Per això, iniciatives com la del programa RADARS o altres que podem trobar a diferents
ciutats  de  Catalunya  (Com es  troba? a  Girona,  o  Sempre  Acompanyats,  a  Lleida)  o  el
projecte A-Porta (que es va portar a terme a Mataró després del seu èxit a Ciutat Meridiana
el 2016, Barcelona, Tarragona, Reus, Santa Coloma de Gramenet o Sabadell), o la pròpia
continuïtat del programa Nexes, es revelen cada dia més indispensables.

Per a col.laborar en minvar el més possible els casos de solitud no desitjada des d’ERC MES
fem les següents propostes:

PRIMER.-  Garantir  que  des  de  tots  els  departaments  de  l’Ajuntament  es  treballarà  de
manera transversal  per  detectar  aquelles persones majors que es troben en situació de
solitud no desitjada.

SEGON.- Des del Govern s’impulsarà un treball conjunt amb totes les Entitats del sector per
aprofundir en el coneixement del número de persones grans que es troben en situació de
solitud no desitjada, per a disposar d’un cens de gent gran sola permanentment actualitzat,
que permeti  la  realització d’un acompanyament telefònic permanent  i  alineant  en aquest
objectiu a totes les entitats que treballen a la nostra ciutat.

TERCER.- A partir de les dades obtingudes, s’obriran diverses possibilitats i iniciatives, que
es podran ajustar a cada circumstància personal.”

Intervenció  de  la  Sra.  Rosa  Guanyabens  Casarramona,  regidora  del  grup  municipal
d’Esquerra Republicana de Catalunya-MES:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=6807.0
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En aquests moments es reincorpora a la sessió la Sra. Elizabet Ruiz Moreno, regidora del
grup municipal Socialista. 

Intervenció del Sr. José Antonio Molero Bote, regidor del grup municipal de Ciutadans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=6979.0

Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=7046.0

Intervenció de la Sra.  Laura Seijó Elvira, regidora delegada de Benestar Social, Promoció
de la Salut, Òrgans i Processos Participatius:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=7122.0

Intervenció  de  la  Sra.  Rosa  Guanyabens  Casarramona,  regidora  del  grup  municipal
d’Esquerra Republicana de Catalunya-MES:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=7307.0

Intervenció del Sr. Alcalde (votació):
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=7362.0

VOTACIÓ:  Ordinària

Vots favorables: Unanimitat. (26).

PRECS I PREGUNTES

20 - PREGUNTA  QUE  PRESENTA  EL  GRUP  MUNICIPAL  DE

CIUTADANS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA SOBRE EL PROGRAMA

DE FORMACIÓ PROFESSIONALITZADORA ARRELEM.

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=7401.0&endsAt=7951.0

El senyor José Antonio Molero Bote, regidor del grup municipal de Ciutadans, presenta la

pregunta següent:
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“En  el  marco  de  las  políticas  de  juventud  del  ayuntamiento  de  Mataró,  los  cursos  del
programa  Arrelem, destinados a personas de entre 18 y 29 años que no tienen acceso a
otros  recursos  ocupacionales  o  formativos  y  que  se  encuentran  en  situación  de
vulnerabilidad social llegan a su cuarta edición.

- ¿Qué valoración hace este gobierno de este programa? ¿su difusión, su conocimiento, su
aceptación entre los jóvenes?

- ¿Qué valoración hace este gobierno del nivel de inserción laboral de sus participantes?

- ¿Se ha planteado en algún momento la posibilidad de aumentar el número de horas del
programa  para  ampliar  las  posibilidades  de  inclusión  social  y  adquisición  de
conocimientos?.”

Intervenció del Sr. José Antonio Molero Bote, regidor del grup municipal de Ciutadans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=7417.0

Intervenció del Sr. Sergio Morales Díaz, regidor delegat d’Ocupació i Empresa: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=7468.0

Intervenció del Sr. José Antonio Molero Bote, regidor del grup municipal de Ciutadans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=7695.0

Intervenció del Sr. Sergio Morales Díaz, regidor delegat d’Ocupació i Empresa: 
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=7830.0

21 - PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS PER

MATARÓ PER INVOLUCRAR LA CIUTADANIA EN ELS PROCESSOS

PARTICIPATIUS QUE ES PROMOUEN DES DE L’AJUNTAMENT. 

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=7951.0&endsAt=8426.0

El senyor Xavier Font Mach, regidor del grup municipal de Junts per Mataró, presenta el prec

següent:

“El foment de la participació i la col·laboració de la ciutadania en el disseny i execució de les
polítiques públiques és  un eix  fonamental  sobre  el  qual  pivota  la  nova concepció  de la
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governança que ha irromput amb força a les agendes de totes les nostres Administracions.
Ens cal fer una aposta per abordar la participació ciutadana com el mitjà a través del qual la
ciutadania es corresponsabilitzi en la creació del valor públic. Posar el focus a les persones
que conformen la societat, promovent el sentit ciutadà de pertinença i el compromís amb
l'entorn i amb el bé comú. Des de  Junts per Mataró creiem que els processos d'innovació
pública  han  d'incorporar  la  ciutadania  no  només  com  a  usuària  final,  sinó  com  a
dissenyadora  i  implantadora  de  qui  pateix  el  problema  o  veuen  les  necessitats  i  les
solucions.

Per a qualsevol organització pública, posar en marxa mecanismes de participació ciutadana
de qualitat i que aspirin a ser estables, comporta la voluntat per augmentar els recursos, la
càrrega  de  treball  i  fer  un  esforç  de  coordinació.  És  per  això  que  resulta  fonamental
argumentar de manera clara i exhaustiva el valor que aporta la participació ciutadana en la
gestió pública local. Els arguments a favor de la participació són molts i cal fer-los explícits
per  legitimar  l'esforç  que  comporten  davant  de  la  societat  i  cap  a  dins  de  la  pròpia
organització. Els esquemes de la participació ciutadana han de partir necessàriament de la
premissa del valor públic que genera, uns beneficis que es reverteixen cap a la societat i cap
a totes les parts que participen en el procés: la ciutadania, l´organització pública i el seu
personal.

El grup municipal de Junts per Mataró estem segurs que les accions d'enfortiment, extensió,
facilitació i difusió de la participació ciutadana contribuiran a recuperar la confiança de la
ciutadania a la institució i a transformar la nostra pràctica política per adaptar-la a un nou
temps  ple  d'il·lusions,  esperances  i  reptes  que  ens  permetran  enfortir  el  govern  local,
legitimar les nostres polítiques públiques, integrar la pluralitat social, promoure la inclusió
dels interessos socials a l'agenda pública de l´Ajuntament i involucrar la ciutadania en els
processos d'ordenació de la vida pública.

Els  pressuposts  participatius  és  una  eina  de  democràcia  directa  que  permet  que  la
ciutadania decidir de forma activa sobre els pressuposts públics. A molts municipis, a Mataró
també, els veïns i veïnes poden proposar, donar suport i decidir quines inversions fer fins un
valor de 1.500.000 d´euros. Enguany a la nostra ciutat hem tingut una participació de 1.649
vots per decidir a què destinar aquesta quantitat durant el 2023. Des de  Junts per Mataró
creiem en la necessitat de millorar la participació ciutadana. 

De  processos  participatius  ni  han  de  moltes  tipologies,  existeix  legislació  al  respecte,
existeixen patrons de procediments i guies per la seva realització. En definitiva, un dels punts
claus en l´evolució de les ciutats és l´apoderament de la ciutadania, a  Junts per Mataró
apostem per millorar en

. Incrementar  la  participació  ciutadana  per  defecte  en  activitats  legislatives,  d
´execució i control dutes a terme per l´Ajuntament.

. La transparència i la comprensió dels ciutadans sobre les decisions que es prenen.

. Innovar i modernitzar el funcionament del sector públic, millorant-ne l’eficiència i la
qualitat dels serveis que ofereix.

. Promoure que els ciutadans puguin debatre de manera oberta les normes a aprovar
que regiran el dia a dia de la seva ciutat.

Per tot l´exposat Junts per Mataró presenta el següent prec
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1.- Perquè l´Ajuntament faci un anàlisis dels dèficits que s´han produït durant el procés tant a
nivell comunicatiu com organitzatiu.

2.-  Per  elaborar  o  millorar  un  protocol  específic  per  al  disseny  i  posada  en  marxa  de
processos  participatius  essent  una  eina  més  al  servei  dels  diferents  departaments  i
regidories que conformen aquest Ajuntament. Amb l´objectiu d'oferir una sèrie de recursos
que facilitin el disseny i desenvolupament de processos participatius de manera organitzada,
planificada i estructurada.”

Intervenció del Sr. Xavier Font Mach, regidor del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=7985.0

Intervenció de la Sra.  Laura Seijó Elvira, regidora delegada de Benestar Social, Promoció
de la Salut, Òrgans i Processos Participatius:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=8201.0

Intervenció del Sr. Xavier Font Mach, regidor del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=8350.0

22 - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE JUNTS

PER MATARÓ SOBRE EL ROBATORI A L’INSTITUT ESCOLA MAR

MEDITERRÀNIA. 

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=8426.0&endsAt=8946.0

El senyor Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró, presenta

la pregunta següent:

“L’institut Escola Mar Mediterrània de Mataró pateix una veritable plaga de robatoris i d’actes
vandàlics. En els darrers cinc anys s’han registrat fins a 18 entrades al centre educatiu, set
de les quals han acabat amb robatoris d’elements de valor. La darrera, la nit del 19 d’aquest
mes,  van  esbotzar  les  portes  i,  a  banda  de  tot  el  material  que  van  robar,  van
ocasionar destrosses importants a les instal·lacions i a les aules. 
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Tot plegat, Després de l’onada de robatoris que es va produir entre el febrer i el març del
2021,  l’Ajuntament  de  Mataró  va  destinar  una  partida  de  200.000 euros  per  reforçar  la
seguretat de les escoles i instituts de la ciutat. L’IE Mar Mediterrània, juntament amb l’Àngela
Bransuela, van ser els primers a rebre aquest reforç. Se’ls hi van instal·lar portes blindades,
panys electrònics, reixes i es va millorar el sistema d'alarmes

Davant d’aquests fets produïts recentment, què considera aquest govern que ha fallat en les
mesures preses i quin és el plantejament que es fa aquest govern en termes de seguretat,
en el benentès que posen en risc les planificacions educatives previstes per al curs, que
necessiten  el  material  per  dur  a  terme  les  activitats  d’ensenyament-aprenentatge
contextualitzades en la realitat digital que ens envolta?.”

Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=8442.0

Intervenció  del  Sr.  Juan  Carlos  Jerez  Antequera,  regidor  delegat  de  Seguretat  Pública,
Mobilitat, Salut i Recursos Humans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=8520.0

Intervenció del Sr.  Miquel Àngel Vadell Torres, regidor delegat de Presidència,  Educació,
Formació Professional i Universitat:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=8722.0

Intervenció del Sr. Alfons Canela Serrano, portaveu del grup municipal de Junts per Mataró:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=8839.0

23 - PREGUNTA  QUE  PRESENTA  EL  GRUP  MUNICIPAL  DE

CIUTADANS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA EN RELACIÓ A LA PDR

APROVADA EN EL PLE DE MARÇ DE 2021.

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=8946.0&endsAt=9240.0

La senyora Cristina Sancho Rodriguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans, presenta

la pregunta següent:
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“En el Pleno de marzo de 2021, se aprobó por unanimidad una propuesta de resolución de
este grupo Municipal donde se establecían los siguientes ACUERDOS 

“PRIMERO. Dar cuenta a los grupos municipales del estado de las propuestas aprobadas en
el Pleno, mediante un informe con el grado de cumplimiento, con el fin de explicar el estado
de ejecución de las mismas.

SEGUNDO. Este informe con el grado de cumplimiento de las propuestas aprobadas, se
entregará trimestralmente a los grupos municipales de forma ordinaria.

TERCERO. El informe contendrá:
a. Acuerdos aprobados en el Pleno.
b. Indicadores de tiempo de ejecución y partida presupuestaria.
c. Acuerdos que no se han llevado a cabo, las razones justificadas y, en su caso, el plazo en
el que se prevé su cumplimiento.

CUARTO.  El  informe  será  publicado  en  el  Portal  de  Transparencia  del  ayuntamiento
facilitando el  acceso a la información como indica la ley 19/2013 de 9 de diciembre, de
transparencia, acceso a la información pública y buen gobierno.

Por todo ello, el Grupo Municipal de Ciutadans (Cs) del Ayuntamiento de Mataró, pregunta al
gobierno lo siguiente:

1. ¿Por qué no se han enviado los informes trimestrales a los grupos municipales?

2. ¿Cuándo calcula este gobierno que podrá tener redactado el primer informe?”

Intervenció de la Sra. Cristina Sancho Rodríguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=8965.0

Intervenció  de  la  Sra.  Anna  Villarreal  Pascual,  regidora  delegada  d’Administració,  Bon
Govern i Transparència:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=9048.0

Intervenció de la Sra. Cristina Sancho Rodríguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=9111.0
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24 - PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE CIUTADANS-

PARTIDO DE LA CIUDADANÍA EN RELACIÓ A L’OBSERVATORI DE

CIUTAT. 

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=9240.0&endsAt=9569.0

La senyora Cristina Sancho Rodriguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans, presenta

el prec següent:

“En la  página web del  ayuntamiento de Mataró contamos con un apartado denominado
observatorio de ciudad donde se encuentran datos económicos, de comercio, demográficos,
entre otros.

Para poder realizar estudios, analizar propuestas, este Grupo Municipal necesita consultar
con asiduidad datos actualizados de la ciudad y sería de gran ayuda, ya que tenemos un
espacio en nuestra web que estos datos se encontraran actualizados.

Por todo ello, el Grupo Municipal de Ciutadans (Cs) del Ayuntamiento de Mataró, ruega al
gobierno lo siguiente:

1. Actualización de los datos de la web a la fecha.
2. Establecimiento de un procedimiento de actualización de las bases de datos.”

Intervenció de la Sra. Cristina Sancho Rodríguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=9253.0

Intervenció del Sr.  Miquel Àngel Vadell Torres, regidor delegat de Presidència,  Educació,
Formació Professional i Universitat:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=9353.0

Intervenció de la Sra. Cristina Sancho Rodríguez, portaveu del grup municipal de Ciutadans:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=9470.0

Intervenció del Sr.  Miquel Àngel Vadell Torres, regidor delegat de Presidència,  Educació,
Formació Professional i Universitat:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=9543.0
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25 - PREGUNTA  QUE  PRESENTA  EL  GRUP  MUNICIPAL

D’ESQUERRA  REPUBLICANA  DE  CATALUNYA-MES  SOBRE  ELS

IMPEDIMENTS QUE PATEIXEN A LA VIA PÚBLICA LES PERSONES

AMB MOBILITAT REDUÏDA.

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=9569.0&endsAt=10197.0

El  senyor  Ignasi  Bernabeu  i  Villa,  regidor  del  grup  municipal  d’ERC-MES,  presenta  la

pregunta següent:

“Les persones amb mobilitat reduïda veuen impedida la seva lliure circulació per la ciutat en
molts aspectes. De les voreres no adaptades ja n’hem denunciat el seu estat en aquest Ple i
som conscients que és una tasca titànica. Però avui volem destacar tres aspectes: passos
de vianants, paviment erroni i elements en desús a la via pública.

Sobre els  primers,  al  Ple  de gener  2021 ja  vàrem denunciar  l’estat  de varis  passos de
vianants  no  adaptats  als  carrers  Rierot,  Fortuny,  Floridablanca,  Argentona,  Ptge.  Miró,
Transversal,  i  d’altres  i  el  regidor  va  contestar-nos  que  miraria  d’arreglar-los  amb  el
pressupost 2021. De tots els que vaig anomenar, cap s’ha arreglat.

També pensem que l’Ajuntament de Mataró hauria de tenir localitzats els passos de vianants
no adaptats a persones amb mobilitat reduïda, i fa poc vàrem preguntar per escrit al govern
municipal quants passos de vianants no adaptats hi ha a Mataró i la seva localització.

En la resposta no ens varen indicar  ni  el  nombre ni  la  localització d’aquests passos no
adaptats, només ens van indicar que feien obres de millora en aquells que s’havien prioritzat
des dels consells de participació ciutadana. També que havien sol·licitat a la DIBA el recurs
tècnic per a l’adaptació del Pla d’Accessibilitat. Sobre la resposta pensem, d’una banda, que
l’ajuntament, com a organització, hauria de saber l’estat dels elements de la via pública i
saber quants passos de vianants no estan adaptats, i de l’altra, pensem que no és manera
de treballar el fet de que s’arreglin aquests passos a demanda, ja que hi haurà persones que
no tenen accés als consells de participació i no podran exposar el seu problema. Perquè
m’entengui el govern, hauríem de defugir del “que hay de lo mío”.

Quan parlem de paviment erroni ens referim a aquelles lloses especials que s’instal·len a la
vorera a continuació dels passos de vianants per tal de facilitar la circulació a persones amb
problemes de visió que s’ajuden d’un bastó. Doncs bé, en alguns casos (Pl. Pintor Cusachs,
carrer   Sant  Felicià,  ...)  aquestes  lloses  no  condueixen  a  cap  pas  de  vianants,  sinó
directament a la calçada per on circulen els vehicles, i és una temeritat.
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I  quan parlem d’elements en desús a la  via  pública ens referim,  per  exemple,  a  caixes
metàl·liques de corrent  elèctric  amb l’obra acabada de fa anys (carrer  Fortuny,  ...),  pals
metàl·lics elèctrics en desús (carrer Rocafonda, ...) i manca d’agrupament de senyals (carrer
Terrassa,...), on existeixen 3 elements i amb 1 de sol n’hi hauria prou (el senyal al fanal i la
placa a l’edifici). Inclús els 4 pals per banderes que hi ha a la plaça de l’ajuntament, que mai
no he vist que faci servei.

No demanem que ens expliquin les actuacions que han realitzat o estan realitzant, només
que contestin la següent pregunta:

1) Quan sabrà el govern municipal el nombre i localització dels passos de vianants no
adaptats?

2) Quan s’arreglaran les lloses errònies que no condueixen a cap pas de vianants?
3) Quan es trauran els elements en desús i agruparan senyalització vertical?”

Intervenció del Sr. Ignasi Bernabeu Villa, regidor del grup municipal d’Esquerra Republicana
de Catalunya-MES:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=9584.0

Intervenció  de  la  Sra.  Elizabet  Ruiz  Moreno,  regidora  delegada  d’Espai  Públic  i
Equipaments Municipals i Gent Gran Activa:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=9768.0

Intervenció del Sr. Ignasi Bernabeu Villa, regidor del grup municipal d’Esquerra Republicana
de Catalunya-MES:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=10077.0

26 - PREGUNTA  QUE  PRESENTA  EL  GRUP  MUNICIPAL

D’ESQUERRA  REPUBLICANA  DE  CATALUNYA-MES  SOBRE  ELS

PRESSUPOSTOS PARTICIPATIUS. 
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El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=10197.0&endsAt=10602.0

La senyora Soraya El Farhi i Ali Afaki, regidora del grup municipal d’ERC-MES, presenta la

pregunta següent:

 “Fa pocs dies es van donar a conèixer els resultats del procés de pressupostos participatius
d’enguany. Finalment, van participar un total de 1.649 persones, que en total van emetre
5.806 vots). 

Les edicions anteriors es van saldar amb 1.811 persones participants (6.377 vots emesos),
en el cas de 2018 i amb 1.712 persones (8.842 vots emesos) l’any 2019.

Els resultats d’aquesta darrera edició encara haguessin estat més baixos si no s’hagués
allargat el període de votació (a proposta del Grup d’ERC-MES). Durant aquests dies de
prórroga van votar 134 persones.

Amb motiu dels baixíssims nivells de participació de les edicions anteriors, i  responent a
preguntes del Grup d’ERC, el Govern Municipal ja havia manifestat el propòsit de millorar la
comunicació per tal d’aconseguir implicar en aquest procés a molts més ciutadans.

El nombre de participants en aquesta nova edició (la més baixa de tota la sèrie i quasi un
10% inferior a la primera edició) fa evident que la comunicació i difusió del procés no han
estat bones.

Per tot això,el Grup Municipal d’ERC-MES, formula la següent pregunta:

1. Quines accions comunicatives i de difusió ha portat a terme el Govern Municipal?
Quins canals s’han utilitzat? Quin calendari s’ha aplicat a cadascun d’ells?

2. El  Govern Municipal  farà una prospecció a d'altres municipis per conèixer altres
enfocs que hagin aconseguit nivells més alts de participació.”

Intervenció de la Sra. Soraya El Farhi i Ali Afaki, regidora del grup municipal d’Esquerra
Republicana de Catalunya-MES:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=10216.0

Intervenció de la Sra.  Laura Seijó Elvira, regidora delegada de Benestar Social, Promoció
de la Salut, Òrgans i Processos Participatius:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=10334.0

Intervenció de la Sra. Soraya El Farhi i Ali Afaki, regidora del grup municipal d’Esquerra
Republicana de Catalunya-MES:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=10519.0
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27 - PREC QUE PRESENTA EL  GRUP MUNICIPAL D’ESQUERRA

REPUBLICANA DE CATALUNYA-MES PER ESTABLIR UN SISTEMA

FLEXIBLE DE PAGAMENT D’IMPOSTOS MUNICIPALS.

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=10602.0&endsAt=11004.0

El senyor Francesc Teixidó i Pont, portaveu del grup municipal d’ERC-MES, presenta el prec

següent:

“Els darrers exercicis hem proposat al Govern Municipal que s’establís un sistema flexible pel
pagament dels impostos municipals.

Fruit  d’un prec del  Grup d’ERC a la Diputació de Barcelona, els plans personalitzats de
pagament (Tarifa Plana) són ja una realitat que ofereix l’Organisme de Gestió Tributària de la
Diputació  de  Barcelona  a  tots  els  municipis  de  la  demarcació.  Alguns  municipis,  com
Sabadell, ja s’hi han acollit.

Aquest pla personalitzat de pagament d’impostos permet a la ciutadania abonar els tributs
municipals  de  caràcter  periòdic  (com  ara  IBI,  Brossa,  IVTM  i  Guals)  configurant  un
fraccionament sense interessos.

Per tot això, ell Grup Municipal d’Esquerra Republicana - MES formula el següent PREC:

PRIMER.- El Govern Municipal oferirà a la ciutadania de Mataró la possibilitat  d’acollir-se a
un  Pla  Personalitzat  de  Pagament  que  els  permetrà  abonar  la  seva  cistella  d’impostos
segons un pla de fraccionament sense interessos configurat pel propi usuari.

SEGON.- El Govern Municipal desplegarà una campanya comunicativa específica de difusió
d’aquesta qüestió, per estendre el coneixement d’aquesta iniciativa a tota la ciutadania de
Mataró.”

Intervenció  del  Sr.  Francesc  Teixidó  Pont,  portaveu  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana de Catalunya:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=10612.0
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Intervenció de la Sra. Anna Villarreal Pascual, regidora delegada d’Administració, Bon 
Govern i Transparència:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=10736.0

Intervenció  del  Sr.  Francesc  Teixidó  Pont,  portaveu  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana de Catalunya:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=10856.0

Intervenció de la Sra. Anna Villarreal Pascual, regidora delegada d’Administració, Bon 
Govern i Transparència:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=10949.0

 

28 - PREC QUE PRESENTA EL  GRUP MUNICIPAL D’ESQUERRA

REPUBLICANA  DE  CATALUNYA-MES  PER  A  LA  RECUPERACIÓ

DELS PUNTS LILA A LA ZONA D’OCI NOCTURN.

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=11004.0&endsAt=11538.0

La senyora Teresa Navarro i Andreu, regidora del grup municipal d’ERC-MES, presenta el

prec següent:

“Atesa la important afluència de persones a la zona d’oci nocturn del polígon del Pla d’en
Boet, l’Ajuntament de Mataró va instal·lar un Punt Lila l’any 2018. Aquest Punt Lila consistia
en l’atenció de les persones per tal de prevenir i actuar davant les agressions sexistes i les
violències sexuals en espais públics d’oci a Mataró. 

El Punt Lila estava instal·lat a la cruïlla entre el carrer Pablo Iglesias amb el carrer de Serra i
Moret,  disposava  de  3  persones  professionals  que  informen  sobre  agressions  sexistes,
violències sexuals i informàven sobre els recursos municipals disponibles en aquest àmbit,
alhora que ofereixen un espai segur en aquells casos d’agressions que els hi puguin arribar i
activen el Protocol d’Agressions masclistes en cas de necessitat.

Tal com es descriu a la pàgina web de l’Ajuntament, aquesta actuació s’emmarcava dins
dels eixos de prevenció, detecció i atenció que planteja la llei 5/2008, del Dret de les dones a
erradicar la violència masclista i forma part de les accions previstes al Repte 2 (Erradicació
de les violències de gènere) del III Pla d’Igualtat de Gènere per a la ciutadania de Mataró i
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del  Protocol  d’actuació davant  les agressions sexistes i  les violències sexuals en espais
públics d’oci a Mataró, encara vigent fins acabar el 2022. 

El Punt Lila obria dos caps de setmana al mes, d’11 de la nit a 6 de la matinada. Segons les
dades disponibles, aquest Punt Lila va arribar a atendre més de 2.500 persones en seu any
de vida. 

Amb la represa de l’activitat posterior a l’impacte de la COVID19, aquest Punt Lila no s’ha
tornat a obrir.  Fet que va ser denunciat per l’Associació Mataró LGTBI, i tal com esmentava
la seva presidenta: “Aquest punt és una eina que actua com a element dissuasiu per a les
persones amb discurs d’odi i com a referència i suport per a les persones que pateixen atacs
o els fan patir situacions que els generen por”.

Pels  motius  exposats,  el  Grup Municipal  d’Esquerra  Republicana -  Moviment  d’Esqurres
formula al govern municipal el següent PREC: 

1. L’Ajuntament  de Mataró tornarà a instal·lar  un punt  lila  a la  zona d’oci  nocturn,
coincidint amb les nits amb més concurrència. 

 

Intervenció  de  la  Sra.  Teresa  Navarro  Andreu,  regidora  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana de Catalunya-MES:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=11013.0

Intervenció  de  la  Sra.  Maria  Luisa  Merchán  Cienfuegos,  regidora  delegada  Igualtat,
Feminisme i LGTBI:  
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=11164.0

Intervenció  de  la  Sra.  Teresa  Navarro  Andreu,  regidora  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana de Catalunya-MES:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=11470.0

29 - PREC QUE PRESENTA EL  GRUP MUNICIPAL D’ESQUERRA

REPUBLICANA DE CATALUNYA-MES PER RECUPERAR EL SERVEI

DE MENJADOR VINCULAT ALS CASALS DE LA GENT GRAN. 

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=11538.0&endsAt=12043.0
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El senyor Joaquim Camprubí Cabané, regidor del grup municipal d’ERC-MES, presenta el

prec següent:

“L’Ajuntament de Mataró anuncia a través del web un servei de menjador als casals de la
gent gran de Cirera, Rocafonda-El Palau, Cerdanyola i el Parc.

Detalla que s’ofereix una alimentació equilibrada, saludable i  adequada a les necessitats
nutritives per a persones grans i dependents. També posa a disposició d'aquest col·lectius,
la possibilitat d'inscriure-s’hi per anar a dinar a aquest casals, els contactes i les adreces dels
mateixos.
 
Ens consta que aquest servei no s’està oferint. El servei de menjador ofert als casals ha de
permetre cobrir dues necessitats bàsiques: facilitar una alimentació adequada i incentivar un
espai relacional de vincles d’amistat i de connexió amb la comunitat.
 
Hi  ha  moltes  persones  grans  en  risc  d’aïllament  social,  que  viuen  en  habitatges  sense
condicions  per  cuinar  o  persones  que  tot  i  viure  en  habitatges  en  bones  condicions,
requereixen un seguiment dels hàbits d’alimentació, relacionals, d’higiene i de salut, fora del
seu domicili.

Una de les raons per les quals la gent gran prefereix anar als menjadors, és el fet de no
haver de comprar menjar, cuinar i fregar; tasques que els hi suposa un gran esforç físic i
econòmic.
 
A banda d’oferir el servei de repartiment de menjar a domicili dirigit a persones grans o amb
discapacitat,  és  important  oferir  aquest  servei  en  un  entorn  normalitzat  que  propiciï  un
ambient integrador i educatiu. Les relacions humanes i  personals que es creen durant els
àpats  són  essencials  i  proporcionan  a  la  gent  gran  una  oportunitat  de  socialització
fonamental per continuar amb una vida plena i satisfactoria que traslladaran a altres espais
de la seva activitat diària.
 
Per tot l’exposat, des del Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya formulem el
següent PREC:
 

1. L’Ajuntament  de  Mataró  reobrirà  a  partir  del  primer  trimestre  de  l’any  2023  els
menjadors dels casals i oferirà servei de menjador durant tot l’any, d’acord amb el
publicitat a la pàgina web del propi Ajuntament.”

Intervenció  del  Sr.  Joaquim  Camprubí  Cabané,  regidor  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana de Catalunya-MES:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=11554.0

Intervenció de la Sra.  Laura Seijó Elvira, regidora delegada de Benestar Social, Promoció
de la Salut, Òrgans i Processos Participatius:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=11727.0
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Intervenció  del  Sr.  Joaquim  Camprubí  Cabané,  regidor  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana de Catalunya-MES:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=11868.0

Intervenció de la Sra.  Laura Seijó Elvira, regidora delegada de Benestar Social, Promoció
de la Salut, Òrgans i Processos Participatius:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=11977.0

30 - PREC QUE PRESENTA EL  GRUP MUNICIPAL D’ESQUERRA

REPUBLICANA  DE  CATALUNYA-MES  PER  REFORÇAR  LES

POLÍTIQUES D’HABITATGE JUVENIL.

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=12043.0&endsAt=null

El senyor Carles Porta i Torres, regidor del grup municipal d’ERC-MES, presenta el prec

següent:

“L'emergència habitacional al nostre país és una realitat i preocupació present a la societat i,
sobretot, en el jovent.

Des de fa anys, els preus abusius del mercat immobiliari han fet impossible l'emancipació
digna de les persones joves. Emancipació que la gent jove necessitem per dur a terme els
nostres projectes de vida. Les dones, les persones migrants i l’estudiantat som especialment
discriminats en la recerca i accés a l'habitatge.

Necessitem  mesures  urgents  per  dignificar  els  nostres  drets  i,  sobretot,  per  aturar  els
desnonaments que amenacen famílies cada dia. Hem de ser conscients i reivindicar el dret a
l’habitatge  davant  dels  interessos  individuals  i  econòmics  de  grans  tenidors  i  les
immobiliàries.

És  per  això  que  el  Jovent  Republicà  considerem  imprescindible  fer  un  exercici  de
conscienciació i denúncia de la vulneració dels nostres drets i reclamar una millora de les
condicions. Segons el Consell  Nacional de la Joventut de Catalunya, un 98% dels joves
consideren que l’habitatge és una necessitat bàsica i un dret fonamental, i és per això que
creiem que cal posar el focus sobre la situació de les persones joves, que sovint també
desconeixem les eines que tenim per protegir-nos.

Segons l’Observatori Català de la Joventut (2019) només el 23,5% de les persones joves
s’han pogut  emancipar.  A aquesta dada es suma també que,  actualment,  l’edat  mitjana
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d’emancipació és de 29 any segons l’Oficina Europea d’Estadística (Eurostat). Aquestes són
només dues dades que denoten com de greu és la situació d’emancipació del jovent, un
problema que no és aliè a la realitat que viuen els joves de Mataró

Recentment,  a  nivell  parlamentari,  s’han  treballat  diverses  iniciatives  com  la  Llei
StopDesnonaments o la Llei de Regulació dels Preus del Lloguer, per tal de frenar aquesta
xacra. Aquestes iniciatives, fan pales que el jovent tenim molt clara la situació en la qual ens
trobem, i volem ser coneixedor dels drets i participar en la lluita per un habitatge digne.

Des del Jovent Republicà, per tant, volem reivindicar també la necessitat d’impulsar mesures
en temàtica d’habitatge a nivell municipal.

Considerem que és des del municipalisme, des de la proximitat amb els veïns i els joves de
cada  lloc,  des  d’on  ens  podem  dotar  de  les  eines  necessàries  a  l'hora  d’afrontar
l’emancipació  juvenil  i  tot  el  que  comporta;  com  ara  els  drets  dels  llogaters  o  les
problemàtiques derivades de les clàusules abusives, l’assetjament immobiliari, entre altres.

En definitiva, proposem la creació d’un punt jove d’habitatge, amb els objectius principals
d’informar i assessorar per tal que tots els joves de Mataró tinguem clars els nostres drets i
puguem exercir-los plenament.

Per tot l’exposat des del Grup Municipal d'Esquerra Republicana – Moviment d'Esquerres
presenta el següent PREC:

1. L'Ajuntament de Mataró promourà la realització d’un estudi amb l’objectiu detectar
les  condicions  i  necessitats  de  les  persones  joves  de  Mataró  en  relació  amb
l’habitatge.

2. L'Ajuntament  de  Mataró  durà  a  terme  una  campanya  de  difusió  de  les  eines
existents i de les que es podrien derivar d'aquest estudi, amb l’objectiu de reforçar
les polítiques d’habitatge juvenil. “

Intervenció del Sr. Carles Porta Torres, regidor del grup municipal d’Esquerra Republicana
de Catalunya-MES:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=12053.0

Intervenció de la Sra. Sarai Martínez Vega, regidora delegada d’Habitatge:

https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=12314.0

Intervenció del Sr. Carles Porta Torres, regidor del grup municipal d’Esquerra Republicana
de Catalunya-MES:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=12633.0

Intervenció del Sr. Alcalde:
https://plemataro.cat/session/sessionDetail/8a8081848418b4220184be808d85040b?startAt=12756.0
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I en no haver-hi més assumptes per tractar, a les 22:35 hores, el Sr. President aixeca la

sessió, de la qual s’estén la present acta que signa amb mi. Certifico. 

L’ALCALDE, LA SECRETÀRIA GENERAL Acctal.,
David Bote Paz M. Lluïsa Guañabens Casarramona 
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